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FENYŐ SÁNDOR

Nemzeti érdek.
Szeretem a nagy perspektívákat. Nem­

zetet nagygyá csak nagy perspektíva tehet. 
Ulvan, mely messze múltban gyökerezik, s 
távol jövőre vet fényt. Bi nne vitéz, hősi 
ivadék, ki, mint egykor az ókori Jeruzsálem 
építői, karddal és vakoló kanállal áll ke- 
zuhhn. Minden pillanatban kész a véde 
lemre, figyelmét azonban a nemzet és ideáljai 
meg- pitésére fordítja.

Ilyen a magyar nemzet perspektívája 
ezer év óta. A koronként be-beállt hanyat­
lást, melyet idegen, a nemzet életérdekeivel 
nem asszimilálódott törekvések idéztek elő, 
megint csak a nagy nemzeti perspektívák 
támasztottak uj életre. A Hunyadiak, a II. 
Rákóczi, a Kossuth kora keltette uj életre, 
rövidebb-hosszabb aléltság után nemzetün­
ket. E hármas szent letámadásban min­
denütt része volt a dacznak, mely a sor­
vasztó betegség ellen szállt síkra, a gazda­
sági megerősödésnek s európai hivatásun­
kat bizonyító erkölcsi és szellemi meg- 
ujodásnak.

A legutolsó, a 48-iki volt köztük a leg­
hatalmasabb. Nemcsak a csatatéren. A 
föídruivest ez tette úrrá szabad földjén. Az 
iparosnak, a kereskedőnek ez nyitott az 
önálló munkásságra beláthatatlan szabad 
mezőt. A jogalkotást, az eszmék kultuszát 
ez ültette vissza addig sohauem tapasztalt 
fénynyel trónusára. Három nagy elme: 
Széchenyié, Kossuthé, Deáké rajzolták meg 
a prespektiva körvonalait, azzal a kilátás­
sal, hogy fajunk, e „keleti raj“ kifejti,mert 
kifejtheti, géniuszának pompáját.

Most pedig, az utolsó nagy feltámadás 
Utau ötven év múlva a múlt tanúságai és 
a jövő reményei eltolódnak. Perspektívánk 
elhomályosodik. Hadverő Hunyadiak, Rákóczi 
helyén Krjeghammer vezérli „a névtelen 
félisteneket.“ Gazdasági önállóságunkat élösdi 
Ausztria emészti. Ideáljainkat saját delegá­
tusaink hajtják rabigába. „Vissza kell 
utasítanunk a legiidegebben a másodrendű

fSazerlsesxtő.

szükségleteket és fokozott takarékossággal 
pénzt kell szereznünk a hadsereg fejleszté­
sének czéljaira.* Ki mondta? ne kérdezzük. 
Magyar ember mondta.

Másodrendű neki a gazdasági megerősö­
dés akár agrár, akár merkantilista forrásból 
bugyogna elé. Hadd csikorogjon a Kun 
László szekere, mint csikorgóit minijén 
nagy nemzeti fellendülést követett idők 
után. Hogy ilyen, a neoaquistica commissio 
idejére emlékeztető, elhelyezkedési kísérletek 
között, az összetartás helyébe a nemzeti­
ségi és felekezeti szétesés tünetei követ­
keznek be, félig nyílt szem is látja. Észa­
kon a tótok, keleten az oláhok, délen — 
a mi eddig ismeretlen volt — a németek 
keresik saját külön központjaikat. A fele­
kezetek pedig Kárpátoktól Adriáig egy­
másra fenekednek s résen állva lesik, mikor 
osztozkodhatnak meg a Krisztus köntösén, 
az egységes magyar hazán, estipa keresz­
tyén szerétéiből. A csángókról ki beszél 
ma már? A székelység élet-halál harczát 
vívja . Az anyahazából a munkabírók ki­
vándorolnak.

Vae diebus nostris 1
Egyetlen példát idézünk a napok esemé­

nyeiből. Most vitte el tizmi lió s egynéhány 
százezer koronánkat Krieghammer a had­
sereg czéljaira s kilátásba helyezte, hogy a 
jövő évben legalább ugyannyit — mint uj 
járulékot — visz el. Elvitte mindenestől 
egy summában. A magyar kultuszminiszter 
pedig nagy szerényen tíz esztendei, tiz 
rátára felosztva, kér ugyancsak tiz milliót. 
Egy évre esik egy millió korona, régi 
pénzünk szerint ötszázezer forint.

Mire ? Egyetlen hazai műszaki főisko­
lánkra. Ennek is csupán áttelepítésére s 
fölépítésére. Az épületet betöltő szellemre, 
az iskolát hivatása magaslatára emelő 
európai hirü tanári karra, s a tudományért 
lelkesedni tudó fiatalságra mennyi koronát 
fordítsanak s mikor, arról egyelőre nincs 
szó. Pi dig a tudományt is a felszaporodott 
nemzeti vagyon teszi virágzóvá. Az értel­
mes nemzedék pedig a keresetnek uj for­
rásait nyitja m<g. A mi az értelmi és 
anyagi felvirágzást készíti elő, arra nincs 
pénz, vagy csak soványan csepeg. De két 
kézzel szúrt pénz van arra, a mitől u nem­
zet teste, lelke sorvad.

A Habsburg-ház, különösen királyunk 
törvénytisztelő uralkodása alatt újra össze­
forrt a nemzet sorsával. Ausztria szemmel 
látható bomlása neki is a mogy.ir nemzet 
megerősödésében nyújt perspektívát jövő­
beli nagyságára. Ezt a nagyságot cgyes- 
egyedül a magyarság anyagi és szellemi 
tőkéjének megszilárdításával lehet biztosí­
tani. Biztosításának ama másik módját, 
mely az -In meinem Lager ist Oesterreich* 
szavában lelt kifejezést, az események ősz 
szetörték. Rehabilitálásuk, történjék még oly 
alkotmányos formák közt, a múlt tanulsá-

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főm.ir.rxlcatá,rs.

gain ítélve fiaszkóra vezet. A katonát nem 
lehet többé elszakítani a nemzet testéről.

Tessék már most választani. Mi is 
adunk a haza és a trón megvédésére ka­
tonát. Itt vagyunk valamennyien. De ne 
válasszák bennünk ketté a katonát az em­
bertől, a magyar embertől. Attól a magyar 
embertől, a ki tudja, hogy a hazái és 
trónt miért kell védenie. Védeni saját csa­
ládjáért, saját jólétéért, földi és mennyei 
üdvéért. De földönfutóvá, koldussá tett, az 
élet minden ethikai javaitól megfosztott 
embertől, attól a géptől, a kiket Kiieg- 
hammerék dressziroznak, senki ne várja 
se a haza, se a Habsburgok trónjának szi­
lárd támaszát.

Mens agitat molem. A szellemet öli ki 
egyes emberből, valamint nemzetből, a ki 
értelmi, erkölcsi, vagyoni megerősödését 
másodrendűnek véli a katonaság érdekei 
mellett.

Nagyobb, tartalmasabb, magyarabb per­
spektívát kérünk azoktól az uraktól, a ki­
ket a nemzet atyjaivá tett.

Budapest, junius G.
A tábori tüzérség újjászervezése. Mint a

Neue Freie Presse Írja, bécsi katonai körökben 
élénken foglalkoznak a tábori tüzérség újjá­
szervezésének kérdésével. Az általános véle­
mény szerint' nemcsak az ágyuk, hanem az em­
ber- és lóállomány jelentékeny szaporításáról 
van szó. A tábori tüzérség jövőben 14 hadtest- 
ttizérezredból azonkívül 45 hadosztály-tiizér- 
ezri-dböl, végül 4 Bosznia és Herozegovina ré­
szére való hegyi ágyú üteg-osztályból és egy 
Tirol részére való hegyi ágyuüteg-osztály ból fog 
állani A hadtest tüzérezredek, mint eddig, két 
ágyuüteg-osztály ból és egy taraczküteg-osz- 
tályból lesznek összetevő. Minden ágyuüteg- 
osztály három ütegre oszlik, összesen 36 ágyú­
val, mig eddig csak 32 ágyú volt. A 14 ta- 
raczküteg-osztályban 252 taraczk lesz. Újjá­
szervezik a hegyi tüzérséget is. A Tirolban 
már fennálló három ütegből összetett hegyi- 
ütegosztalyt megnagyobbítják két tábori üteg­
gel. A bosznia-herczegovinai hegyi tüzérség­
in pedig, hol eddig 11 üteg volt. a jövőben 
12 üteg lesz. Összesen körülbelül 500 uj 
ágyúra és taraczkra lesz szükség, a mi termé­
szetesen az ember- és lóállomány nagy szapo­
rításával jár. Az uj t rarzk-ütegek felállítását 
és a hegyi tüzérség újjászervezését 19Q2. októ­
ber 1-éig akarják befejezni.

Közigazgatási .szaktanácskozás. Széli Kál­
mán belügyminiszter által a közigazgatási 
ügyviteli szabályok előadói tervezetének meg­
vitatása végett összehívott általános szak- 
tanácskozmány junius 12-én délután 4 órakor, a 
gyámügyi szaktanácskozmány pedig június 
19-én délelőtt 10 órakor veszi kezdetét. Az első 
szaktanácskozás tagjainak a vármegyei (köz­
ponti és járási), a közigazgatási bizottsági, 
valamint a községi és körjegyzői ügyviteli 
szabályzat tervezete, — a másik szaktanácskoz- 
mányra meghívottaknak pedig úgy az árva­
széki, mint a járási és községi gyámügyi 
ügyviteli szabályzat tervezete immár szétkül­
detett.

A pécaváradl választás. Baranyamegye központi 
választmánya a pécsváradi kerületben a pólválasztást 
junius hó 18-ára tűzte ki. A pótválasztáson dr. Egry 
Béla függetlenségi és Della Vedella Mihály né-ppárti 
jelölt fog egymással szemben állani. Mint Írják, a kerü­
letben óriás mértékben folyik a korteskedés.

A kartácsai szerb egyházi kongresszus
e hó 9-én kezdi meg tanácskozásait. A kon­
gresszusra a király képviseletében Tallián Béla 
képviselőházi alelnök v. h. titkos tanácsos már 
elutazott, valamint odaérkeztek a kongresszusi 
képviselők is. A tanácskozás különben való­
színűleg csak egy napig fog tartani, mert a 
radikális szerbek olyan patriarcha-ellenes bot­
rányokat szándékoznak előidézni, melyek miatt 
a királyi biztos kénytelen lesz a kongresszust 
szétoszlatni.

Visszavont petiezfó. Halmiból táviratozzák : 
Fogarussy Zsigmond buimi-i mandátuma ellen 
beadott s hétfőre kitűzött peticziót a kérvé­
nyezők visszaver) dák.

Osztrák szóáradat.
— A hadügyi vita. —•

A szóáradat folyik csöndesen. Ma is eltar­
tott egy fél délelőtt, meg egy fél délután. 
Az osztrák delegátusoknak — különös —- jó­
val több a kifogásuk Krieghawme.r ellen, mint 
volt az ő magyar kollégáiknak, a kik csupán 
általános kellemetlenségekre szorítkoztak, mig 
ezek most ugyancsak bőven ontják a konkrét 
kifogást, Egyik a katonai büntető-rendtartás 
gyatraságát és veszedelmeit vázolja, másik a 
párbajmánia jellemzésével tor borsot az arany­
galléros urak orra alá, ez a szolgálat mizéráit 
ecseteli, amaz az ármádia egyéb hibáit tárja föl.

Herold például, a csehek küldöttje, naivan 
csudálkozik el, hogy miért teszik a magyar 
legényt Prágába, a cseh katonának meg mi 
dolga magyar földön? No, ez nem is valami 
nagy titok. Hisz tudják általánosan, hogy 
istenben boldogult Albrecht iöherczeg óta az u 
szokás ottiönn Becsben, hogy a katonát min­
dig oda tegyék, a hol legtöbb az ellensége. 
Mar tudniillik békében. Nehogy valahogy 
megszeresse a polgárságot, az meg a katonát. 
Mert ha nagyon szeretik egymást, mi lesz, ha 
szembekerülnek 1 . . .

így tolt el az egész nap a hadi költségek 
vitájával. Krieghummer ur 6 exczellencziája 
meg csak hallgatta nagy békén, mint a ki 
tudja, hogy úgy is hiába beszélnek neki. És 
csakugyan hiába mind, a mit mi szólunk a a 
mit a delegátus urak beszélnek, meg a mit az 
ország panaszol, az neki mind: Schmarrn!

íme a részletek:

Az osztrák delrgáczió ma délelőtt 9 órakor folytatta 
tanácskozásait dr. Barren rei the r elnüklóse mellett.

Napirend elolt interpelláctiók voltak * egyebek költ
Vukovlca es társai kérdik, igaz-e, hogy tiosznu- 

H rczegovma vasntépit.séhez külföldi munkásokat szer­
ződtetnek.

Kállay Béni azt feleli, hogy erről nem tud, a bos- 
nvak kormány törekvése lehetőleg belföldi munkásokat 
alkalmazni, de ulubb mégis elismeri, hogy «vannak 
munk.lL>, a melyeket külföldi munkásokkal kell vézget- 
tetni.»

Ezután folytattak

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 7G6.
BIRDETESEKET ES NYILTTERBE VALÖ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
PArlsban föügynökscgünk : John F. főnét

6c Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban föügynökaégünk : Teleki József

11. Blooru-bury Square.
Frankfurtban a M : Németországi kizárólag t 

vezér képviselőségünk Daube G. L. é* Társa*
valamint Osszes fiókjai.

Béoaben : D.uineberg !.. I Kumpfgass? Nr. 7. 
Dakes fc. utóda*. Wollzeile Nr. G — ü . 
Raasenstein é* Vogler. I.f .VaüfiscUgaaaö 10# 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Ne. 2.
Schalek Henrik., l., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben : Orell, Füssli t Go. 
es valamennyi hirdetési Iroda.

A hadügyi költségvetés
tárgyalását

Posch : Á folyton növekvő katonai terhek ellen szólal 
fel. Kérdi, miért kell ép most az uj ágyukat beszerezni ? 
Az ujonczlétszám fölemelése is veszedelmes dolog. Ha r 
delegáczió A-t mond, akkor a parlamenteknek B t ig 
kell mondani.

Klenovcics : De nem mondunk A-t!
Posch: Majd mond a többség ! A költségvetést cen> 

fogadja el.
Dollinger: Szükségesnek tartja a katonáknak a nagy

mezőgazdasági munkák idejére való szabadságolását, 
A két évi katonai szolgálati idő behozatalának kérdését 
meg kellene fontolni. A katonák é|elm°zése tekintetében 
néhány kérdést intéz a hadügyi vezetőséghez. Fölemlíti 
a katonai kincstárnak a Weiss-féle konzervgyárral kötött 
szerződését s szükségesnek tartja, hogy ez a szerződés 
a delegáczió ele terjesztessék. A katonai becsűletbiróság 
reformját szükségesnek tartja s kikel a p'írbaj-mánía, 
ellen, mely a hadseregben dívik. A hadügyminiszterrel 
szemben vitatja, hogy a párbajt törvényileg igenis 
szabályozni lehet. Az uj ágyuk kérdésével kapcsolat­
ban a túlságos katonai terhek éllen foglal állást. Hr 
mégis megszavazzák ezeket, az csakis az állam bizton­
sága érdekében történik.

Mayer : A két évi katonai szolgálat behozatala 
érdekében szól s szeretné, ha végre a hadügyminiszter 
kijelentené, hogy foglalkozni fog ezzel a kérdéssel. Ka­
tonai szakértők véleményét hozza fel a kétéves katonai 
szolgálat mellett. A hadsereg érdeke egyáltalán nem 
vészit vele. Természetes, hogy ha nálunk sem volna 
egyéves önkéntes! intézmény, mint Francziaországban, 
akkor a birodalmi képviselők mindjárt kivétetnek a két­
éves katonai szolgálatot, így azonban nem sokat törőd­
nek a nép érdekeivel.

Barwinsky sokalja a hadügyi kiadósokat. L"j ágyukra 
most 30 milliót körnek, uj hadihajókra is k-mek ? már 
is biztos, hogy uj tábori agyukra jövőre mecint sok 
milliót kor a hadügyi kormány. A hauüeyi kiaut-ok ily 
nagymérvű ímeikedi-seoek egyik oka az, hogy benno 
vagyunk a híirmas-szüvetsogben. Ha az egyik szövetséges 
csinál valamit, azt nekünk utána kell csinálni- Sürgeti 
a katonai büntető törvénykönyvet, tov.inbá görög­
keleti papok alkalmazását a hadseregben, végül követeli 
a kétévi szolgálati idő behozatalát.

Herold: Utal arra, hogy Magyarországgal a gazdi- 
sági kiegyezés még nincs m gkötve, a nemzetközi ke­
reskedelmi szerződések nincsenek megkötve, az egyes 
tartományok pénzügyileg oly rossz állapotban vannak, 
hogy a legnagyobb patriotizmus mellett is meggondo­
landó, hogy megszavazzuk e az uj rendkívüli hitelt. A 
katonai kiadások rohamosan szaporodnak. Nem akar 
utópisztikus eszméről beszélni, a teljes lefegyverző -nil, de 
vége kell tiogy szakadjon a hadseregek folytonos nö­
vesztésének és a munkaerők elvonásának. Több reformot 
sürget, melyeket a modem kor magával hoz. Legelső 
sorban a katonai büntetötürrénykönyv reformját 
kell keresztül vinni. Húsz eve beszélnek már erről, de 
eddig semmi sem történt. A tervezet ugyan megvan m.ir, 
de a tervezetről abszolúte semmit sem tud. Nem he­
lyesli, hogy ennyire titkolják. .1 polgári törvényke­
zésnek nagyobb teret kinin engedni a katonai 
igazságszolgáltatásnál. Kifejti, tiogv nézete sz rint 
milyennek kell lennie az uj katonai büntetőtörvény- 
könyvnek. Követeli a tervezet megismerletesct, leg­
alább akkor elhiszi, hogy tényleg akarjak a reformot 
a katonai körük. Követeli, hogy az ezredekm I olyan 
tiszteket alkalmazzanak, a kik tudják az ezred nyel­
vet. Ezenkívül nagyobb figyelmet kivan fordítani "az 
ezrednyelvekre a katonai intézetekben, különösen pedig 
a hadiprúdiskolakban. Nr-m gondoskodnak eléggé arról, 
iiogy a katonák anyanyelvükön oktattassanak. Meg kell 
magyarázni a katonának any any elvén mindent. 
Követeli, hogy oiy nemzetiségű tiszteket, mint a milyen 
az ezred leg.-uysege, ne helyezőnek czéltudatosau mus 
ezredr-kiiez. Felpanaszolja, hogy a cseh tiszteket elnyom­
jak a hadseregben. Ha valamelyik tiszt családjával csehül 
beszel, beírjak a minősitési táblázatba s biztos, hogy ezt 
a tisztet legközelebb Uaiicziába vagy Bukovinába helye­
zik at. Pedig a ki megveti anyanyelvűt, az nem lehet jó 
hazafi. Követeli, hogy a kalonas.igu.il úgy Írjak a tisztek 
neveit, mint a hogy a polgári anyakünyvekben. Fajda­
lommal panaszolja, hu^y a cselt nevek teljesen kivesz­
nek a hadseregben. Követeli, hogy a hadseregbe politikát 
ne vigyeuek be.

(Minden log fenntartva.)

A NAGY PER,
HELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCS VÉGE.

Irtai EJtvca ZKá-zoly-

XXXVIII.
Mi történt » Tiszán ?

Különösen Selever János, a legújabb tutajos 
társ érzett legmélyebben s ő volt a legbuz- 
góbb hirdetője annak, hogy a szegény isme­
retlen halottat ne hagyják a föld színén.

De hát hiába volt az okos beszéd. A csősz 
a hatóság, a hatóság pedig megmondta, hogy 
a halotthoz nyúlni nem szabad. A jámbor 
orosz pedig a hatóság tilalmát meg nem szeg­
heti.

Nem-e ?
Selcver János látta, hogy a bölcsesség itt 

nem sokat ér. Valami erősebb okot, győzedel­
mesebb érvet kell itt előhozni, mely oda fér­
kőzzék a tutajos leikéhez. Valami hatalomhoz | 
kell folyamodni, a melynek a tutajos ellent 
be állhasson, ellenállni eszébe se jusson.

Bement a kalyibába, megnézte, mennyi pá­
linka van butykosában. Jóval több volt egy 
liternél. Fogta a bütyköst s kiment a partra.
3 a partra érve s a tutajpsok előtt megállva, 
megrázta a bütyköst, azután jobb kezével ma­
gasra tartotta s szólt eképen:

— Látjátok ezt ? A ki segít eltemetni a 
halottat, annak ón adek áldomást. Halljátok ? 
Egy liter pálinkát!

Ez a beszéd most már nyomatékos beszéd 
•olt. Öregek és fiatalok összenéztek s fejével 
bólintott mindenki. Selevernek igaza van. 
Usősz ide, csősz oda : a halottat el kell te­
metni.

Nyomban kivált a társaságból három tuta­
jos. Heqska Gy örgy, a kinek ásója is volt, 
Szavir.ecz Péter és Páczkán Bazil. Ok segite- 
°*k Seleveinek eltemetni a halottat.

A part szárazabb részén sebten ástak egy 
gödröt. Nem is mélyet, nem is hosszút, nem is 
széleset. Csakhogy a boldogtalan halott bele 
férjen s éhes róka, kóbor eb ki ne kaparhassa.

Mikor ez megvolt: kihoztak egyik tutajról 
egy darab deszkát s arra szépen ráíektették 
a tetemet. Nem fordították hanyatt, a hogy a 
holtat szokás, hanem abban a helyzetben 
hagyták, a mint a viz szélén feküdt. Hason 
fekve félszak osan. Még ruhácskáit, rongyocs- 
káit se igazították meg. Úgy hagyták, a hogy 
a viz a derekára csapzotta. Balkeze csuklóján 
is ott hagyták a csimbókba kötött kendöcs- 
két a benne levő föstékes csomaggal. így 
húzták a deszkán a airgödörig. Galsi István 
azt beszélte a bíróság előtt, vigyázniok kellett, 
mert ha kézzel nyúlnak hozzá, szétment volna 
a holttest, minthogy már nagyon el volt ázva.

Letették a gödör fenekére, azután kihúzták 
alóla a deszkát s puha földet hánytak rá. 
Nem volt pap, a ki beszentelje s imádkozzék 
fölötte; nem volt énekkar, a ki a halottak 
gyászénekét elzüngedezze, nem voltak siratok, 
nem voltak rokonok, nem voltak örökösök a 
temetésnél. Azért a jó emberek eltemették 
tisztességesen. Nem tiporták le a földet a sir- 
gödör fölött, de azért egy kis sirhalmot mégis 
emeltek föléje. Gyepes hanttal nem borították 
be, de egy csonka faágat mégis oda tűztek a 
fejéhez. És minden tutajos megemelte zsiro» 
kalapját, mikor a temetést elvégezték s az 
egyik tutajos azt mondta :

— Adjon az isten a szegény halottnak örök 
nyugodalmat!

Mire a nap Tisza-Lucz irányában leáldo­
zott : akkorra bevégezték a temetést is. Akkorra 
beborult az ég alja is.

Hanem az áldomásról se feledkeztek meg.
— Ide Selever a pálinkával.
Kétszer se kellett mondani. íjelever jó szív­

vel osztott szét a temető emberek közt egy 
liter pálinkát, Megígérte, szavát is tartotta.

Nem is követtek el a jámborok semmiféle 
bűnt. Hiszen ősi szokásnak, áhitatos léleknek, 
kegyes gondolatnak tettek eleget. Vártak

estig. Estig nem jött a hatóság. Ők tovább 
nem őrizhették a holtat, hajnalban indulniuk 
kellett, dúvesztében ott nem hagyhatták a 
boldogtalant. Ezzel bizony nem vétkeztek 
annyira, hogy utóbb vasra verjék s heteken, 
hónapokon át börtönözzék őket

Hanem hát ki feleselne az igazsággal, mi­
kor az a törvény nevében tombol és hatal­
maskodik ? A jámbor tutajosok ugyan hiába 
feleseltek.

A tisza-dadai elöljáróság ugyan nem kötött 
beléjük. Ez ellen panaszuk nem lehetett. Pedig 
ez elöljáróságnak ugyancsak meggyűlt a dolga 
ez estén s ez éjszakán.

Mert a futó tűz nem teijed oly gyorsan, 
mint a hogy elterjedt a hir Tisza-Dadán, hogy 
Esztert, az eltűnt eszlári szegény leánykát 
megtalálták. A Tisza vetette föl, tutajosok 
akadtak rá, a Csonkafüzesben fogták ki, igazi 
tulajdon ruhája van rajta, de bizony annak a 
nyaka nincs elvágva, tehát nem igaz, hogy a 
zsidók megölték, vérét vették.

Oláh Györgynek, a tetemlátó csősznek nem 
volt a faluban pillanatnyi nyugalma se. El­
fogta, kikérdezte, agyon zaklatta mindenki. 
Igaz-e a hir vagy nem igaz? Milyen a halott? 
Milyen a ruhája? Hány napos halott lehet? 
Miről lehet ráismerni? Honnan hozta a Tisza? 
Ki látta legelőször? Ki fogta ki? 8záz, meg 
száz kérdés egymás után. Okos, nem oko$ 
kérdés vegyesen.

Kié lesz most már a tiz ezer korona ?
Az ország zsidósága tízezer korona jutalmat 

tűzött ki annak, a ki Esztert élve-halva elő- 
keriti vagy a ki biztos nyomára vezet. Tiz 
ezer korona már pénz. Szegény embernek, 
dadai csősznek, máramarosi oláh tutajosnak 
tengernyi pénz. Oláh György uram ostoba­
ságnak tartotta, a hogy öt a pénzzel fenyeget­
ték. Hiszen nem is ö látta először, hanem a 
Litvai gyerek, Kecskés József szolgalegénye. 
De még 6 se, hanem inkább a tutajos. De 
melyik tutajos? Hányán vannak a tutajosok? 
A ki először látta: úgy is felosztja a többi 
tutajos közt a zsidók pénzét, mert különben

agyon ütik, a Tiszába fojtják, bizonyosan el- 
emészük.

Csepkanics György pedig, a hős, a kt elő­
ször látta a vizen úszó holttestet, soha még 
csak hírét se hallotta Solyinosi Eszternek. A 
lányka eltűnésének esete a máramarosi tuta­
jos körökig bizony nem jutott még el se 
újságban, se szóbeszédben.

Legfürgébb volt Oláh György faggatásában 
s a hírek összeszedésében a kis falu értel­
misége. Lörinczi István a jegyző, lakács 
Endre a katholikus kántor, Trainer Lipót a 
zsidó tanító, Seres Gyula a joghallgató- 
Rohantak a helyettes főbíróhoz Tóth György 
uramhoz, szedje össze a falu esküdtjeit, men­
jünk ki nyomban a Csonkafüzesbe halottat 
nézni, Esztert látni, igazságot keresni, az 
országot megnyugtatni.

A zsidókat valóságos láz fogta el.
Czájzler Márkus czipő-varga, női-lábbeli- 

készitő mester csakhamar befutotta az egész 
falut s hadi lábra állított minden zsidót. Svarcz. 
Sámuel kereskedő futott sógorához Lefkúvics 
Bernáthoz, a kinek kocsija és lova van, hogy 
fogjon be rögtön, menjenek a Csonkafüzesbe, 
ott van az eszlári lányka. Goldstein Jakab, 
Krausz Bernát, Burger Mór, valamennyi zsidó 
mind talpra állt; keresték az újságot, a hol le 
volt írva: milyen ruhában tűnt el Eszter? 
Futottak a jegyzőhöz: keresse ki az országos 
körözvényt. A zsidó, ha izgatott, nem találja 
helyét, nem ismer pihenőt, fut, beszél, száz 
ötlettel áll elő: rögtön értesíteni kell a tis;a- 
löki zsidókat is $ nyomban tudatni kell az 
esetet a kormánynyal, a központi zsidó iro­
dákkal s az országos nagy hírlapokkal.

Nem lehet nekik rossz néven venni. A zsidó­
ság elleni gyűlölködés irtóztató volt már 
akkor. A legkeserübb szóbeli bántalmazástól 
a legkiválóbb, a legnemesebb zsidó se lehe­
tett mentes. Érzékenyebb szivüek alig mehet­
tek már utqzára, közhelyre, népes társaságba. 
A gyűlölködés jelszava az eszlári vérvád volt. 
Azok, a kik nem tudnak vagy nem akarnak 
gondolkodni s azok, a kik a becsületet ön­

magáért nem becsülik, minden zsidóban gyil­
kost láttak. Vagy legalább úgy zajongtak, 
mintha gyilkost látnának. Kész igazságnak 
hirdették a puszta vádat s mindenkire kiter­
jesztették a gyanút, mely legrosszabb eset­
ben is csak egy-két ember vállaira nehezed­
hetett.

Ha tehát megkerült az eltűnt lányka, habar 
holtan is: ebben a zsidóság az 0 istenének 
kegyelmét, a végzetnek jótékony kedvezését 
láthatta. Hogyne lett volna tehát tele lázzal, 
ürömmel, izgatottsággal a tisza-dadai zsidóság 
apraja-nagyja?

Kovács György dadai vagyonos gazdaember 
épen poroszkált haza kocsiján estennen, a mi­
kor körülfogják s viszik kocsistól, lovastól 
Tóth György helyettes-főbiróhoz, hogy vigye 
elöljáró uraimékat nyomban a Csonkafüzesbe, 
Megkerült az eszlári lányka, ott fekszik hol­
tan a parton.

Kovács György nem ellenkezik. Fölteleped­
nek kocsijára : a főbíró, Lörinczi István köz­
ségi jegyző, Tratner Lipót zsidó tanitó s Krausz 
Bernát zsidó gazdaember s mennek a Csonka­
füzes felé. Útközben találkoznak Oláh György 
kerülővel s öt is fölveszik a kocsira.

Kiérnek a hely színére. Megtalálják a tuta- 
jósokat. Esti kilencz óra felé jár az idő már, 
a tutajosok egy része aluszik immár. Oláh 
György keresi a tetemet. Nem találja. El vau 
az már temetve isten nevében.

A mig tanakodnak, hogy mit csináljanak; 
ime jön egy második kocsi. Lefkovics Bernát 
zsidó bérlő kocsija. Jön vele Seres Gyula kál­
vinista joghallgató, Takács Endre katholikus 
tanító és Svarcz Sámuel zsidó kereskedő. 
Tovább folyik az újonnan jöttékkel a tana­
kodás.

Be kell menni a főszolgabíróhoz Tisza-Lükre, 
Ebben állapodnak meg. Á jegyző, a joghall­
gató s a katholikus tanitó rögtön felkapnak 
Lefkovics Bernát kocsijára s hajtanak gyorsan 
Tisza-Lökre.

Miről beszélgettek maguk közt útközben3
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Byk (lengyel): A költségvetés elfogadása mellett ér­

vel. A hadügyi kormányt védi az eddigi szónokokkal 
szemben.

Schuaterslcz (szlovén): A katonaság élelmezésének 
javítását, különösen a vacsorapénz felemelését sürgeti. 
Nem barátja a hadseregnek, mert ez pompázik, a nép 
meg tönkre megy. Évről-évre mind több terhel raknak a 
nép vállaira. A párűaj ellen szól. Hitbuzgó katholikus 
nem is lehet ma tiszt. Ha Krisztus ma születne s mint 
hadnagy belépne a hadseregbe, pogánynak kellene 
lennie, vagy kivernék a hadseregből. A hadseregben 
nincs lelkiismereti szabadság, a vallással semmit sem 
törődnek. Tiltakozik az ellen, mintha nem volna hazafi, 
mert az uj ágyukat meg nem szavazza. Nemcsak az 
államnak, hanem a népnek is kötelességünk szolgáim.

Vukovioh (dalmát) ; Az uj ágyukkal foglalkozott 
első sorban. Műszaki szempontból bírálja s jobcnak 
találja az aczél- mint a bronz-ágyukat. A költségeket 
szintén tulnagyoknsk találja.

Dr. Loser (keresztény-szoczialista): Az uj haditerhek 
ellen beszél. A reudes szükségleteket talán még meg­
szavazna, de a rendkívüli szükségleteket sohasem. Végül 
még a párbaj ellen szól és itt kéri a hadügyminisz­
tert, hogy foglaljon végre határozott állast e tradiczió 
ellen.

Conoi (olasz) : Mint katholikus fejti ki álláspontját a 
párbaj kérdésében. Követeli a katonai büntető tör­
vénykönyv mielőbbi reformjának megvalósítását, külö­
nösen az inhumánus büntetések, mint a kikötés, gúzsba­
kötés stb. eltörlését.

Elnök Bezárja a vitát, a tanácskozást félbeszakítja s
a szót átadja

Barwinsky-nek (ruthéo), a ki indítványt ter­
jeszt be, hogy a kérvénvi bizottság nyomtatott jelenti-s 
nélkül terjeszthesse be a kérvényeket a delegáczió ele. 
Elfogadtak.

Elnök • Jelenti, bogy Sylvester és Kleewein indít­
ványt nyújtottak be a tábori gyógyszerészek jobb dotá­
lása iránt.

Sylvester : Kéri, bogy rögtön vegyék első olvasás alá 
az indítványt, hogy mindjárt a bizottsághoz utasíthassák 
tárgyalás végett. (Helyeslés.)

Elnök • Átadja a szót Kieeweinnek, hogy indokolja 
meg az indítványt.

Kleewein : Zajban, alig hallható hangon, röviden in­
dokolja az indítványt, majd leül.

Elnök (Csenget.) Csendet kérek. Nem hallom a 
delegatus beszédjel, melylyei indítványát indokolja. (De­
rültség.)

Erre eBő olvasásban elfogadtak az indítványt s bizott­
sághoz utasítottuk tárgyalás végett.

Elnök A legközelebbi ülés idejét megállapítva, az 
ülést 4 órakor berekeszti.

A kvóta.
— A jjcnzüg)i bizottságból. —

Olyanformán folyik a komédia, mintha 
csakugyan komolyan vennék. Tárgyalnak itt 
is, Bécsben is a kvóta fölött, mintha nem tud­
nák mindnyájan, hogy az egész csak forma­
ság, a vége nem az lesz, a miről beszélnek. 
Előkészítik a kvótajavaslatot a parlamenti 
tárgyalásra, hogy aztán majd szépen kimond­
ják : nem sikerült, döntsön a király, a mint­
hogy kénytelen is lesz vele.

A tárgyalások egyébként igy folytak ma :

— A pénzügyi bizottságból. —

A k- pviseluiiuz p'-ozügyi bizottsága ni a délelőtt Fűik 
Miksa elnöki-sevel ülést tartott, a melyen a kormányt 
Széli Kálmán miniszterelnök. Lukács László pénzügy­
miniszter képviselték, s az ellenzéki képviselők közül is 
többen megjelentek, a kik a bizottságnak néni tagjai. A 
bizottság napirendjén első tárgyul a kvóta-javaslat 
szerepelt.

Napirend előtt Komjáthy lf la az ellen tiltakozott, 
hogy a kvuta-javaslatüt fülületes módon csakis formailag 
tárgyaljak.

Széli Kálmán miniszterelnök a kvóta-javaslat tárgya­
lása ellen haogoztatott kifogásukra nezve megjegyzi, hogy 
a bizottságnak tárgyalnia kell a javaslatot, mert a Ház 
ide utasította. A Hazban előbb nem fogja tárgyaltatni, 
n iát az osztrákok tárgyalják, mert nem akarja a 
magyar képviselöházat előbb angozsálni.

A bizottság azután rátért a k vuta-javaslat érdemleges 
tárgyalására, a melyet Nemenyl Ambrus előadó ismer­
tetett, utalva az elózó hastnló javaslatokra, s azokra a 
zárószámadasi adatokra, a melyek szerint az utóbbi két 
i-vben ismét romlott adójú védelmeinknek Ausztriához 
való aránya.

Elsőnek Komjáthy Béla szó'alt fül, a ki azt kívánta, 
bogy a kvóta-bizottsaghoz utasítsák vissza a javaslatot 
azzal, hogy dolgozzon ki 'újabb javaslatot az ország 
tényleges teherviselése alapján.

Száll Kálmán miniszterelnök ez*, ellenzi, rnert a 
kvóta-bizottság ezeket a számításokat már megtette és 
tisztán az egyezseg létrejötte érdekében ment bele a 
,4'4-es kvótába.

E kérdésre is megfelel a hagyomány s a 
birósági iratok nagy tömege.

Eszterről, az eltűnt leánykáról volt szó. 
Miről lehetett volna másról ? A joghallgató az 
ó jogi tanulmányainak keretében fontosnak 
tartotta az esetet. Oláh Györgyöt nagyon gon­
dosan kikérdezte a holttest alakja s ruházata 
felől. Volt valami jegyzetkönyve, abba figyel­
mesen följegyzett mindent. Mindenkinek véle­
ménye abban egyesült, hogy a holttest nem 
lehet másé, mint a szegény Eszteré, az eltűnt 
-szlári lánykáé.

Beérnek Tisza-Lökre. Este van már. I.efk ci­
vics Grósz Mór Lajos tisza-löki zsidótól kér­
dezi meg, hol lakik a főszolgabíró? Beszél 
közben minden zsidóval, a kivel csak uton-utfélen 
találkozik. Közli velük a nagy esetet. Vein- 
oerger Ignácz előkelőbb tisza-löki zsidó nyom­
ban is határozza, hogy ö is elmegy a Csonka- 
füzesbe még az éjszaka.

A főszolgabírót nem találják. Nincs otthon. 
Vagy kint van a járásában vagy a vármegye 
jzékhelyén. Lőrinczi István jegyző fölkeresi 
tehát a segédszolgabirót Zoltán Istvánt s annak 
I -lenti a nagy eseményt.

Szigeti Imre halála.
— Az Egyetértés eredeti tárczaja. —

költözött ő is bátyja után, a kit mindig 
íénvképének tartott. Mögötte is lebocsát- 
itt örökre a függöny. A színjátéknak vége 
égé egyszersmind a komédiának !

halottaknak mindig igazuk van. De jó 
éti Imre azok közé tartozott, a kiknek az 
>en is mindig igazuk volt. Nem a müvé- 
3en, csak az életben. Értjük ez alatt az 
.zoló művészetet, a melyben nem tartották 
nagynak, mint bátyját : Szigeti Józsefet, 
e a művészetnek van egy ágazata, a 
yet kevesen kultiválnak sikerrel és sze­
gével. Ez a fölfedezés. Művészi erőket fel- 
Ini, azokat nevelni és a dicsőség útjára 
■tni, ez volt az ő különös tudománya, 
evesen tudják róla, hogy a magyar müvé- 
három olyan nagyságát köszönheti Szigeti 

ének, a kik igazi dicsőségére válnak, ő 
szte föl Tamásit, ő fedezte föl Újházit és 6

Gróf Zichy János és Szederkényi Nándor hozzá­
szólása után Komjáthy Béla kifejti, hogy a kvóta- 
bizottság átcsapott a képviselő ház hatáskörébe, 
mert csak a teherviselő képesség arányáról kellett volna 
számítást tennie. Az osztrákokkal szemben is hibás tak­
tikát követett a bizottság. A királyi döntésnek is preju- 
dikálnak ezzel a nemzet kárára. Ilyen káros javaslatot á 
részletes tárgyalás alapjául sem fogadhat el.

Kossuth Ferencz csatlakozik az előtteszólóhoz s a 
javaslatot egészben elveti, mert az osztrákoknak elébe 
megyünk a nélkül, hogy viszont az ő részükről is 
ezt látnék.

Justh Gyula közjogi és gazdasági szempontból tá­
madja a megállapodást.

Hieronyml Károly azt mondja, hogy a kvótát nem 
szabad semmiféle más kiegyezési kérdéssel összekötni, 
legkevésbbé az a 'óátutalások kérdésével. Az érzelmi 
momentumoknak a bevitele pedig épen elkerülendő, 
mert itt anyagi kéldésről van szó.

Justh Gyula : Bár a kvótabizottság se tette volna !
Hieronyml: Nem is tette. A kvótát nem mint a 

t herviselési képesség kifejezés-1, hanem mint alkut el­
fogadja.

Komjáthy, Berzevlczy és Kossuth Ferencz sze­
mélyes jellegű felszólalásai után

Széli Kálmán miniszterelnök reflektált a vita anya­
gára Hangoztatta, hogy nem helyes mindenben közjogi 
sérelmet keresni, de még keresve sem lehet ilyet találni 
akár a miniszterelnöknek a királynál való megjelenésé­
ben, akár a kvótabizottságoknak egymással való levele­
zésében A kvóta kérdésére áltérve, kijelenti a miniszter­
elnök, hogy a koronának azokat az adatokat fogja 
előterjeszteni a kvóta eldöntése czéljából, melyeket u 
aránylag legjobbaknak és legmegfelelőbbeknek ítél. A 
két országos bizottság megegyezése is eredménynek 
tekintendő, mert altala könnyebbé van téve a korona 
döntése. Azt pedig a törvény sehol sem mondja, hogy a 
korona csak egyizhen dönthet. Kijelenti, junktiinot nem 
ismer el s ezt az előterjesztett törvényjavaslatnak a kvóta 
megállapítására vonatkozó termiousa is bizonyítja. A 
kvóta-javaslat osztrák parlamenti eltogadasa valószínűleg 
az egyezség egész komplexumának tárgyalásával és el 
fogadásával járna együtt s igy ebből is folyik, hogy a 
kvóta-javaslat addig nem lerj-.szthető szentesítés alá, mig 
nincs garanczia arra, hogy a ki-gy-zési megállapodások 
Ausztriában törvényerőre emelkednek. Ezt az eljárást 
követeli az or-zág érdeke. A mai tényleges állapot 1907 ig 
az esetben marad fenn, ha azt a viszonosság alaptan 
a másik fel is íentartja. Ajánlja a javaslat elfoga­
dását.

Komjáthynak rövid felszólalása után, melyre Széli 
mioisztereloöii válaszolt, a pénzügyi bizottság a javasla­
tot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Az állami számvevőszék módosításáról szóló javaslatot 
tárgyallak ezután.

Justh Gyula nem fogadja el a javaslatot, mert nem 
bel/-síi, bogy a tisztviselők létszámát nem törvényben, 
hi nem költségvetésben állapítsák meg. Ez újabb sze- 
mélyszaporitásra log módot adni, holott az eddigi sze­
mélyzetet sem bitjük már fizetni.

Hieronyml Karoly és Komjáthy Béla csatlakoznak
Jualii fejtegetéseihez.

Arra a megjegyzésre, hogy a költségvetési vitát a szám­
adások túlságos részletezése is nyújtja, Sz-ll Kálmán 
megjegyezte, hogy helyesebb az ország érdekében angol 
mintára rövidítem meg a költségvetés tárgyalását. A mai 
tarthatatlan helyzet szanálására propozicztókat fog 
tenni. A tárgyalás alatt levő javaslat ellen felhozott 
szempontokat méltányolja és a felvetett reform-szméket 
megfontolás tárgvava teszi. Esetleg megvizsgálja, hogy 
a javaslat első paragrafusa oem volna-e kihagyandó.

A bizottság ezután a javaslatot elfogadta. — A 
bizottság héttőn, délben tizenkét órakor, tartja legköze­
lebbi Ülését.

Osztrák részről is foglalkoztak ma a kvótá­
val. A következő sürgöny szól róla:

Bécs, junius ti.
Az a jelentés, a melyet az osztrák kvóta-küldöttség 

további tárgyalás v- gélt a Reichsrath ele terjeszt, ezt 
mondja : Minthogy a magyar küldöttség a kötendő meg­
egyezés lejáratúnak határidejére nézve hozzájárult az 
osztrák küldöttség javaslatához, a kel küldöttség meg­
egyez-se a következőkben foglalható össze: 1. A meg­
állapodás 1902 julius 1 tol 1 909 d-czember 31-éig szól. 
- A míg a korona két állama között a vároközüsség 
íennuil, a vámbevételek tiszta jövedelme, mint eddig, 
ezentúl is elsodorván a ku-öv ügyek költségeinek fede- 
zesere fordítandó és csak a többit kell a kvóta szerint 
fedezni. 3. A vámbevételek felhasználása után meg fedezet­
lenül maradó költségekhez való hozzájárulás akként alla- 
pittatik meg, hogy a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok es tartományok tio tú százalékot, a magyar korona 
országai p-di,- 34 4 százalékot tartoznak viselni. Azon a 
napon, a melyen ez a felosztási kulcs alkalmazásba ke­
rül, az 13/2 junius 8-iki osztrák törvény és az 1872 : 
IV. magyar lürrényczikk hatályát veszti.

fedezte föl Blaha Luizát. Ez már magában 
elég, hogy egy színész életét és működését 
becsessé, emlékét íeledhetlenné tegye.

Tamási Józsefet Veszprémben, egy szürszabó 
műhelyben fedezte föl. Meghallotta énekelni 
a szül szabó legényt ; belépett, meglátta és 
vitte magával a deszkákra, a melyekről jog­
gal vagy jogtalanul azt mondják, hogy világot 
jelentenek.

Akkor Szigeti Imre színházigazgató volt vi­
déken. Kereste az erőket és sokkal több sze­
rencsével, mint más, föl is fedezte azokat.

Az ő színpadán kezdte, mint mondottam, mű­
vészi pályáját Blaháné és Újházi is. Hogy eb­
ből mennyi dicsőség származott, úgy a három 
művészi nagyságra, mint pedig az egész ma­
gyar művészetre, azt külön kiemelni nem kell 
a magyar publikum előtt.

Harmincznégy esztendeig volt színész. Egész 
színészi pályájának ez a legnagyobb dicsősége 
volt. De ő sohasem dicsekedett el vele.

Látta választottjait haladni a dicsőség utján. 
Fölfelé, mindig fölfelé, a dicsőség legmaga­
sabb ormáig. De magának ebből külön érde­
meket nem csinált; jutalmat nem várt érte. 
Csak örült az 6 sikereiknek s talán csöndesen 
mondogatta magában, hogy ez is az ő érdeme, 
vagy legalább is része van az ő dicsősé­
gükben.

Ez a szerénység volt életének egyik jellemző 
vonása, Sajátságos módon nyilvánult ez a sze­
rénység. Külsőleg zord, barátságtalan, szinte 
visszautasító volt. De a szive puha volt és 
fogékony minden jó és nemes iránt. Ez a 
jósága tette azt, hogy a Nemzeti Színház 
nyugdíjintézetét oly nagy szeretettel és gond­
dal szolgálta válságos körülmények közt is. 
Szerénységét, tartózkodását (színésznél ritka 
erény) legyőzte és perbe szállt mindenkivel, a 
ki nem akarta intenczióit megérteni, vagy el­
fogadni.

Ö csak a maga érdekkörének megvédésé­
ben volt szerény. Mikor mások érdekéről volt 
szó, egyszerre átváltozott, mintha kicserélték 
volna. Járt kelt, zsörtölődött, panaszkodott. 
Ankéteken vett részt ; mozgósított mindent, a 
mi mozgósítható volt, csak azért, hogy meg­
mentse az intézetet.

Mert mentésről volt szó. Abban az időben, 
a mikor a Nemzeti Színház és az Operaház’ 
nyugdíjintézetét egybeolvasztották, az. opera- 
házbeli sok nyugdíjazás miatt az intézet ko­
moly válságba jutott. Szigeti Imre, mint a 
nyugdíjintézet alelnoke addig dolgozott és fá-

Budapest, junius 6.
Bulgária — királyság. Nagy fontosságú 

hir érkezik Ferdinand fejedelem pétervári uta­
zásáról szófiai mértékadó körökből. E szerint 
Ferdinand fejedelem már hónapok előtt azt 
tervezte, hogy Pétervárra utazik egy küldött­
ség élén, a mely U. Sándor czár szófiai emlék- 
szobrának ezüst mintáját vitte volna ajándékba 
a czárnak. Ezt az utasítást azonban annak 
idején elhalasztották még, pedig a hivatalos 
megokolás szerint a szerb nemzet érzékenysé­
gére való tekintetből. A szerbek ugyanis sér­
tésnek tekintették volna azt, ha Eerdinánd 
fejedelmet előbb fogadta ivolna a czár, mint a 
szerb királyi párt, annak daczára, hogy Sándor 
király több ízben tett kísérletet a látogatásra, 
de azt egyelőre udvariasan mindannyiszor 
visszautasították. Eerdinánd fejedelem látoga­
tása most mégis megtörténik és ezt a körül­
ményt Bulgária mértékadó körei döntő jelle­
gűnek tekintik az ország helyzetére nézve. 
Azt hiszik ugyanis, hogy ez a látogatás nem­
csak a bolgár kölcsönnel áll összefüggésben, 
hanem a czár enyhíteni akarja a Firmilán ügy­
ben tanúsított eljárásával ütött sebet és hozzá 
fog járulni ahhoz a f ejedelem által rég óhajtott 
tervhez, hogy Bidgária királysággá proliiamáltassék. 
Ezt a tervet azután a többi hatalom sem 
ellenezné.

A forgalomba hozott hir nem uj keletű, 
gyakran esett már szó róla, egyelőre azon­
ban csakis a hir lelemlitésére szorítkoznak.

Bízottéig! ülések. A képviselőház közigazgatási 
bizottsága ma délelőtt fél 11 órakor Fatthyánszky 
Elek helyettes-elnök elnöklete alatt ülést tartott, mely­
ben a kormányt Széli Kálmán miniszterelnök képvi­
selte. A bizottság Kristóffy József referálása alapján 
letárgyalta a belügyminiszter jelentését Hidveg és Re­
meteszeg kisközségeknek megszüntetéséről és Maros- 
Tordamegycbő! Maros vásárlói) sz. kir. varos területébe 
való áthelyezéséről és ezen varossal való egyesítéséről. 
— A képviselőház foldmivelésügyi bizottsága ma 
délelőtt 10 órakor gróf Károlyi Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen a kormányt Darányi Ignácz 
föMmivelésügyi miniszter és Bartóky Géza osztálytaná- 
cros képviselte. A bizottság Justh Ferencz referálása 
alapjan a gazdasági munkás- és cselédpénztarakról szóló 
törvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. 
Beható és tüzetes vita után. Darányi miniszter és 
Bartóky osztálytanácsos felvilágosításai alapján, a bi­
zottság a törvényjavaslathoz hozzájárult és azt a Ház­
nak is elfogadásra ajánlja.

Tiszta vizet!
— Budapest vészkiáltása. —

Ennek már fele sem tréfa I Egy darabig csak 
eikdólyeskedik az ember afölött, hogy moslé­
kot, meg iszapot ád a vízvezeték, de most 
már elég volt a mulatságból s a lehető leg­
ridegebben mondjuk a város vezetőinek : tiszta 
vizet kérünk, sürgős segítséget és példásan szigorú 
■megtorlást azokra, a kik ennek a mostani közvesze- 
delmes állapotnak a bekövetkezésében bűnösek!

Mert hallatlan, a mi történt s most az. egy­
szer nem lehet olyan könnyen kisiklani 
a felelősség alól, ahogy hasonló esetekben szo­
kás. Ez. a lélelmetes meglepetés, amely a város 
népét érte s a legszürnyübb epidémiáktól való 
rettegéssel tölti el, riasztó alkalom arra, hogy 
a városnál végre necsak formalitással és írott 
malaszttal intézzenek el egy botrányt, hanem 
erélyes és a jövőre is kiható intézkedéssel. 
Könyörtelenül éreztetni kell minden vétkes 
közeggel, hogy mit tesz az, háromnegyed mil­
lió ember egészségét veszélyeztetni gyaláza­
tos mulasztással. Cselekedni kell rögtön, ne 
konferáljanak és ne jelentésezzenek az urak, 
hanem tegyék meg a kötelességüket legalább 
későn, ha idejében nem tették!

Es örömmel látjuk, hogy e kiáltó veszede­
lemben a város lakóinak élére áll maga Márkus 
József főpolgármester, a ki — bár ö maga a 
bajon nem segíthet — kellő erélylyel lép fel

radozott, a mig konszolidálta valahogy az 
ügyeket. Egészen nem sikerült neki. De a mi 
előnyt ki tudtak vívni, azt mind Szigeti Imre 
fáradozásának köszönhetik.

Mint színész nem tartozott a legnagyobbak 
közé. Szigeti Józseftől messze elmaradt és ezt 
ö tudta jól, de nem fájt neki.

Szerénységét jellemzi az a kicsiny esemény, 
a mely vele és bátyjával történt.

Egy darabban ikreket ábrázoltak 6 és 
Szigeti József. Egészen egyformáknak kellett 
lenniük megjelenésben, mozdulatokban, hang­
lejtésben egyaránt.

A szerepkiosztás után odafordult báty­
jához :

, — Józsi te! Én kevesebbet tudok mint te. 
Én vagyok a kis színész, te vagy a nagy 
színész. A mit te meg tudsz csinálni a színpa­
don, azt én utánozni nem tudom. Tudod mit ? 
LTánozz te engem.

Szigeti József :áment a dologra.
A próbák megindultak. Szigeti József, a 

nagy színész utánozni akarta Szigeti Imrét, a 
kis színészt mindenben, de sehogy sem ment. 
A nagy művész nem tudta eltalálni öcscsének 
gesztusait, hanghordozását, játékának sajátos­
ságait. Próbáltak sok mindenfélét: a dolog 
csak nem ment.

Gondolt egyet Szigeti József:
— Mondok egyet Imre, kettő lesz belőle. 

Én téged utánozni nem tudlak. Hátha meg- 
forditanók a dolgot és te utánoznál engem!

Úgy lett. És csodálatos módon sikerült a 
dolog. A kisebb kaliberű színész mindenben 
utánozta a nagy művészt, eltalálta a mozdula­
tait, hanghordozását, kifejezési módját. Szóval 
az utánzásban fölülmúlta bátyját és meg tudta 
csinálni azt, a mit amaz nem tudott.

Ez nagy örömet okozott Szigeti Imrének, a 
ki különben is szerette utánozni a színpadon 
testvérét.

Szinte nehéz elképzelni, hogy Szigeti Imre 
valamikor népszinmüénekes volt. A kik még 
emlékeznek arra a korára, állítják, hogy kel­
lemes énekhangja volt és a közönség siírün 
tapsolta és ismételgette dalait.

Ennek az iránynak azonban hamar bucsat 
mondott.

Elszélesedett, elnehezedett. Testi terjedelme 
mind tekintélyesebbé vált. Ez pedig nem igen 
engedte, hogy nyalka parasztlegényeket ábrá­
zoljon. Átment más zsáneire. Legjobb szesepei 
voltak : Mukányi, IV. Henrikben Percy, Viola, 
Brankovics György, Lear király, Polooius,

és sajtó szavakkal leczkézteti a polgármestert 
mindazokat, a kik ezért az állapotért felelősek. 
Vizsgálatot követeltünk s örülünk, hogy ennek 
is meg volt a foganatja, mert a főpolgár­
mester alább olvasható energikus üzenetében 
szigorú számadást kér azért, a mi történt és 
arról, a mit a botrányos viz-mizériák sürgős 
megszüntetésére tenni fognak. S kívánja min­
denekelőtt — akták és egyéb formaságok 
helyett — hogy tüstént segítsenek a bajon. 
S ugyan mit tesz a polgármester ? Hát — 
továbbítja az öt is, sőt első sorban őt illető 
dorgatóriumot. A felelősséggel együtt a meg­
oldást is tovább hárítja. Szép kis komédia! 
Ugyan értsék meg végre, uraim, az isten sze­
relmére, hogy nem elmésen megszerkesztett 
át- és leiratokra van itt szükség, hanem sietős 
segítségre, mert különben mind a kórházba 
kerül, a ki azt a víznek keresztelt kotyvalékot 
issza, a mi a vízvezetéki csapból ömlik, azon­
nal tennni kell valamit, különben két hét 
múlva nyakunkon a tifusz, meg az annál is 
szörnyűbb járványok! Ne leiratozzon Halmos 
polgármester ur, hanem álljon a dolog élére s 
ne várjon már egy perczet sem vele. Iga­
zán csak minálunk van rá szükség, hogy 
ilyen evidens kötelességekre külön is 
figyelmeztetni kell azokat, a kiket illet, 
másutt huszonnégy óráig nem maradhatna 
meg a helyén az olyan ember, a ki ilyesmit 
elmulaszt.

Csoda, hogy megmozdultak már azok az 
úgynevezett „illetékes körök“. A városatyák­
nak is eszükbe jut, hogy tehetnének valamit. 
Persze csak egy kis részüknek, azok is „majd 
szerdán interpellálnak“. Az alpolgármester 
meg kedélyeskedik. Hogy hiszen ő is szenvedi 
a mizériát.

Hát vége legyen! Ismételjük: tessék azon­
nal rendbe hozni a vízvezetéket, tessék csele­
kedni gyorsan és alaposan.

A mi ma történt ebben a botrányos dolog­
ban, itt mondjuk el:

Leczke a 'polgármesternek.
Márkus József főpolgármester átiratot intézett Hal­

mos János polgármesterhez, a melyben említést tesz a 
vízszolgáltatás körül újabban felmerült súlyos bajokról. A 
lakosság — úgymond — arról, hogy a bajoknak mi az 
oka s az orvos'ás milyen időn belül várható, a vízveze­
téki igazgatóság részéről edd igeié tájékoztatást nem nyert 
s ezért a napi ól-napra hangosabban megnyi­
latkozó panasza és türelmetlensége teljesen jo 
gosult.

Polgármesterségem idejében — folytatja a főpolgár­
mester — hasonló eset alkalmából személyesen utasí­
tottam a vízvezetéki igazgat ót, hogy a vízszolgáltatás 
körül fölmerülő barm-ly baj eseten kötelességének is­
merje a baj mibenlétéről, annak ok iról, valamint a 
a baj remélhető megszüntetésének idejéről, egyrészt a 
a polgármesterhez jelentést tenni, másrészt a közünsé- 
srget I«, tudomásvétel . a megnyugtatás véget lögtón 
értesíteni.

Tett e az igazgató a vízszolgáltatás körül fölmerült 
kalumllásról s annak okáról Nagyságodhoz jelentést, 
nem tudom ; de azt tudom, hoiry a közönség meg 
ma, a kalamitás négydik napján sem nyert semmi­
fele tájékozást arról, hogy a bajnak mi az oka s 
hogy ennek az elhárítása mely időn belül re 
mélhető.

Ez okból indíttatva érzem magam ez úgy 
ben a vizsgál at elrendelésére s felkérem Nagysá­
godat, szíveskedjek haladék nélkül vizsgalatot tartani, 
egyrészt annak a megállapítására, hogy a bajok a 
város mely reszeire terjednek ki, továbbá : mi a na­
pok óta tartó bajnak az oka s az ok előidézése körül 
nem terhel-e valakit hanyagság, vagy mulasztás, más­
részt : mi az oka annak, hogy a közönség a vízszol­
gáltatásban beállott zavarokról s ezek megszüntetésé­
nek idejéről tájékoztatást nem nyert. Egyúttal felkérem 
Nagyságodat, búgy — a vizsgalat eredmény-nez ké­
pest — azokat a közegeket, a kiket hanyagság vagy 
kötelességmulasztás terhel, szigorúan felelősségre 
vonni s eljárásáról hozzam, a vizsgalati iratok köz­
lésével, nyolez nap alatt jelentési tenni szíves­
kedjék.
A főpolgármesternek ezt a dorgatóriumát Halmos 

János polgármester következő formában továbbította a 
vízvezetéki igazgatóinz :

Közvetetten tudomásomra jutott, hogy a székes fővá­
ros területének nagy részén, a vízszolgáltatás körül.

Nagyon félt a haláltól Előtte halálról 
beszélni sein volt szabad. Egyébiránt is 
kerülte az izgalmakat. Nem elegyedett olyan 
vitákba, a melyek izgalomra adhattak okot. 
Csak ha a nyugdíjintézetről volt szó, akkor 
feledkezett meg magáról és képes volt a leg­
nagyobb izgalmaknak kitenni magát, hogy az 
intézetet meg védelmezze.

Utoljára 1901 november 21-én lépett föl az 
Essex grófban. Azóta betegeskedett. De ekkor 
sem volt szabad környezetének betegségéről 
beszélni, nehogy a halálra kelljen gondolnia.

Most a halál mégis odalépett ágyához és 
kérlelhetlenül követelte magának. Ö megadta 
magát s a festett világ örökre bezárult előtte, 
hogy egy fényesebbe vonuljon be és meg­
kezdje utján az örökkévalóság felé.

Egy jó színészt és egy jó embert vesztett 
benne a Nemzeti Színház. Ha emléke mint szí­
nész hamar el fog hornályosulni, de a nyug­
díjintézet Őrizni fogja nevét, mint egyikét 
azoknak, a kik mindig készen voltak harezra 
szállni érte Onega.

A DESZKÁK HŐSEI.
REGÉNY.

Irta: YVETTE OETLEERT.
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különben imádója is akadtFemandnak 
már. . . .

Mert nemcsak a plakát dicsőítette a fiút. 
Langlet anyó temérdek reklámmal rakta meg 
a lapokat s a fizetett hirdetések megható dol­
gokat újságoltak el Fernandról.

Valóságos mondakör keletkezett a múltja 
révén. A nyilvánosság szerelmi kalandjaival 
foglalkozott s úgy beszéltek róla, mint valami 
félelem és gáncs nélküli lovagról.

A lapok hirdetései regényes dolgokat újsá­
goltak róla.

„A nevét nem árulhatjuk el.“ Előkelő, ős- 
nemesi franozia családban ringott egykoron 
bölcsője. Családja hires és ismert, mint a 
Montmorency-ek. De súlyos csapások, veresé­
gek érték őket s elszegényedtek, mint Hiob. 
Fernand utóbb — akár csak az elátkozott 
mesebeli királyfi — beleszeretett egy csodás 
szép, fiatal herczegkisasszonyba. .

Fernand vagyona elveszett ugyan, de büsz­
keségét megőrizte. Nem volt hozomány-vadász, 
s azt akarta, hogy szerencséjét ne csak a sze­
rencséjének köszönje. Elhagyta a csodaszép

néhány nap óta súlyos zavarok és bajok merültek 
föl; a mennyiben a vízvezeték már napok óta sok 
helyütt vagy egyáltalában nem ad vizet, vagy pedi* 
iszapos és szennyes vizet szolgáltat, a mely nemcsufc 
ivásra, hanem főzésre, sőt még mosásra is 
teljesen alkalmatlan. Erről értesülvén, a helyett-* 
vízvezetéki igazgató urat a í. évi junius hónap ő-ikt-u 
délelőtt tartott tanácsülésbe behívattam s fölszólítot­
tam, hogy a baj okánál s arról, hogy annak az orvos- 
lása milyen időn belül remélhető, tüzetesen nyilat- 
kozzék.

Azonban, arra való tekintettel, hogy a helyett-, 
vízvezetéki igazgató űrtől ez alkalom mai nyert 
föl világosi tusokat teljesen kielégítőknek s 
megnyugtatóknak nem talál Ivat tűm és mar 
hivatali elődöm és tn személyesen utasítottuk a h. 
vízvezetéki isazeató urat, hozy a vízszolgáltatás körül 
fölmerülő bármely baj esetén kötelességének ismerje a 
baj mibenlétéről, okáról s várható megszüntetésén i 
idejéről egyrészt a polgármesterhez jelentést tenu, 
másrészt u közönségét is, tudomásszerzés es megnyu^- 
tatás végett rögtön értesíteni, ez p»dig a jelen esetb a 
meg nem történt, mert a helyette;s vízvezetéki 
igazgató nr kellő időben sem hozzam rinn, 
tett jelentést, sem pedig a közönséget nem 
tájékoztatta, — végűi, a főpolgármester urnák hoz­
zám intézett átiratára való tekintettel, fölhí­
vom Kajlinger Mihály helyettes vizveie- 
téki igazgató urat, hogy hozzam nép:.- 
vennyolcz óra alatt tegyen kimentő jelen­
tést arról, hogy a mar napok óta tartó baj a 
székes fuvaros tevüietenek mely rcs/.eiu tapasztálba' , 
továbbá, hogy a bajt mi okozta, előrelátható vo : s 
annak bekövetkezé e s az ok előidézése körül n • i 
terhel-e valakit hanyagság vagy mulasztás, vcgi.l 
pedig: mi az oka annak, hogy a baj bekövet­
keztéről sem Kozzam, nem tör tétet jókor hiva­
talos jelentés, sem pedig a zavarokról s ez k 
megszüntetésének idejéről a közönség nem nyert tája- 
koztalást.
A polgármester végül, a helyett hogy végre-valaLar» 

a saját hatáskörében intézkednék, előbb még var. Ho.y 
mire, azt a jó isten tudja. Azt üzem a vízvezetéki iga'- 
gatónak, hogy intézkedjek a bajok elhárítása iránt s tett 
intézkedéseit jelentse b- a tanácsnak.

Kedélyen főlviláyonitás.

A kútépítési bizottság mai ülésén, a melyen 
Rózsavölgyi alpolgármester elnökölt, szinten szobákéra t 
a vízvezeték botránya Elég kedélyesen.

Napirend előtt 4 ellísch Allred interpellál.ziot intézet 
az elnökhöz a vízvezetéki mizériák dolgában » kérdezte, 
hogy a fővaros hatósága mit szand- kozik tenni a nagy 
baj megszüntetése végett.

Az elnök kijelentette, hogy a vízvezetéki bajukról neki 
is tudomása van, mert — sajnos — ó is issza a zavar s 
vizet, a melyre nezve kUönbeo azt a biztosítást ny»rt°, 
hogy az egészségre nem ártalmas. (?) A bajt különben 
az okozta, hogy a hirtelen beállott meleg időjárás folytan, 
» közönség a vizet egyszerre óriás mértekben kezdte 
fogyasztani s a csövekben a rohamosan tóduló víz lemosta 
a régebben lerakodott iszapot és rozsdát. Szóval, el­
mondta ugyanazt, a mit védekezésül a tegnapi tanács­
ülésben a helyettes vízvezetéki igazgató hozott föl. Ki­
jelentette végül, hogy a vízvezetéki bajon maga a ható­
ság sem kepes rögtönösen segíteni, de várható, hogy 
egy-két nap múltán beállanak a normális viszonyok > s 
viz ismét tiszta és mennyiségileg bőséges lesz.

Az iuterpellacziuval kapcsolatosan Szabó M. Ferenc! 
a vízmüvek vedel mere kelt, annak a vélekedésének adva 
kifejezést, hogy a budapesti vízvezetéknél jobb — kivéve 
a rómait nincs egész Európában (!) Meg van győ­
ződve róla, hogy ha a un vízmüvünk teljesen kesz-n 
lesz, a küllőidről szakértők lúgnak Budapestre jönni, 
hogy tanulmányozzák.

— Igen, Transzvalból ! — szólt közbe egy hang.
És igaza volt.
Az alpolgármester válasz at különben tudomásul vették 

s — ezzel rendben vau minden.

A városatyák megmozdulnak.
A terézvárosi törvényhatósági bizottsági tagok ma a 

terézvárosi kaszinóban értekezletet tartottak, melyen be­
ható tanácskozás után elhatároztak, hogy a fővárosi 
vizmizma ügyében a szerdai közgyűlés ele a kővetkező 
indítványt terjesztik elő:

Határozati javaslat : a törvényhatósági bizottság 
kimondja :

1. hogy azok a gyakori zavaruk, melyek a fuvaros­
nak vízzel ellátásiban előfordulnak, a Legsúlyosabb 
aggályokat keltik a törv' nyhatúsági bizottságban a 
fővárosi vízvezetéknek kezelése iránt.

2 hogy azon magyarázatokat, a melyeket a vízve­
zetéki vezetőség a zavarok okainak tárgyában, úgy a 
legulubl/i esetben, valamint a korábbi es -lek legna­
gyobb részében ado‘t, kielégítőknek és megnyugtatók-

herczegkisusszonyt, hogy visszaszerezze a tut« 
kával.

Merész elhatározással hátat fordított a tár« 
saságnak, a melyb- n élt Elmararadt a szalo­
noktól is, hogy ne is találkozzék imádottjával. 
Azt mondotta, hogy elmegy messzire, Afri­
kába, Ázsiába. Fölkutatja az arany-gyapjat. 
Nern habozott, elment — pedig szenvedett na­
gyon. . . . (Annál jobb.)

Tüneményes hangja, zenei talentuma az 
énekesi pályára utalta. A színpadon, Páris 
divatos színpadán akarja leküzdeni a sok aka­
dályt, a mit szerelme elé gördített a sors.

Ilyen hangon írtak róla a lapok. Mariol 
Antonin intézte a sajtót s nagy buzgósággol 
oldotta meg feladatát. Kéjes, vtkos belső 
örömmel készítette elő a talajt F-rnandnak, 
hogy csendben, feltűnés nélkül kivégezhesse 
Petrust, a társulat mai férfi-csillagát. Meg 
kellett öt semmisíteni, mert a közönség na­
gyon megkedvelte különleges számait s a 
direkeziója érezte, hogy — ha szárnyait nem 
szegik dicsőséges emelkedésének — rövidesen 
már ő fog diktálni a színháznál. Micsoda 
öröm lesz is az, ha Fernand föllépte sikerül s 
ők kényük-kedvük szerint bánthatják, üldözhe­
tik, kínozhatják Petrust, a hires Petrust, a ki 
nyolez esztendő óta kerek nyolczvanezer frank 
évi jövedelmet hozott nekik. Majd megmutat­
ják annak a legénynek, hogy nem nélkü- 
lözhetlen és nem pótolhatlan. Azt gondolja 
talán, hogy majd az igazgatóság neki lesz a 
lekötelezettje. Minő képzelődő nép is a ko­
médiás.

Szerződtetik Fernandot. Ifjú, szép legény, 
üde és tapasztalatlan erő, ki tudja mi rejlik 
benne. (Ha netalán üres lesz, itt van akkor 
Petrus.) Am ha beüt, akkor neked szegény 
Petrus ugyan befellegzett. Az egész évad alatt 
el fognak nyomni s a lapok egy sort nem 
Írhatnak rólad. Neved a műsoron s a falraga­
szokon vékony kis betűkből szedik s a szép 
jelzők helyét semmitmondó szavakkal rakják 
meg. A klakk is megkapja a maga parancsát. 
Félkilenczkor fogsz énekelni, az üres termek 
ünnepies csöndjében. Nem szabad semmit sem 
megujráznod, mert „hosszú a műsor.“ A ren­
dező szemtelenkedik, a karmester kiálhatatla- 
nul goromba. Kollegáid megelégedéssel szem­
lélik kimúlásodat............. Szóval, bukni fogsz,
vagy a hogy színházi nyelven mondják, „sike­
redet elfojtják.“ Végül megkérdik majd tő­
led : elmégysz-e vagy maradsz-e, de nagyolt 
olcsón- (Feljutás köTstkuife,)
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rak nem találja és hogy súlyos gyanuokokat lát az 
.ránt, hoey a vízvezetéki illetékes vezetőségre nézve az 
1S86. XMIl-ik törvénycikk I. g. a) pontjának esete 

forog fenő. r *
3. Ennek folytán felhívja a törvényhatósági bizott­

ság közgyűlése a polgármester urat, hogy a fővárosi 
vízvezetéki müvek kezelése, valamint a gyakori zava­
rok okai tárgyában a legszigorúbb vizsgálatot meg­
ejteni és erről, valamint a legutóbbi zavarok elhárí­
tása érdekében tett intézkedéséről szóló jelentését és 
a további zavarok megelőzésére irányuló javaslatait 
mielőbb terjessze elő.

4. ) égül az 1836 évi XX111. t.-cz. 2. §-a alapján 
utasítja a poigármestert, hogy a vízvezeték igazga­
tósaga ellen a hivatkozott törvény 1. §-a a) pontjában 
foglalt fegyelmi ok miatt a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot rendelje él.

Ez indítvány tárgyalására a sürgősség kimon­
dását kérjük.

Egy millió Kitchenernek.
Önmagát tiszteli meg az a nemzet, a melyik 

önérzetéről lemondani nem akar s ideáljaiért 
a végletekig harczolni kész és bajban, küzdel­
mekben híven osztozkodó fiairól meg nem fe­
ledkezik. Ha a nemzet jutalmazza fiai hü szol­
gálatait, neveli bennük a haza nagysága iránti 
lángoló szeretetet, s a minden áldozatra kész 
hazafiul érzetet, csodálatos tettekre ösztönzi. 
A melyik nemzet igy cselekszik, megérdemli 
az elismerést a nemzetek nagy társadalmától 
és megérdemli kétszerié akkor, ha a sokféle 
szenvedélytől sarkalt irigy kedés közepeit sem 
veszti el méltóságának, nagyságának tiszta 
öntudatát, ha igazságot, jutalmat osztogat az 
érdemeseknek, a kiket ez által követendő pél­
dányképül állít a nemzet nagyjainak sorába.

Ennek a nemzeti önérzetnek, a mely büszke 
önmagára, de büszkeségében szeretettel öleli 
keblére s dédelgeti hűséges fiait, legszebb 
példája volt és marad Angolország. Súlyos 
terheket osztogató követelőzéssel elvárja fiai­
tól, hogy hassa át őket minden izükben a 
nemzet nagyságának eszméje; ámde, ha az 
eszme szolgálatában fáradtak s vért, verejté­
ket izzadtak, akkor babérokkal övezett nyu­
galmas életet biztosit nekik, zálogul lekötvén 
örökre a nemzet állandó elismerését.

Roberts után most Kitchener következik, a ki­
nek az angol nemzet egy millió koronát meg­
haladó nemzeti jutalmat szavazott meg azon­
felül, hogy a király a főnemesek sorába 
emelte öt.

Szép összeg ez az egy milliót meghaladó 
ötvenezer font sterling. De hát nem is ez a 
lényege a dolognak. A morális indok a fő, a 
mely arra készteti az angol nemzetet, hogy 
nagyjainak, a kik talán vagyont is, de min­
denesetre életük zavartalanságát, lelkűk, tes­
tük kényelmét áldozták fel a közügyek oltá­
rán, azt adja meg jutalmul, a melyet a nemzet 
igazi nagysága, háladatossága minden időkben 
viszonzásul megkövetel: a nyugodt életet, pi­
henést a kiérdemelt babérokon. Anglia nem 
fizette meg Kitchener szolgálatait, hanem ju­
talmazta oly formában és mértékben, a mely 
önmagához méltó. Ajándékkal lepte meg és 
ez ajándék értéke, nagysága kétségtelenül 
arányban áll a huzafiui szolgálatok ellenérté­
kével. Anglia Kitchenernek ezernyi fáradozá­
sát. a hadvezetéssel elvállalt felelősség gond­
jait váltotta be mostan.

Sok nemzet tanulhat Angliától,tanulhatnánk 
mi is. Csak nemrégen volt, azaz lett volna al­
kalom, hogy jutalmazzunk egy Írói sikerekben, 
a nemzeti irodalom örökös kincsének szaporí­
tása körül fáradozásokban, miveltségben és 
hazafiul lelkesedésben gazdag hajlott életet. 
És mi történt > Ott, a hol a nemzetnek mintegy 
a fóruma ölt élő, látható alakot, a képviselő­
házban megtépték egy ősz iró önmaga gyűj­
tötte babérait. Mert mi nem tudunk jutal­
mazni, nem azért, mintha e nemzet szegény 
volna földi javakban, de mert szegények va­
gyunk az elismerésben, szükkeblüek a mélta­
tásban Vájjon elkövetkezik-e nálunk az az idő, 
a mikor a nemzet oly nagy, oly önérzetes, oly 
bőkezű lesz, mint a gőgösnek ismert, de alap­
jában véve önérzetére hiú Anglia ? Kitchener 
nagyságából angol szempontból mitsem von 
le az ir naczionalisták ellenzése. Az idevonat­
kozó távirati híreket az alábbiakban adjuk :

London, junius 6.
Az alsóházlrm Chamberlain egy hozzá intézett kér­

désre- azl válaszolja, hogy a kormány nem Ígért 
kát pótlást a* összes búroknak, a kiknek a háború 
kart okozott, hanem csak azt ígérte, hogy segítsé­
get nyújt azoknak, a kik nem képesek a mes­
terségük folytatásához szükséges szerszámokat 
beszerezni. A lakóhelyek helyreállítására Ígért támoga­
tásban a királynak az uj gyarmatokban lakó összes 
alattvalói fognak részesülni.

Bal Jour, a kincstár első lordja 50 0QO fontnyi do 
táczió megszavazását indítványozza Kitkhener számára. 
Kiemeli Kitchener érdemeit és azt mondj», hogy Anglia 
történetében kevés tábornok volt, a kiknek nagyobb ne­
hézségekkel kellett megküzdenie s a ki nagyobb diadal­
lal került volna ki a küzdelemből.

Campbell-Bann ermann melegen támogatja az 
indítványt, ellenben Dillon ellenzi.

William Redmond szintéu támadja az indítványt és 
azt mondja, hogy Kitchen erről azt fogja fel­
jegyezni a történelem, hogy asszonyok és gyer­
mekek ellen viselt hu borút. A liberálisok és kon- 
zervaüvek zajosan ellentmondanak. A mikor P-edmood 
tovább akar beszélni, a lárma annyira növekszik, hogy 
lehetetlen a szónokot megérteni. A lárma mintegy húsz 
pereiig tartott, akkor elfogadták a vita berekesztéséről 
szóló indítványt. A dotáeziőt 380 szavazattal 2) elle­
nében megszavaztuk. Ellene szavaztak a naczionalis- 
ták és néhány radikális.

Balfour a szavazás után azt indítványozza, hogy a 
ház fejezze ki köszönetét a tiszteknek és a legénységnek. 
Erre a naczionalisták olyan zajt csaptak, hogy az elnök 
fölszólítja őket a szólásszabadság érdekéhen, hogy ne 
szakítsák félbe a szónokot. John Redmond azt mondja, 
hogy a nacziunalistak azért csaptak lármát, hogy tilta­
kozzanak a William FVUmunú ellen tanúsított bánásmód 
ellen. Az ír naczionalisták erélyes védői a szólásszabad­
ságnak.

Balfour azután folytatja beszédét s elismeréssel 
nyilatkozik a katonaság magatartásáról. Megemlékezik a 
gyarmati csapatok szolgálatairól és azt mondja, hogy ez 
a háború például szolgálhat arra nézve, hogy mire 
képes a brit birodalom tisztán katonai szempontból, ha 
minden egyes részét az a meggyőződés hatja át, hegy 
az egész birodalom nagy bajoan van. A köszön tet 
szpvazó indítványt erre 3»2 szavazattal 42 ellenében 
elfogadják.

London, junius 6.
A felsőhöz megszavazta a Kitchener számára 

indítványozott 50.000 fontnyi dotácziót és egy­
hangúlag köszönetét szavazott a hadseregnek. 
Salisbury meleg elismeréssel emlékezett njeg 
a hadsereg szolgálatairól és arra a némelyek­
től hangoztatott állításra utalt,^ hogy jobb 
volna a hadsereg számára való legénységet 
sorozás utján összeszedni. Mi az.onban —- úgy­
mond — mindig beértük azzal, hogy csapatain­
kat a hazaszeretet és a becsület argumentumai­
val nyertük meg s ezt soha sem volt okunk 
megbánni. (Helyeslés.) A miniszterelnök meg­
emlékezett azután a gyarmatok hűségéről, a melyek 
lehetővé tették Angliának, hogy összes ellenfelei
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ellenségeskedésével és rosszindulatával daezdjon és a 
háborút befejezze. A világ szemében Anglia 
ma erősebb, mint valaha, mert a világ láthatta, 
hogy noha az ország teljesen meg volt fosztva csa­
pataitól, Anglia tengeri szupremácziója és nemzet­
közi állása elegendő volt az ország megvédésére. 
Anglia soha sem volt erősebb, mint a legna­
gyobb veszedelem napjaiban.

Pretória, junius 6.
De Weit főbb tisztjeit hazabocsátotta Oránjeba 

és visszaérkezett Pretóriába. A búrok többi 
képviselői elhagyták Vereeniginget, hogy 
összeszedjék kommandóikat.

Middelburg, juniu* 0.
Smutx tábornok tegnap ideérkezett és French tábor­

nokkal konferált.
Pretoria, junius 6.

Deivett szerdán Fretóriából Wredefortba 
érkezett. Meglátogatta a konczentrácziós tábort 
és felhívta honfitársait, mutassák meg Angliá­
nak, hogy a burok milyen jó gyarmatosok lehetnek.

London, j'unius 6.
Kitchener lord jelenti Pretóriából mai kelet­

tel ; Különböző kerületekből jelentik a bizto­
sok, hogy tegnap 1154 ember tette le a fegy­
vert. A fegyverletétel után a biztosok beszédet 
intéztek a húrokhoz, a kik háromszoros élénk 
hurrát kiáltottak a királyra. Anglia és a bú­
rok közt a lejobb viszony van. Sehol sem mutat­
kozik nehézség.

MOZGÓ KÉPEK.
(Tihany Irma kalandjairól.)

Támadj föl halotlaidból nagy Guy de Maupassant, a 
ki oly sokáig gyönyörködtetted a világot müveiddel 1 
Kevesen tudták, úgy mint te, hogy mi jelentősége van 
a szerelem világában az Illúziónak ! Te tudtad, hogy az 
a csodálatos fluidum, a mely a fantáziában támad ös- 
merctlen és kifürkészhetlen módon, hogy az a fluidum, 
a mely szemnek láthatatlan s a melyei illúziónak nevez­
nek, az egyedüli, a mi állandó kapcsolatot teremt férfi 
és nő között.

$ ki is fejezte ezt a költő elég érthetően.
Van egy novellája, melybi-n elbeszéli, hogy egy nőnek 

hosszú éveken át viszonya volt egy férfiúval. A nő azt 
állította, hogy férjét elhagyta, tiszt-sséges szüleinek hátat 
fordított és szerelmese kedvéért lemondott a tisztesség 
törvényeiről is.

Bejárták együtt a világot. Hihetetlen kalandokon estek 
át. A férfi hü volt hozzá s az életet el nem ludla kép­
zelni nélküle. E/ysz'-rre, véletlenül kisült, hogy a nőnek 
soha sem volt férje; anyja mosó né volt, a tisztesség 
törvényeivel pedig mindig hadilábon állt.

Ettől fogva vége volt a szerelemnek.
Elszállt, elröpüli az illúzióval együtt. Mint mikor a 

testből a lélek kiszáll s holt tömeggé válik az, a nn 
addig élt és virágzott, úgy halt meg a szerelem is 
illúzió hiányában.

8 következik ebből más valami is?
Következik belőle az, hogy mennyire hivatása a nőnek 

ezen a világon illúzióink fölött őrködni, melyek nélkül 
se szí relém, se mámor, se boldogság nincsen.

Következik belőle, hogy szükségünk vau szép csalódá­
sokra. Meri egy kellemes csalódás sokkal többet ér, 
mint minden komoly, vagy szomorú valóság.

S az is arra vezethető vissza, hogy azok a nők, a 
kiket illem okáért tévedt lelkeknek nevezünk, mennyire 
igyekeznek mindig a tisztességei nők színében leltünní, 
tudván, hogy ez a fogalom mennyire szükséges az 
illúzió fülkeltéséhez és ébrentartásához. S tudván, hogy 
e nélkül a szerelem megérkezik utolsó állomásához: a 
Lquiduczivhoz.

*

S vaijon mi köze Guy de Maupassant bölcseleti no­
vellájának a kalandor Tihuny Irma viszontagságaihoz?

Annyi mindenesetre, hogy ez az eset ékesen bizonyítja, 
mennyire ismeri az igazi iró az élet igazságait.

S Tihany Irma, a ki talán sohasem olvasta Guy de 
Maup ssant-t, ösztöneinél lógva tudta, mire van szük­
sége. hogy illúziókat támasszon a férfiakban.

Viselt dolgaival más helyen foglalkozunk. Itt csak 
rámutatunk arra, hogy az illúziók felcbresztése czéljából 
magát mindig tisztességes színben tüntette fel. Mindig 
előkelőnek mondotta magát. Bárói, grófi czimeket vett 
föl és nagy gyakorlatot Sajátított el az öngyilkossági 
kísértetek végrehajtásában.

Ez saját külön találmánya volt. Tudta, hogy mit 
jelent ez az illúziók világában.

A legerősebb és legedzettebb férfiúból is gyáva nyulat 
Csinál egy ilyen öngyilkossági kísérlet.

Egy nő meg akar halni értünk !
Van e tudat, mely jobban gyújtja lángra az illúziót a 

fél fiiélekben, mint ez ? A legfőba jót, a mely nek ünk 
adatott: az életet el ak.,rja vetni értünk egy nő! Le­
győzi a legerősebb szenvedélyt: az életö-ztünt, mert nél­
külünk nem tud é!ni 1 Ettől a tudattól a haldokló illú­
ziók megiljuhodnak, uj életre kelnek is oagygyá növe­
kednek. Az a-szony újra győz. minthogy mindig 
győz az örök nőiességgel, ha imitálja is 
azokat.

Csak igy tudta elérni azt, hogy egyszerre sok sze­
retőt tartott s mindegyiknek az illúzióit ébren tudta 
tartani egy-egy jól kiszámított öngyilkossági komé­

diává!.
Sokat eltévesztett a világon. Letévedt a tisztesség útjá­

ról ; beleszédült a bűn birodalmába. De egy dologhoz 
eminens módon értett: hogyan kell a férfiakkal 
bánnil

Ó bánt is velük a maga módja szerint. S a míg ki 
nem derült, hogy ki volt, mi volt, addig boldog is volt 
és boldogított.

Azért hát őrizzük illúzióinkat, a mig lehet. Tévelygé­
st ink labirint jribeo is szépeket álmodunk, boldogoknak 
képzeljük magunkat, mert szerethetünk, ha akár a sors, 
akár az emberek durva keze szét nem tépi illúzióink 
szárnyait! Tom.

VIDÉK.
* Főispánt beiktatás, loront ilinegye uj főispán­

ját gróf Bethlen, Miklóst, mint Nagy Becskerekről táv- 
ratban jelentik, nagy ünnepséggel, ma iktatták be hiva­
talába. A beiktató közgyűlést Detlimanics alispán 
délelőtt tiz órakor nyitotta meg s miután az uj főispánt 
küldöttség hívta meg a közgyűlésre, annak tagjai a fő­
ispán vezetése alatt a római katholikus templomba vo­
nultak, hol Szabó Ferencz apátplébános országgyűlési 
képvis-lő mondott misét. Mise után a vármegye székhá­
ziban az uj főispán letette az esküt. Erre Vinczédy 
Ernő főjegyző ünnepi beszéde következett, melyben kü- 
lönösen hangsúlyozta hogy nemcsak a köteles tisztelettel 
hódolnak a kormány képviselőjének, hanem szeretettel 
üdvözlik a főispánt, mint a megye egykori hires alis­
pánjának körükbe visszatért fiát. A főispán röviden vá­
zolta a főbb elveket, melyek működését irányítani fogják 
és megköszönte a bizalmat. Délben a - kaszinóban disz- 
ebéd volt.

* Pestmegye közegészségügyi bizottsága ma
délelőtt ülést tartott lieniezky Lajos alispán elnöklése 
mellett Két patikárus az iránt adott be kérvényt, hogy 
jibonybun a második és Czegléd-Berczelen az első 
patikát nyithassák meg. Az alispán elrendelte a tárgya­
lásokat, a melyekből kitűnt, hogy Abonyra nézve maga 
a képviselőtestület sem tartja kívánatosnak a második 
patikát, Czegléd-Berczelre nézve pedig csak néhány szó­
többséggel szavazták meg. A közegészségügyi bizottság 
ennek folytán mind a két kérelmet elutasította. — Dr. 
Hirkó László pestmegyei tiszti főorvos bejelentette, hogy 
az egyiptomi szem! eteg=ég arányszáma nem változott, 
sőt némi javulás mutatkozik. A hatóság különben min­
den lehetőt megtesz a betegség terjedésének a megaka­
dályozásán

EGYHAZAK.
JPável utódja. Zágrábban elterjedt hirek 

szerint Pavel Mihály nagyváradi görög kath. 
püspök utódjául dr. Drohobeczky Gyula, a kö­
rösi püspök van kiszemelve.

Egyházmegyei zsinatok Az uj-aradi római 
katholikus fő-speresi kerület közgyűlése Kristofcsál: 
Gyula apát és főesperes elnöklete alatt közelebbről ülést 
tarlóit, melyen az elnöklő főesp°res indítványára kimond­
ták az egyházmegyei zsinatok szükségességét. Kristof- 
csák Gyula főesperes megnyitó beszédében ugyanis, 
élénk színekkel ecsetelte azt a veszélyt, mely a nazaré- 
nusok és baptisták részéről a róm. kath. egyházat fenye­
geti, s hivatkozva trienti zsinat végzéseire, Dtsseivffy 
püspöknek ide vonatkozó 1892-dik évi körrendeletére 
indítványozta, hogy a főesperesi kerület illetékes helyen 
tegyen lépést abból a czélból, hogy az egyházmegyei 
zsinatok megtarthatók legyenek. A közgyűlés átalános 
h-lyesléssel fogadta a főesperes indítványát s elhatározta, 
hogy a zsinatok tartására vonatkozólag kérelmet fog in­
tézni a megyei püspökhöz. Ugyanezen a közgyűlésen 
Lány Mihály plébános a szoczializmusról tartott fel­
olvasást.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 6.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. olvasóinkat, a 
kiknek előfizetése junius 1 én lejárt, hogy előfizetésüket 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás álljon be.

Az újonnan belépő előfizetőknek Fjjtvós Károly 
nagy munkajánuk: rA nagy per mely ezer év óta 
folyik 3 ma sincs vége“, eddigi folytatásait ingyen 
megküldjük.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................... 40 k. — f.
Negyedévre........................................10 „ — „
F.gy hóra ..........................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divatszalon“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes úron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hirek. Borosjenői Jenry Lajos 
királyi tanácsos, az Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság vezérigazgató-helyettese, 
hosszabb külföldi útjáról ma tért vissza. A ki­
váló szakférfiú hosszabb ideig tartózkodott 
Berlinben, Hamburgban, Aachenben. Kölnben, 
Münchenben és több nagy németországi város­
ban, a hol az Első Magyar Általános Biztosító 
Társasággal összeköttetésben álló előkelő inté­
zeteknél tett hivatalos látogatást. — Báró 
Fejérvúry Géza honvédelmi miniszter ma este 
Kassára érkezett. A pályaudvaron Clair Gyula 
altábornagy, honvéd kerületi paracsnok, Péchy 
Zsigjnond főispán, Rakovszky Endre alispán, 
Münster Tivadar polgármester, Mihalik Béla 
főkapitány és nagy közönség fogadta.

Felhívás a magyar nemzethez!
A Martinigue-szigeti lilugpusztulás enyhítésére.

Martinique Nagy-oczeáni sziget Franczia- 
országé, fővárosa: Saint-Pierre már csak 
volt azé, ma már a sirvilágé: hamu és láva 
takarja. Egy rövid éj alatt eltemette lakosai 
nagy részével együtt, a kitörő tüzokádóhegy 
ítéletnap! lángtengerével.

Ha az Ég haragja zudul le fejünkre, ha a 
pusztító Vizár rohan házainkra, kiálthatunk 
segítségért, de ki segíthet ott, a hol az édes 
Anyaföld támad ellenünk, tüzforgatagot 
bocsát ránk, mely a tengert is felforralja, 
s izzó kövek záporával poklot csinál para­
dicsomunkból ?

Azokért, a kiket a láva eltemetett, már 
csak könnyeinkkel adózhatunk; de a kik e 
tüzpokolból megmenekültek, még szánalomra- 
méltóbbak. Mindenüket elvesztették, a kereső 
apa odaveszett, árvákkal van tele az egész 
ország.

Mi, érzöszivü emberek, a kik e világ- 
romlást látjuk, mit adhatunk e nyomorult 
hazátlanoknak ? Lakhelyet, kenyértermö föl­
det, munkaadó-műhelyt.

Mi, Magyarhon lakosai, kiknek lába alatt 
nem inog a Föld, a kiknek a Haza boldog 
otthont adott, tartozunk vele Istennek, 
tartozunk az emberiségnek, tartozunk Fran- 
cziaországnak, hogy a segédkezésben elől­
járuljunk.

Emlékezzünk vissza, hogy mit tett éret­
tünk a nagylelkű franczia nemzet, a midőn 
a romboló elem által elpusztított Szeged 
városunk ujrafelemeléséhez fogtunk.

Itt az alkalom, e nagylelkűséget hasonló­
val viszonozni.

Ne késsünk vele.
A ki a nyomorultaknak ád, Istennek ád, 

s Isten megfizet érte.
Dr. Jókai Mór.

— A szász király haldoklik. Albert szász 
király, mint Drezdából táviratozzák, haldoklik. 
Ma délelőtt újabb rohamai voltak. Az orvosok 
lemondtak arról, hogy megmenthessék az élet­
nek s óránként várják ue el gyöngült király halálát. 
Az összes herczegek és a miniszterek utón 
vannak Sybillenorth felé. Este azt jelentik 
Drezdából, hogy a király állapota kissé javult 
annyiban, hogy a szív Ismét kissé megerősö­
dött. A tegnap esti nehéz rohamot mély álom 
követte, a mely rövid megszakításokkal még 
folyvást tart. A király általában nagyon 
gyönge, Sybillenorthból jelenti egy távirat, 
hogy a délután négy órakor kiadott orvosi 
jelentés igy hangzik; A király a nap leg­
nagyobb részén át jól aludt. A szív nyugtala­
nító tünetei eddig hém ismétlődtek. Az érverés 
gyors és még nem egészen szabályos.

— Mesterházy Kálmán síremléke. A hangulatos 
tájképek hivatott festője Mesterházy Kálmán négy éve 
pihen már a Kerepesiül! temetőben. Tragikus halála 
után, melyet az örökké vidám ember saját kezével idé­
zett elő, egy ideig élénk emlékezetében volt a művészi 
köröknek, aztán elfeledték őt és csak alkotásai, szét­
szórva, hirdetik még nevét. De bánatos özvegye, szül. 
Pongrátz Klára bárónő folyvást gyászolja az elhunytat 
és most díszes síremlékkel rótta le hitvesi kegyelete 
adóját. A napokban állították föl a szép emléket, mely­
nek felirata:

Itt nyugszik
KGzÍpbüKKI MESTERHÁZY KÁLMÁN

FESTŐMŰVÉSZ,
A Nemzeti Szalon megalapítója 

1857-1898.
Tört szívvel siratja özvegye,

ÁLDÁS, BÉKE LENGJEN PORAIN.

A csöndes ünnepen az özvegy, a rokonok és néhány 
jóbarát volt jelen.

— Az időjárás A fővárosban a tegnap esti 
zivatar csak rövid időre hütötte le a levegőt. 
Ma ismét meleg napunk volt. A vidék több 
helyéről pedig vihart jelentenek. így Lúgosról 
Írják, hogy ott a legutóbbi három forró nap 
után ma délután 2 órakor hirtelen óriási 
zivatar támadt, melyet felhőszakadásszrrü és 
mogyoró nagyságú jéggel vegyes eső kisért. 
A szőlőhegyeken és vetésekben a zivatar nagy 
károkat okozott. Kagy-Szöllösről pedig a követ­
kező táviratot kaptuk: Ma délben 12 órától 
1 óráig iszonyú orkántól kisért jégvihar volt, 
a mely sok háztetőt messze elhordott és évszázados 
fákat tövestül kidöntött. A terményeket, különösen 
a szőlőt mindenütt teljesen megsemmisítette 
a vihar. A gyümölcsfák csupaszon állanak. 
A vihar olyan volt, hogy még a vasúti kocsikat 
is lesöpörte a pályatestről és összezúzta.

— Zempléni P Gyula halála. Zempléni P. 
Gyula hírlapiról áriunk ma reggel hosszas szenvedés után 
meghalt 46 éves korában. Benne a magyar sajtó egyik 
buzgó, lelkiismeretes, nagytehetségü és kiváló művelt­
ségű munkását veszítette el. Zempléni mint iró is 
számottevő eredményeket ért el. Temetése vasárnap 
e hó 8-án, délután 4 órakor lesz a Népszlnház-utcza 
59. szám alatti gyászházból. Halála pályatársai köré­
ben rendkívül nagy részvétet keltett. A megboldogult 
pályafutása küzdelmes és példa adó munkásságban folyt 
le. Több mint két évtizede ritka nemes buzgósaggal és 
lelkiismeretességgel végezte a hirlapirás nehéz köteles­
ségeit. Csüggedést nem ismerő lelkes kitartással küz­
dött mindvégig az első csatasorban. Most kidőlt a 
küzdők sorából, pályatársai igaz szomorúságára. 
Emlékét hálás kegyelettel zárjuk szivünkbe. Zem­
pléni P. Gyula született Túllyán (Zeplénmegye) 
1856 julius 25-án Tanulmányait a kassai premontreiek 
gimnáziumában és a kassai jogakadémián végezte. Már 
mint. jogász, lurlapirással is foglalkozott, nyelvismeretei 
pedig a fordítások felé terelték, s mint fordító, egész 
könyvtárát ültette át irodalmunkba a legjobb franczia, 
angol, olasz és mmet regényeknek, valamint a filozófiai 
és népszerűén tudományos munkáknak. Eddig megjelent 
ifjúsági iratainak száma mintegy 40-re rúg. Nyolcz éven 
át segédszerkesztője, majd szerkesztője volt a Magyar 
Ifjúság czimü ifjúsági hetilapnak ; öt éven át pedig 
segédszerkesztője Piévai testverek R»gényvilág.tnak. Hír­
lapírói működését a Kassán megjelent Felvidéki Köz­
lönynél kezdte meg, 1878 óta azonban állandóan Buda­
pesten volt, mely idő alatt több nagy lapnak volt a 
belső munkatársa. Czikkeivel jogi szaklapokban is talál­
koztunk ; mint a külpolitikai dolgok alapos ismerője, évekig 
volt a Magyarorizág ez. politikai lap külpolitikai ro­
vatvezetője. később segedszerkesztője lett a Magyar 
jiző-nak.

— Szigeti Imre halála. A magyar szin- 
müvészetet nagy csapás érte. Szigeti Imre, a 
Nemzeti Színház régi művésze, a színház 
nyugdíjintézet ének alelnüke és a színház 
rnunkás-nyugdij-osztályának elnöke, hosszas 
szenvedés után, pénteken délután egynegyed 
négy órakor elhunyt. Szigeti Imre már régebb 
idő óta betegeskedett. Szívbaj gyötörte. Az 
őszsi-el nyugdíjazását kérte. Tavaszszal Abbá­
ziába ment üdülni, honnan bátyja, Szigeti József 
halálakor tért vissza. Bátyja halála óta álla­
pota rohamosan rosszabbodot.Áprilisban ágyba 
feküdt s nem kelt föl többé. A múlt hónap­
ban majdnem állandóan eszméletlenül feküdt 
s csak nagy ritkán tért magához. Az utolsó 
hetekben fájdalmai elviselhetetlenné váltak és 
szinte óhajtotta a halált Tegnap délelőtt né­
hány pillanatra magához tért és még beszélt 
is Az ágynál felesége és Tápot csat Dezső, 
fizván Mariska férje időzött. Megismerte és 
megszólította.

Majd a feleségéhez beszélt:
— Eliz, édes, drága jó Füzem!
Ezután ismét önkívületi állapotba esett és 

nem tért többé magához. Szigetiné elhivatta 
kezelő orvosait dr. Irsay Artúr egyetemi ta­
nárt és György Gábor doktort, a kik tudtukra 
adták, hogy a halál tusája nem tarthat sokáig. 
A nagy beteg ma délután negyed négy óra 
után három perczczel a feleségének karjai kö­
zött nemes lelkét kilehelte.

A halott művészt nu'-g délután koporsóba 
tették abban a szobában, a hol betegeskedett. 
Mint valami márvány-szobor, olyan az arcza. 
A rettenetes szenvedések semmi nyomot sem 
hagytak rajta.

Koporsója vasárnapig a lakásán marad. 
Vasárnap hajnalban átviszik a Nemzeti Szín­
ház udvarába, a hol díszes ravatalra helyezik, 
Innen kisérik ki utolsó útjára, a kerepesi-uti 
temetőbe, a hol — mint értesülünk — a főváros 
díszsírhelyet adományoz az elhunyt magyar 
művésznek korábban meghalt pályatársai, 
Feleky Miklós és bátyja, Szigeti József sirja 
közeliiben. Özvegyének a délután folyamán 
sokan fejezték ki részvétüket.

— Konstantin nagyherczeg betegsége. Péter- 
várról jelentik, hogy Konstantin, nagyherczeg meg­
betegedése szoros ősszelüggesben van Tolsztqj beteg-- 
gével. A mikor ugyanis Tolsztoj súlyos megbetegedéséről 
az első hirek érkeztek Yaltából, senki sem hitte, hogy 
az agg költő valaha fölgyógyul. Konstantin nagyherczeg, 
a ki rajongó tisztelője volt Tolsztojnak, a betegség hírére 
mindent elkövetett, hogy az egyház exkommunikáczlóját 
megszüntesse. Folyton azt hangsúlyozta, hogy gyaluzat 
lesz, ha a század legnagyobb költőjét egyházi áldás 
nélkül engedik meghalni. A nagyherczeg fáradozása 
azonban eredménytelen volt. Probedon-oszcw mindent 
meghiúsított a szent zsinatnál. Ez rendkívül elkeserítette 
és fölizgatta a nagyherczeget. Ez az izgalom akkor érte 
el tetőpontját, mikor Konstantint legfelsőbb helyről 
is rendreutusitották viselete miatt. Ekkor betegedett 
meg. Betegsége elemién csak rendkívül heves, ideges 
főfájásban nyilvánult, később baja rosszabbodott. A beteg 
nagyherczeg családjával együtt Pawlowszkba fog köl­
tözni. Az orvosok remélik, hogy ott a teljes nyugalom 
helyre állítja megbomlott lelkiállapotát. Érdekes, hogy 
az orosz sajtó egyetlen betűvel sem emlékszik meg a 
népszerű nagyherczeg betegségéről.
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— Érdekes házasság. Báró Aerenthal pétervár* 

osztrák-magyar nagykövet — mint a N. W. T. jelenti 
— legközelebb oltár elé vezeti gróf Széchenyi Paulát, 
gróf Széchenyi Gyula, a király személye körüli mi-, 
niszter leányát. Az esküvő napja még nincsen meg­
állapítva.

— Kitüntetett osztálytanácsos. Szép kitüntetés 
érte dr. K. Lippieh Elek miniszteri osztálytanácsost, a 
kultuszminisztérium művészeti osztályának vezetőjét. A 
művészetek fejlesztése körül szerzett érdemei elismeréséül 
11. Luitpold bajor régensherczeg a Szent-Miliályrend 
középkeresztjével tüntette ki. A bajor hivatalos lap 
tegnapi száma közli az érdekes kitüntetésről szóló 
okmányt.

— A segédjegyző bűne. Gáspár Bencze érsek- 
Csanádi segédjegyző — mint levelezőnk táviratozza — a 
községből eltűnt. A ségédjegyző ur megelőzőleg a besze­
dett adópénzekből több ezer koronát elköltött, A vizsgá­
latot megindították.

— Kézmárszky tanszéke. Néhai Rézmárszky 
orvostanár tanszékére a budapesti tudományegyetemen 
immár ki is irtuk a pályázatul és a határidőt julius hónap 
15-ig napjában állapították meg. A tanszéket már a 
jövő tanév legelején betöltik. Az orvosi kar a beérke­
zendő pályázatok véleményezésére bizottságot küldött ki. 
A bizottság elnöke Bőkay Árpád: tagjai: Tauffer 
Vilmos, Kétly Károly, Réczey Imre >-s Genersich 
Vilmos orvostanároí.

— A Kaszinó eseménye. A Nemzeti Kaszi­
nóban gróf Forgách Antal országgyűlési kép­
viselő ellen gróf Berchthold Miklóssal való 
pörös ügyéből kifolyólag Simonyi Dénes beje­
lentésére fölmerült ügyben, — a melynek 
tényállását lapunk legutóbbi számában közöl­
tük — a kaszinói választmány részéről ki­
küldött hármas bizottság még nem állapodott 
meg véglegesen. A bizottság tegnap késő 
éjszakáig volt együtt s — mint bennünket 
értesítenek — holnap, szombaton délelőtt ismét 
összeül. Az ügy nyomán most már lovagias 
a ftérek is folyamatban vannak s a kaszinói 
bizottság, hir szerint, ezekre az afférekre való 
tekintettel sürgősen befejezi ténykedését 3 
nyilván már holnap határoz.

— Jogszigorlók országos mozgalma. A Pol. Ért, 
írja : Az ügyvédi vizsgára készülők között nagy lehan- 
gollságot keltett ez év elején, hogy az ügyvédi vizs­
gálaton a szigorlóknak 40°/0-a elbukott másodszor. Ezek 
ugyanis újból már nem mehetnek neki a vizsgának. A 
jogszigorlók most, mint értesülünk, országos mozgalmat 
indítanak, hogy a vizsgalatot többször is lehessen ismé­
telni az elbukottaknak. E mozgalmat az ügyvédek és 
ügyvédi kamaráik is pártolják, melyekhez ez irányban 
kervénynyel fordultak a mozgalom vezetői. Sut a köz­
oktatásügyi kormány is jóakaratot mutat ez ügyben, 
mert tudja, hogy ezáltal redukálódni fog a szellemi pro­
letárok száma. Legközelebb országos értekezletre fognak 
összegyűlni a jogszigoriuk a fővárosban s küldöttséget 
fognak meneszteni \l lassies I lyula vallás és közokta­
tásügyi miniszterhez.

— A monakói herczey válópöre. A
monakúi herczegi pár sokat emlegetett vá­
lási pórének igazi oka csak most lett nyil­
vánossá. ügy Monakóban, mint az egész 
Riviérán nyílt titok, hogy az excentrikus ner- 
czegasszony az ö komoly tudományokba me­
rült urát ki nem állhatta, s mig a herczeg 
utazott, a felesége ezalatt odahaza egy Izidor 
de Lara nevű portugál zeneszerzővel nagyon 
intim barátságot kötött. lennek a Farának kü­
lönben értéktelen operáit Monakóban hallat­
lan fényűzéssel adták elő. A monakói her- 
czegnő már évekkel ezelőtt hosszabb ideig 
távol maradt az udvartól s nem törődve a 
feltűnéssel, a gunynyal, a pletykával, csak 
egyedül szerelmének élt. Már akkor rebesget­
ték, hogy el akar válni a herczegtől. Ez a, 
hir azonban elnémult, mikor a herczegr r • - 
sokára nagy pompával vonult be a iiuk-ü 
udvarhoz, a hol a herczeg s az egész udvar­
tartás a legnagyobb reverencziával fogadják. 
Ez az állapot azonban nem volt tartó in er 
herczeg ismét el kezdett utazgatni, s 
szuny ezalatt megint felújította visz ; 
rával. A hazatérő férj végre megunta i •, 
és válópert indított a felesége ellen.

— A lembergt zavargások. A hétfői z. : nr. • t 
kalmával, mint Lembergből jelentik, a husiiról a 
rendőrök körül sokan megsérültek. A rend »ruk ku.. i 
kelten veszedelmes, negyvenen pedig könny -i 
kuptak. A huszárok közül tizenegyen sérültek . I t- 
tai veszedelmesen és kdenczc-n könnyen. A, 1 u 
» ki lováról lebukott s u kit aztán a tömeg ui .. nz 
zott, a halállal vivődik. Nagyon sok ló is t ; ű t, 
Harmmczhárom ló egi-szen hasznavehetetlen lett. A ka­
tonák összesen huszonhat lövést tettek, tizenhetet sor 
tűzben, tizet pedig egyenkiut.

— A széizmilUus csalás. Megirtuk, hogy 
Tuniszban letartóztatták Daurignuc Lajost, Hum- 
bertné fivérét. Ez az egyetlen tagja a Hum- 
bert-családnak, a ki nem szökött meg. Külön­
ben nem is volt nagy szerepe a nénje csalá­
saiban. Jószágigazgatójuk volt Hurnbertéknak 
Afrikában. Bűne csak annyi, hogy egy fiktiv 
összeg jegyzésével résztvett a Rente Viagére 
alapításában. A vizsgálat kellemetlen dolgo­
kat derített ki Jacquin volt államtanácsosról, 
a ki Humbertné húgát, Daurignai Máriát fele­
ségül akarta venni. Jacquin a személyi ügyek 
előadója volt az igazságügy minisztériumban s 
befolyásával segítette és buzdította azokat a 
bírákat, a kik Humbertné malmára hajtották 
a vizet. A vizsgálat folyamán, mint Parisból 
jelentik, most az a hir merült föl, hogy Hum­
bert volt igazság ügy miniszter nem természetes halállal 
múlt ki. Állítólag 1894-ben, miután a menye 
hitelezőivel heves jelenete volt, Humbert ön­
gyilkosságot követett el.

— Végzetes tolvajlas. Bétháton a napokban néhány 
parasztember betörést akart elkövetni Korin tus Péter 
földmives házába. A házi gazda üldözőbe vette a tolva­
jokat s hangosan megfenyegette őket, mire a menekülők 
egyike visszafordult, Korlntusra lőtt, a ki kapott sebeibe 
ma meghalt. A tetteseket elfogták.

— Mérgezés fagylalttal. Aradon — mint 
táviratilag jelentik — az éjjel nagy volt az 
ijedtség. Egyik előkelő kávéházban fagylalttól 
és jeges kávétól vagy ötven ember betegedett meg 
mérgezési tünetek közt. Sok háznál igen nagy volt 
a rémület, mert a fagylaltozók görcsökben 
szenvedtek. Egy orvosnőt és leányát étherrel 
téritettek magához. Az orvosok egész éjjel a 
betegekhez szaladtak. A főorvos vizsgálatot 
tartva, konstatálta, hogy a fagylalthoz hasz­
nált fűszerek rosszak voltak s állítólag ez 
okozta a bajt.

— Szentségtörés. A mezőkováesliázai katholikus 
templomba az éjjel betörtek és ellopták az oltári szent­
ségeket, a perselyeket és az összes, körülbelül 2800 ko- 
ronányi értékű felszereléseket.

— Az olasz külügyminiszter lovaglás ügye. A 
kamara tegnapi ülésén, mint Rómából táviratozzák, 
Prinetti külügyminiszter és Straguetli s Francesci 
képviselők között szóváltás támadt, melyből kifolyólag a 
két képviselő provok áltatta a minisztert. Azt hiszik, hogy 
az ügyet békésen fogják elintézni.
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: A rendőrség köréből. A belügyminiszter május 

11-én kelt, 39 029. V. sz. rendeletével Súly Károly 
rendőrtanácsost a 11. kér. és Alrnássy György rendőr- 
kapitányt a X. kér. kapitányság vezetésével bizta meg. 
A hivatalok kölcsönös átadása és átvétele e hú 15-én 
történik meg.
= Kagy tűz. Lapunk zártakor értesülünk, 

hogy a dr. Heidelberg-fé\e vegyészeti gyár a 
külső soroksári-uton kigyuladt s vehemens 
erővel ég. A tűzoltóság nyomban kivonult, 
de mire kiért, mégis az egész épület lángban 
állt. Az oltási munkát nagyon megnehezíti, 
hogy minden pillanatban robbanástól lehet 
tartani, mert a gyárban sok robbanó anyag van.

— Örült & főkapitányságon Kellemetlen ka­
landja volt ma délelőtt dr. Pekáry Fereoez kerületi 
kapitánynak a főkapitányságon. Tiz őrá tájban egy ha­
talmas termetű, jól öltözött férli állított be a kapitány 
hivatalos szobájába, és dörgő hangun kiáltott reá :

—• Én gróf vagyok ! Öljön meg ! Követelem, hogy 
öljön meg, mert ha maga nem végez velem, más fog 
megtini.

A kapitány a szokatlan kívánságra valósággal meg­
döbbent, ile nem veszítve el a lélekjelenlétét, karon 
fogta a «gróf»-ot és bevezette ahhoz a rendurfogalniazó- 
hoz, a ki az elmebetegek elhelyezése felől intézkedik. Itt 
kiderült, hogy a bolondot vidékről hozta fel két ember 
s már reggel jártak a főkapitányságon és kérték, hogy 
heljezzrk cl valamely tébolydában. Hely azonban nem 
lévén, elutasították kérelmükkel. A két kisérő erre meg­
szökött s magára hagyták a bolondot. A rendőrség most 
nyomozza a lelketlen kisérők°t is, a kiket szigorúan 
megbüntetoek. Egyúttal pedig figyelmezteti a közönséget, 
hogy vidékről felhozott elmebeteget csak a belügyminisz­
térium engedelmével vesznek fel a fővárosi tébolydákba 
* a rendőrségnek semmifele intézkedési joga nincs.

Négy pofon egy Ital vízért. Ma délelőtt nagy 
csoportosulás volt a Rökk Szilárd-utczában, a Sándor- 
téren, a hol egy pádon fekvő kis fiúcskát élesztgettek a 
jólelkü járókelők. Diamant Jakab a fiú neve és ujság- 
árulás a foglalkozása. A kis íiu egy korty vizet akart 
inni a sétatér kutján, az őr azonban érthetetlen okból 
odament hozzá, háromszor arczulütötte, negyediknek 
pedig az öklével ütött a képére. A szegény fiú nyom­
ban elájult ; fulmosták. azután bevitték Tauffer tanár 
klinikájára, a hol egy kis erőt öntöttek beléje. Mire a 
fölháboritó jelenet tanúi rendőrt hívtak, a sétatér őre 
megszökött. Reméljük hogy a Sándor-tér jeles őre el 
fogja veom méltó büntetését felettes hatóságától.

— Razzia. A rendőrség detektiv testülete Krecsúnyi 
Kálmán kerületi kapitány, detektív főnök vezetésével az 
éjszaka razziát tartott a városligetben, a bol G3 lakás­
éi foglalkozás nélküli embert fogdostak össze. Az elő­
állítottak között sok a rovott múltú és az olyan, a ki 
a fuvaros területéről ki van tiltva.

Tihany Irma kalandja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Huszonkilencz esztendővel ezelőtt gügyögő 
kis apróság boldogította egy községi ura­
dalmi tisztviselő szerény, de becsületes ott­
honát.

A kis babát, Freyler Irmát apja, anyja sze­
retettel heczézgette, gonddal ápolta, odaadás­
sal nevelte. De hiába volt a nagy szeretet, a 
sok gond, az önfeláldozó odaadás. A kis 
Freyler Irma bakfis korában odahagyta a szülei 
házat. A vidéki leánykát nyugtalan vére a 
zajos, vigasságos főváros felé kergette. Titok­
ban Budapestre szökött s e percztől fogva 
gondtalan, könnyelmű kalandos életre adta 
magát.

év zajos, vig czéczónak,a bűnös nagyúri mu­
latozásnak tegnap tragikus, de nem meglepő 
vége szakadt. A szép Irmát a soproni bün­
tető törvényszék letartóztatta, mert csalt, ha­
misított és sikkasztott.

Az igazságszolgáltatás megtorló keze nem 
e-iőször éri a könnyelmű némbert. Néhány év- 
—i ezelőtt meglopta egyik barátnőjét s a tol- 
v-j Fisért lecsukták.

sí szabadulása után, ki tudja hányadszor, 
is--." . uj nevet vett föl. Legutóbb Tihany bárónő 
ni: ve a szerepelt — tegnapig, a mikor letartóz- 
a i. s újra eredeti családi nevén iktatták be

. igház rabkönyvébe.
1:1 éretlen gyermekészszel mórhetlen hálát- 

l.ir aggal sújtotta édes szüleit, nem tudott az 
iv-a ; szeretni, őszintén tisztelni soha senkit. 
Mire. akit megcsalt, meglopott, a kit vakító 
/vp gével magához vont s kalandjainak ez

o< -j^zése bizonyosan megismétlődik vele 
rn -g néhányszor.

- aocdos múltjáról, letartóztatásának előzményeiről ez
mi,.sdúsunk számol be:
ér- gier Irina, gróf Széchenyi egyik uradalmi tisztvi­

selőjének a leánya. Kőszegen született s most huszon- 
Lilencz esztendős. Süldő leánykoriban elhagyta szülei 
házát s titokban Budapestre szökött. A fuvarosban Tel- 
léssy Irma neveu szerepelt s egyszerre kit urnák lett a 
szeretője: egy előkelő öreg hivatalnoknak és az öreg 
— fiának.

A mikor az api megtudta, hogy a leány megcsalja a 
fi ival, elkerg'tle Tellesy Irmát. A leánynak fia született 
a i iv.dalnok fiától. A gyermek most hét éves és Buda­
pesten nevelkedik.

Apja tragikus rnó-lon halt meg. Teliény-Freijler Irma 
költekező életmódja sikkasztásra csábította s hogy bör­
tönbe ne jusson, agyonlőtte magát. Irma a tragikus eset 
után elhagyta Budapestet s fölcsapott orfeuméneki suő- 
rr k. Sztäray grólm- néven először a bukaresti varié­
telben lépett löl, majd Konstantinápolyban tűnt fül 
szépségével és ltdérségével. A török fuvarosban már 
Melitta, grófnő néven énekelt és tánezolt.

Egy évvel később ismét Bukarestben vendégszerepeit. 
Jó baru’sigot köt a Budapesten annyira ismert Karola 
(JtecziLia orfeuménekesnővel s ellopja az ékszereit. A 
to’vaj nőt letartóztatják s elítélik.

Most Lcmberghen üt tanyát. Itt két kedvese van 
egyszerre : egy katonatiszt és egy pelroieum-bányatulaj- 
donos. Azzal a komédiával fűzi őket magához, hogy 
többször öngyilkos kitér letet követ el. Persze min­
dig óvatosan vigyáz, nehogy kárt tegyen magában. 
Botrányos lembergi szereplése után két évvel ezelőtt 
Bécsbe költözik.

Nagy lakást bérel báró Chlumeczky palotájában s 
Pension superbe czimen szállodát tart. Vendégei 
.izonban nem igen akadnak, ámde ez épen nem ag­
gasztja őt. A szálloda csak eszköz arra, hogy csaljon 
és sikkasszon, és mód arra, hogy kényes híreket ter­
jeszthessen a ház tulajdonosáról, a gazdag báróról, a ki 
nős, családos ember.

Vállókat hamisít a báró nevére s mikor újabb bür.e 
kiderül, Sopronba szökik. Eleinte szállóban lakik, majd 
villát vásárol, de sem a szállóbeli számlát, sem a villa 
vételárat nem fizeti meg. A soproni rendőrség észrevét­
lenül megfigyeli minden dolgát s tegnap a bécsi rend­
őrség elfogatási parancsa alapján, éjjel két órakor letar­
tóztatta.

Sopronban Tihany Irma néven május tizedikén tele­
pedett le. Azt beszélte, hogy Tihany Demeter vas- 
poegyei^luldbirtokos özveeye. Sokáig élt Páriában, a hol,

hir szerint, másodszor is férjhez ment Mannon Dirni- 
trievics romániai ügyvivőhöz.

A Sliegler villában állandóan előkelő társaság vette 
körül. Esténként perzsgos vacsorákat ad s a város elő­
kelőbb urai boldogok, ha meghívja őket. Cselédsége s ő 
maga is francziául társalog.

Eloe soros vizsgálóbirú menten kihallgatta. Tagadja, 
hogy a váltók hamisak. Azzal védekezik, hogy a váltó­
kat másoktól kapta s a rajtuk levő aláírás valódi. El­
mondja, hogy viszonya volt egy bécsi előkelő állam- 
férfiúval, a ki nemrég is kifizette egy huszonyolczezer 
koronás váltóját. Az inkriminált váltóknak is ilyen ere­
dete van.

Egyelőre vizsgálati fogságban marad s mert magyar 
alattvaló, nem adják ki Ausztriának.

A kuruzsló.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Hermina-ut 45. szám alatt néhány év óta egy 
szanatórium létezik, melynek bejárata fölött a kővetkező 
felírás van:

FAZEKAS D.
egyetem, orvoa

A *D > betű az ajtó főié boruló fák lombjai által 
részben el van takarva, úgy, hogy akárki is dr.-nak 
hiheti és hiszi is, különösen ha az alatta levő sort is 
elolvassa, mely jelenthet akár «egyetemes orvos»-t, akár 
«egyetemi orvos» !.

Az orvos ur: Fazekas Dániel s a legke- 
vésbbé sem «Fazekas dr.», nagy garral hirdeti 
magát, mint a «természetes gyógymód» feltaláló­
ját. Ezzel a gyógymóddal minden néven nevezendő 
betegséget niegreperálni Ígér, alkalmatos lévén a többi 
között minden jó tulajdonsága mellett még arra is, 
hogy az öregeket megifjitsa.

A miért különösen érdekes Fazekas Dániel termé­
szetes gyógymódja, hogy a pácziensek a gazdag és elő­
kelő, mondhatjuk a főúri osztályból kerültek ki, lévén 
e gyógymód felette drága egy mulatság. így a többek 
között Fazekas gyógykezelte néhai báró Aczél Bélát, 
a ki vak híve volt s a kezeltetési költségek nagyságát 
jellemzi, hogy elhalálozása után báró Aczél özvegyét 
5000 forint honoráriumért perelte be.

Hogy mi tulajdonkép-n a természetes gyógymód f 
— ezt jórészben misztikus homály födi. A szanatórium­
nak van egy sajátságos készülékekkel berendezett szo­
bája. Ebben a szobában áll egy mindenféle csavarokkal 
és hengerekkel ellátott szék, melybe a betegnek bele kell 
ülnie ; van több villam-áramfejlesztó készülék s egyéb 
holmik. A szoba úgy van berendezve, hogy egy adott 
pillanatban teljesen besötétitbető. Eoben a környezetben 
folyik le a gyógyítás. A beteg beleül a székbe, a szoba 
elsötétül s Fazekas Dániel tompa, monoton, hátat bor­
zongató hangon imádságba fog, s Istent hívja segitségül. 
Aztán mindenféle hókusz-púkaszok kíséretében a villam- 
áraramal megérinti a pácziens beteg testrészét.

De hát ki és mi Fazekas Dániel ? Erre röviden fe­
lelni nagyon bajos egy dolog, mégis dióhéjban elmond­
juk élettörténetét, a hogy azt a legilletékesebb helyről 
sikerült megtudnunk.

Fazekas Dániel hajdúböszörményi származású s 
most körülbelül a GO ik évében jár. Apja nagy vagyon­
nal rendelkezett, de kitagadta. Néhány sz:íz forinttal a 
zsebében, 20 éves korában nekivágott a nagy világnak 
s sok kalandozás ut m Londonban telepedett ni'-g. Itt még­
is házasodott. Feleségül vett egy orvostani intézetben 
alkalmazóit ápolónőt s ettől ismerte meg a természetes 
gyógymód titkait. Harmincz évvel ezelőtt azután, tizéves 
külföldi tartózkodás után visszajött Magyarországba s 
Hajdúböszörményben, szülővárosában telepedett meg. 
Első felesége ezután néhány év múltán gyanús körül­
mények között meghalt Böszörményben s Fazekas ült 
vizsgálati fogságban is — de kiszabadult. Újra meg­
húzásodon, ettől a feleségétől azonban elvált. Ez időben 
folyt ellene okmányhamisitás miatt vizsgálat, le is 
tartóztatták, de királyi kegyelem utján szabadlábra 
helyezték — majd pedig megszüntették ellene az eljárást, 
Harmadszor is megnősült. Ez a mostani lutestarsa, a 
kivel a legbrutáiisabban bánik. 1900 augusztus havában 
történt, hogy az asszony mérgezési tünetek között 
hirtelen megbetegedett. A gyanú egyenesen férjére, 
Fazekas Dánielre hárult s az ellene folyó vizsgálat és 
nyomozás meg ma sem szűnt meg.

Íme, Fazekas Dániel élete folyása rövidke kivonat­
ban, Hogy pedig mindezeket elmondottuk, tesszük 
azért, hogy itt volna már az ideje annak, hogy a 
hatóság beszüntesse ennek a kuruzslónak a hiszé­
keny emberek elvakitására irányuló munkálkodását. 
Szeretoök tudni, hogy mi alapon áll Fazekas D. ur 
czégtabláján, hogy egyetem, onus? a mikor tudtunkkal 
mindössze három gimnáziális osztályt végezett. Ez csak 
nem ad jogot az orvosi praxisra ?

De felhívjuk a rendőrség figyelmét is reá. A na­
pokban ugyani* merényletet követett el felesége el­
len, a ki, a mióla megmérgezték, gyönge, bete­
ges asszony. Szolgáival krkre-zöldre verette e sze­
gény not, majd pedig maga látott neki s a lábával, 
úgy összerugdosta, hogy most súlyos betegen feküszik 
s orvosa aggódik, hogy nein lesz képes életben 
tartani.

Es egy ilyen ember képes volt bizalmat kelteni az 
emberekben, elhitetni, hogy csoda orvos, hogy mindenfele 
betegségeket meggyógyít. Igazán hihetetlen.

megegyeznék-e Combes többi munkatársainak 
a nézetével. Különösen a progresszív jövedelmi 
adót nem támogathatja. Sarrien a neki felajánlott 
tárczát azzal a kijelentéssel utasította vissza, 
hogy szükségesnek tartja, hogy a parlamenten 
kívül működjék. Mougeot elvállalta a kereskede­
lemügyi tárczát, úgyszintén André tábornok a 
hadügyi tárczát. Delcassé még nem határozott, 
de nyilatkozataiból ki lehet venni, hogy haj­
landó megtartani a külügyi tárczát.

PArle, junius 6. A kamara Etienne, Maurice, 
Faure, Trouillot és Guillain képviselőket alelnö- 
kőkké választotta.

Pária, junius 6. Combes szenátor ma dél­
után egybehívta a leendő kormány több tagját 
és az uj kabinet programmjának különböző 
pontjairól értekezett velük. Eddig véglegesen 
megígérték Combesnek az uj kabinetbe való 
belépést: Delcassé, André tábornok, Pelletan, 
Watté, Chaumie, Trouillot, Doumerque és Mougeot. 
Még csak egy tárcza vár betöltésre. Ae uj 
kabinet holnap megalakul.

Pár!», junius G. Az uj kormány nyilatkozata, a mint 
hire jár, az egyesületi törvényt illetőleg provokáczió és 
gyengeség nélkül a közoktatásügyi törvény átdolgozását 
és az adóreformot illetőleg, igen világosan fog hang­
zani. A pénzügyi tárczát mindenesetre Rouvler-nek 
fogják felajánlani. Este a tárczák kiosztása czéljából a 
leendő miniszterek újból összejöttek. Jelenleg a tárczák 
elosztása a következőleg alakul : Combes — elnökség és 
belügy, Valié — igazságügy, Delcassé — külügy, 
André tábornok — hadügy, Marejouls — tengeré­
szet, Chaumié — közoktatásügyi, Pelletan — köz­
munka, Mougeot — főldmivelés, Trouillot — keres­
kedelem, Rouvier — pénzügy, Doumergue — 
gyarmat.

Lynch képviselő mandátuma.
London, jun. G. Lynch képviselő, a ki a 

délafrikai háborúban a búrokkal harczolt s a 
ki e miatt eddipr nem merte képviselői helyét 
elfoglalni, Párisból azt jelentette, hogy a leg­
közelebbi napokban Londonba érkezik, az ellene 
kiadott elfogató parancsot valószínűleg nem 
fogják végrehajtani, de másrészt hire jár, 
hogy a képviselők nem fogták tűrni, hogy Lynch a 
képviselőházban helyet foglaljon.

Közgazdasági táviratok.
1Sewyork.
— Zárlat. —

junius 0. junius 5. junius 4.
Búza helyben . . , „ . 793/«* 797* 797«

» júniusra. , . , . — — —
> juliusr.i . á . , , 781/,, 78— 777«
» szeptemberre . « . 763/a 757, 757«
» deczemberre . . . 77ly2 777* 767,
Irányzat: szilárd.

Gabonaszállítási díj Liverpoolba IV, 17. U/z
Tengeri júniusra .... —

» júliusra .... G77/s 677, 667«
> szeptemberre . . 64'/g 6*7« 637*

Irányzat: szilárd.
Chicago.

— Zárlat. —
junius U. junius 5. junius 4.

Búza júniusra. .... 72y„ 717* 727,
» júliusra......................717, 717 2 72-
Irányzat: szilárd.

Tengeri szeptemberre . . 583/, 587« 577*
Irányzat : szilárd.
New-York, junius G. (Zárlat.) Gyapot New-

Yorkban helyben 93/s (97« tegnap), gyapot júniusra 
9.94 (9.84), gyapot szeptemberre 10.0G (9.9G), gyapot
Nrw-Orleanshan helyben 9V, (9'/4). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.40 (7.40), petroieum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35), petroleum Rafmed 
in Caaee 8 50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1 20(1 20). — Zsir : Western eteamt 10.G0 (10.G0), 
zsir Rohe én Brothers 10.85 (10.80). — háté fair 
Rio 7. sz 57« (53/,), kávé júniusra 4.80 (4.85), 
kávé szeptemberre 5.05 (5.10). — Liszt Spring
Wheal.Clean: 2.95 (2.95). — Uzukor 27* (2*/sI- — 
On 29 07 (29. — ). — Réz 127*—12.52 (12‘/t-12 52).

Chikago. junius 6. (Zárlat.) Zsír júliusra 10.25 
(10.20j, szeptemberre 10.27 (10.22). — Szalonna 
sobrt clear 10.55 (10.55). — Sertéshús júliusra
17.40 (17.32).

A ezukorvám.
London, junius G. A Reut»*r-Ugynökség 

jelenti Szitnlából: Az indiai törvényhozótanács 
elfogadta a ezukor kiegyenlítő vámjáról szóló 
javaslatot. A német és az osztrák vagy magyar 
ezukor vámját úgy állapították meg, a mint 
már egy korábbi távirat jelentette. Turner 
pótinditványát elvetették. Az alkirály a vita 
folyamán azt hangoztatta, hogy az uj törvény 
czélja az indiai ezukoripar kellő biztosítása és 
a tönkrejutástól való megóvása. Ha a vám­
tételek alacsonyaknak bizonyulnak, később 
még lehet lépéseket tenni a törvény módosí­
tása végett.

Az amerikai hajóströszt ellen.
London, junius G. A Westminster Gazette köz­

lése szerint nagyon reális alapja van annak a hírnek, 
hogy egy angol gőzhajós-szővetség a kormánytól szub- 
vencziót fog kapni, hogy az amerikai tröszttel és szövet­
ségeseivel versenyre kelhessen. Anglia és Kanada, vala­
mint más gyarmatok kormányai és egy hatalmas 
tőkepénzes-szindikátus között tárgyalások folynak olyan 
hajósvállalatnak a létesítése végett, a melynek hajói 
nagyobbak, gyorsabbak és jobb fölszerelésüek lesznek, 
mint azok, a melyekkel az amerikai tröszt rendelkezik.

TÁVIRATOK.
A népiskolák támogatása.

Bern, junius G A nemzeti tanács ellenmond.is nélkül 
elfogadta a szövetségtanáesnak az alkotmány módo­
sítására vonatkozó indítványát, a mely szerint a szövet­
séget fi Ijogositják, hogy a kantonokat hozzájárulás által 
támogassa a népiskola terén való kötelességeik teljesítésében.

A fanczia kormányváltozás.
Páris, junius6. Politikai körökben azt hiszik, 

hogy Lurnbes szenátornak nemsokára sikerülni 
fog megalakítani az uj minisztériumot. Legtöbb 
nehézséget okoz még a pénzügyi tárcza betöl­
tése. Rouvier állítólag késznek nyilatkozott a 
tárcza elvállalására, de nem igen hajlandó 
támogatni a radikálisok tervét a progresszív 
jövedelmi adó behozatala tárgyúban.

PárÍB, junius G. Combes szenátor rna délelőtt 
Sarrien-nel, Delcassé-val és Andre tábornokkal 
tanácskozott. Eddig még egyik tárcza sincs 
betöltve. Combes délután folytatja tanács­
kozásait.

Páris, junius G. A kamara megválasztotta 
a végleges elnökséget. Bourgcoist 603 beadott 
szavazat közül 326 szóval elnökké választották. 
1ÜG szavazólap üres volt.

Páris, junius 6. Combes szenátor megképez­
tette Rouviert, hogy hajlandó-e elvállálni a 
pénzügyi tárczát. Rouvier kijelentette, hogy 
elvben hajlandó Combest támogatni, de előbb 
tudni óhajtja, hogy pénzügyi programmja

színház és művészet.
— Operavlzsga. Az orsz. m. kir. zeneakadémia 

opera-osztályúnak egy része ma este vizsgázott az inté­
zet dísztermében. Kazal Károlyné «Tioubadour» búi 
énekelte Leonora-áriájut sokat Ígérő tehetséggel. Gltean 
Kioldd ügyes koloraturájával aratott tetszést. Kovács 
Rózsa Valois Margit második felvonásának nagy jele­
netében mutatta be képzett énektudását. Kiss Ilona a 
«Nürnbergi baba» szerepében valóságos fraoczia baba 
volt. Bájosan és finoman játszott. Igazi szubrelt tehetség, 
sok jeles művészi kvalitással. Orgánuma nem túlságosan 
erős, de megfelel az általa választott szerepkörnek. 
Durigo Ilona, érczes, erős alt hangja feltűnést 
keltett. Maleczky Bianka koloralurdjában és orgánu­
mában van sok dicséretes részlet és néhány pompás 
magas hang, Sternheim Malvin világos, könnyű szop­
ránja, Radó Etelka sötét mezzo szopránja «Lohengrin» 
kettősében jutoltak érvényre. Büchler Irén «Aida» 
nagy magánjeleneiét sdta elő nagyon szép szoprán 
hangjával és kitűnő iskolázottsággal. A kisasszony már 
ma is fölvehetne a rabszolganő erotikus kosztümjét. 
Kiss Klára is kitűnő talentum. Fiatal, nagyon kedves 
és rendkívül muzsikáiig érzéke van. Az estén Kertész 
Ödön, az opera jeles tenoristája és Key Bernát szíves­
ségből működtek közre. Ók kelten ott végeztek a zene- 
akadémián, a hova ilyenkor a nyár elejen visszatérnek 
— vendégszerepelni. Külön dicséret illeti a három ének- 
tanárnőt, — legelöl Abrányiné TV. Margit asszonyt, 
Maltczkunét és Passy Cornet Adélt.

— San Toy. Kiiry Klára, a Népszínház kitüou 
primadonnája, ma a San Toy czimszerepében lépett föl, 
miután ezt a szerepet múlt év deczemberje óta nem 
játszotta. A művésznő a rekkenő nyári hőség daczára is 
szép számú közönséget vonzott a színházba és állandóan 
lebilincselte a publikum érdeklődő figyelmét. Játéka, 
éneke gyújtott ma is, mint mindenkor, temperamentuma 
pedig az előadásnak egyébként álmos menetébe eleven­
séget öntött. Tapsban persze nem volt hiány; tisztelői 
Ságokkal örvendeztették meg.

_ A Vígszínházban ma berlini német színészek
játszottak. Heyermans hollandi író Hoffnung auf 
Segen czimü szindarabját adták elő. Botrány nem volt. 
Elég furcsa 1

_ A Magyar Színházban premiere volt ma,
amolyan komolyabb megítélésre igényt nem tartó nyári 
bolondságnak a bemutatója. Uzime : A postásfiu és a 
húga. Egy bécsi Lokalposse ből alakították át s helyi 
tréfákkal tették még Ízléstelenebbé. A színházi képtelen­
ségek ősi mintájához annyira alkalmazkodtak, hogy le­
vitték a cselekvés terét a nézőtérre ia s ezt annál 
könnyebben megtehették, mert publikum igen csekély 
számban jelent meg. Kár, hogy Ledovszky Gizellának 
ennek az ostobaságnak az alacsony tónusához kellett 
ma alkalmaznia nemes művészetét s Barossnak az ö 
igaz humorát.

— Prémlér bérlet a Népszínházban A Népszín­
ház szokásos prémiére-bérletét a jövő szezoora is fenn­
tartja, m»-g pedig ezúttal tizennégy préunére-re, a bérleti 
jegyek e hó 8-ikátúl 15-iktig adatnak ki délután 4-8 
órák alatt a Népszínház főpénztárában, a régi bérlők 
helyei 12 ikéig fenntartalnak s csak azután adatnak ki 
az uj bérlőknek, kiknek szám.ira előjegyzések mar most 
elfogadtatnak.

— A városligeti színkörben ma egy fiatal, szim­
patikus leány, Sebök Ada vendégszerepeit a nagy éa a 
kis szinésznok kedvencz szerepében : Denise de Flavigny- 
ban. A kisasszony jól énekel és játékában is van baj és 
fiatalos gracziózltás. Mesternüie Hegyi Aranka volt. A 
közönség szívesen fogadta a bemutatkozást. Sokat tap­
solt és feledte erte a többi szereplő gyöngéit és téve­
déseit.

— Vágó Pál Ünneplése Vágó Pál festőművész 
szülővárosa Jász-Apáti község, meleg óváczióban részesíti 
jeles fiat. Az ünneplés holnap, junius 7-én lesz Jász- 
Apáti községben, a hová at kultuszminisztérium képvise­
letében dr. K. Lippich Elek mm. osztálytanácsos ma 
elüt. zott. A miniszter külön levélben gratulált a köz­
ségnek.

— Pálmay Ilka Újvidéken. Pálmay Ilka tegnap 
este búcsúzott el az újvidéki színház közönségétől a 
«Huszárcsiny»-ben. Előadás után a művésznő lakása 
előtt a polgári daloskór szerenádot adott.

TANÜGY.
— A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő 

bizottsága báró Kochmeister Frigyes elnöklésével ülést 
tartott, mely elhatározta, hogy Láng Lajos kereskede­
lemügyi miniszterhez a miniszteri tárcza átvétele alkal­
mából üdvözlő feliratot intéz. Névy László helyébe a 
bizottság a kereskedelmi akadémia igazgatójává Szuppán 
Vilmos királyi tanácsost válaszlotta meg, ki ez idő 
szerint a budapesti állami felsőbb leányiskola igaz­
gatója, azelőtt azonban uyolez éven ut a vallás- és köz 
oktatásügyi minisztériumban a kereskedelmi iskolák elő 
adója volt és mint miniszteri biztos az érettségi vizs­
gálatokon is bőséges tapasztalatokat szerzett a kereske­
delmi szakoktatásról. Az üresedésben levő német-franczia 
nyelvi tanszékre a bizottság dr. Latzká Hugót a keres­
kedelmi akadémia rendes tanárává választotta. Az «Első 
magyar általános biztositól Ursasag» uak 800 korona 
adományáért és a Kunz József és Társa ezégnek ala­
pítása századik évfordulója alkalmából a kereskedelmi 
akadémiának küldött 500 korona adomáoyáért jegyző­
könyvi köszönetét szavaztak. Elfogadták uz iskolai épület 
kibővítésének terveit és Lü!tségelöiráoyz»t.tt, azután Névy 
László síremlékének költségeire GOO korona hozzájárulást 
szavaztak meg.

— A tanítói nyugdíjtörvény revíziójáról különféle 
hírek keltek szárnyra, melyekből a B. Tud. szerint csak 
annyi a való, hogy Wl assies Gyula vallás- és közokta­
tásügyi miniszter személyesen foglalkozik ez ügygyei, 
értekezleteket is tartott úgy a muthematikai mérleg meg­
vizsgálása, mint a javaslat szerkesztése tárgyában, de 
végleges megállapodás eddig nem történt és az ügy még 
beható tárgyalásokat igényel, míg minden irányban vég­
leges elhatározás jöhet létre.

— Polgári leány- és Ipariskola Síkos Ssent- 
Mlhályon. A Szent-Mihályon és környékén lakó szülők 
már évek óta fáradoztak azon, hogy helyben létesítsenek 
iskolát leánygyermekeik számara, hogy ne kelljen őket 
a távol eső fővárosba küldeni. Végre Ottó Albérlőé, 
egy szent-mihályi uriasszony kezdenivnyezéscre tegnap 
népes értekezletet tartottak az iskola ügyében, a melyen 
lelkesedéssel es tetszéssel fogadták a tervet. Az Ölesen, 
melyen farkas lgnácz, uz állami elemi Iskola gond­
noksági elnöke elnökölt, több száz szülő es érdeklődő 
volt jelen. Ott volt Herczeg Teréz is, a Maria Immacu­
lata magyar kongregacziú apaczalónükuoje es Uroszy 
Bika a kongregáczió fiumei intézetének titkárnője. A 
gyűlés elnöke a jelenlévők nevében üdvözölte Hsrczeg 
Teréz upáczafőnöknőt és fölkérte, hoizy vállalná el az 
intézet létesítését ej annak vezetését. Az apáczafönökuő 
készségesen engedett a kérésnek és megígérte, hogy ha 
őszszel 40 — 50 tanuló jelentkezik, megkezdik a taniiást. 
Ezután Uroszy Rika titkár hosszabb beszédben ismer­
tette az intézet czélját.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A polgármester Joga. A belügyminiszter hozzá­

járult ahoz, hogy fertőző és járványos betegségek esetén 
a polgármester az iskolákat — az elöljáróságok utján — 
bezárathassa.

— UJ honpolgárok. Ma délelőtt Pabriczii Izabella 
tanárni’, Vankó károly maganluvalalnok, Jerdcsek 
János iúpioczér és Bücher Mór ügynök tette le a hon­
polgár! esküt Halmos Junos polgármester előtt.

— A* uj rend. A székes főváros közélelmezési ügy­
osztályánál a vezetője : Almady Géza tanácsos, pört 
indított Száraz János hentesiparteelületi alelnük ellen 
kilugás czimén azért, mert ez nem respektálva az uj 
szabályzatot, a vásári boykott alkalmával nem élősúly 
szét int vásárolta u bérlésekét, hanem, a régi 
usanee szerint. A tárgyalás mi délelőtt folyt le a 
IX. kerületi elöljáróságnál Pohl Fereocz elő'járó veze­
tése mellett, a ki Szaruz Jánost száz korona pénz 
birságbun. marasztalta el.

— Sok B gyógyszertár. A közelmúltban sokan 
gyógyszertári engedélyért folyamodtak a fővároshoz. A 
fővaros azonban kérelmüket nem pártolta s javaslatához 
képest ma a belügyminiszter a folyamodókat kérelmeik­
kel elutasitolta.

SPORT.
— A hé őst versenyek kllenczedlk napja nem

sokat igér. Legnagyobb dija a G000 koronás Parsifal 
handicap (1GCO m ), melyben elég jó társaság kerül 
össze, ha a benevezettek közül Charmer, Diadal, Igna- 
tieff, Nina, Alesia, St.-Maur és Ugyanaz indulnak. A 
handicap kitűnőnek látszik és így az említettek bárme­
lyike győztes lehet. Mi első sorban Ugyanaz, Diadal 
és Ijnatieff közé helyezzük a versenyt. — A Símmé- 
ringi díjban Vestal Virgin fog az elsőségért küzdeni 
Nunquam dormioval, melynek szereplése elé érdek­
lődéssel nézünk, miután kimegy a hamburgi meetiogre, 
hol a Jubileumi-dijban és e Derbyben van kötele­
zettsége. — a Munkás-gátversenyben Taxis herczeg 
lata CailLag le« * valószínű nősteg.

1902
— Az angol oaks. Epsombao ma délután futották 

le az angol kanczadjat. A versenyben a favorit Soeptre 
(Randal) győzött, a mely igy némileg kárpótolta gaz- 
dáját, Mr. Sleviert a derbyben szenvedett vereségért. A 
második helyre Glass Ju.rj. a harmadikra a Prieaon. 
nier kancza érkezett be. 12 ló futott.

— A német kanczadlj. A B°rlin mellett levő 
boppegarteni pályán ma került döntésre a Preiss der 
Diana, a német kanczadij. Győztes- a Bleichőder istálló 
Ercola n«vü lova lett (lov. Hdl), a melyei foster 
idomított. Második Peggy (lov. lobéit), harmadik 
Blumenmädchen lett. Futott 8 ló, köztük az erősen 
fogadott Rabenschwinke is.

EGYESÜLETI HIRF.Tr
-- Négyezer korona a hírlapírók nyxzgdljluté. 

rétének Rákosi Jené, ma l-velet irt Fáik Miksának, 
a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete elnökének a 
melyben be|e|enti, hogy abból az alkalomból, hogy * 
nyugdíjintézet kebeléne fogadta a Vidéki Hírlapírók 
Egyesülete által kreált nyugdíjalapul is, mint alapitó tag 
belép a nyugilijintézetbe. R iko'-i 4000 koronát mellé- 
kelt leveb-hez, mint alapitó t-gsági dijat.

— A Magyar Békeegyestllet e hó 7 én, szomba­
ton, délután 5l/,4 órakor dr. Emmer Kornél elnök laké* 
e.in (Margit-rakpart 8. szám) választmányi ülést tart, a 
kővetkező tárgyakkal: 1. Folyó ügyek. 2. Jelentés a 
monacói nemzetközi békekongr-sszusrúl. 3. Indítványok.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Dr. Takács Zoltán bankógyara. Takács

Zoltán es társainak bünpöre dolgában ma még Rúlosy 
József, Schdffer József, Hellebrantü J.mos. dr. Kadosa 
Marc"ll, Schulhof Géza, Braun Fülöp, TValdhauser 
lstvnQ és Pártos B- U védők szólaltak fel. Mielőtt at 
ügyész válaszolh itott volna, Tukáts Zoltán kért szót.

— Szivemben — úgymond — a megilletódés, lel. 
kemben a megtörtség érzetében emelek szót. Hiáb* 
kutatom a szédítő körülményeket, melyek ebbe # 
bűncselekménybe sodortak, hiába a motívumokat, g 
melyek az ember vérmérsékletébe vannak beleoltva; 
nem találok megnyugtatót s nem találnék még a föl­
mentő Ítéletben sem, csak a koporsó adhatna nekem 
nyugodalmat. Mégis szót emelek s könyőrgök, bocsás. 
sanak m-g nekem, mert az isten is megbocsát, s ha 
a büntetőtörvénynek csarnokában kell, hogy meg. 
szólaljon a szív is, hát szóljon, én sejtem, hogy meg 
fog szólalni!
Ezután részletes-n kifejti, hogy nála a dolus, a for- 

galombahozutal czélja nem forgóit fenn. Az egész csali 
studiurn volt. A többi vádlottnak felszólalása után s 
tárgyalás véget ért. liéletet hétfőn, hoz a bíróság.

— A lovaregylet kitiltást Joga. Hirt adtunk 
annak idej -u arról, hogy a Magyar Lovaregylet és 
az Urlm-asok Szövetkezetének igazgatósága Sebes. 
tűén Kálmánt a felügyeletük alatt álló összes pályákról 
kitiltotta. E kitiltás ellen dr. Guthi Soma Kelemen 
képviseletében folyamodást adott be Széli Kálmán bel. 
ügyminiszterhez, kérve, hogy vizsgáltassa felül újból a 
két egyesület alapszabályait, s töröltesse azokból a kitil­
tásra vonatkozó rendelkezéseket. A belügyminiszter most 
arról értesítette dr. Guthi-1, hogy az alapszabályok fö- 
lülvizsgálasát nem teljesítheti, mert a Magyar Lovar- 
egylet-el ép úgy, mint a hasonczélu és irányú külföldi 
egyesületeket a kitiltás joga a versenytéren szükségéi 
rend fentartása szempontjából annál inkább megilleti, 
mert e jog által nem korlátoztatik a kitiltottnak az a joga, 
hogy e rendelkezésnek jogtalan alkalmazása ellen jog­
orvoslattal éljen.

A kassza faró orvos.
(Második nap )

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A meglehetősen bonyolódott bünper mai tárgyalása 

rendkívül érdekes volt. Egy egész sereg tanút hallgattak 
ki a Tomka alibijére, az álszakáll használatának körül­
ményeire. A legérdekesebb az volt, hogy a cselédség le­
írta, a mint Tomka este a kassza körül dolgozott, fúrt, 
Marót mindenkép tisztázni igyekszik magat, de mind­
inkább bizonyossá válik, hogy volt előzetes tudomása g 
Tomka tervéről.

A mai részletes tudúsitasuokat az alábbiakban közöljük«

Bércig rendőrkapitány vallomása.
Az elnök vallomásra hivU fel Bérezi/ Béla rendőr« 

kapitányt, a kit tanú minu-iegeben idézett be a brrosog, 
Dr. Friedmann Bernal es dr. Fóliák Illés Bérczj- 
nel kihallgatos.il azon indokból elleneztek, mert a tette* 
kézrekeritésére jutalom lévén kilüzve, ö mint a nyomo- 
zatot vezetett vezetőti*ztviselö a jutalom szempontjából 
érdekeltnek tekioteodő.

A bíróság elrendelte Bervzy kapitány kihallgatását. Dr. 
Pollák sem misézi panaszt jelentett be.

Az elnök (Bérczyhez) : Tessek elbeszélni a Marót 
kihallgatásának részleteit.

A tanú : Marótól kihallgattam Becsben, kijelentettem 
elülte, hogy hí ű megj-löli előttem, hogy kitől kapta 
amaz értékpapírokat, a melyeket Singer bée=i barikar 
Bécsben eladott és amaz ékszereket, a melyeken szinten 
Becsben túladott, akkor én kijelentem, hogy hamis nyo­
mon jártam es abbahagyom a dolgot. Marót erre azt 
felelte, hogy a kasszát dr. Tomka maga fúrta ki él 
még le is rajzolta előttem a furósierezámokat. Ugyan­
ekkor elmondta, hogy egy levelet kapott Tónikától, azzal 
a kikötéssel, hogy csak is január G-áo bontsa föl. Marót 
ezeket nekem magyarul mondta el, de később ugyan- 
azokat elmondta német nyelven Stukurt bécsi rendőrka­
pitány és dr. Narcie rendőrtiszt viselő előtt.

Dr. Darvai : Dr. Tomka a vizsgalat alatt hogyan 
viselkedett ?

— Nagyon izgatott volt, mert én kezdtem ciélozgatnl 
arra, hogy ez esetóen nem lopásról, hanem önbetüresről, 
illetőleg csalásról van szó. En elmondtam neki, hogy 
közönséges betörő olyan luxust nein enged meg magá­
nak, hogy még a fali képeket is szétvagdalja. Az, ha 
a kasszát kifúrja és a pénzt magához veszi, örül, In 
odébb állhat. Ez annyira felizgatta Tomkát, hogy el­
kezdett sírni, mire én kijelentettem neki, hogy én ó{ 
nem gyanúsítom. A kihallgatásnál a felesege is je­
len volt.

A f(íróeszközök.
Dr. Pollák Illés : Tehát Marót maga állította kapi­

tány ur előtt, hogy az ó öcscse egy fúrót vásárolt. 
Bérczy : Igen.
— Mit mondott, mikor vásárolta a fúrót ?
— Jóval a betörés előtt.
— Megnézte kapitány ur a fúróit lyukat ?
— Megnéztem.
— Meg leltet állapítani, hogy milyen fúróval fúrtuk 

meg a lyukat ?
— Hogyne.
— A kassza felülről volt kifúrva. Mekkora rés volt 

rajta ?
— Akkora, hogy kényelmesén benyúlhatott.
— Dr. Narcis nem emlékszik arra, hogy Marót be- 

törőfurót emlegetett volna. Csak fúrótól beszélt.
— Nekem Marul határozottan úgy mondta, hogy 

Tomka maga túrta ki a kasszát.
— Mért nem vette ezt a fontos vallomást jegyző» 

könyvbe ?
— Mert a bécsi rendőrség vette jegyzőkönyvbe, nekem 

már akkor el kellett utaznom Becsből.
— Pedig ön telj-s au b.czióval vitte ezt az ügyet, 

csodalatos, hogy a jegyzösünvvet nem ón vette fel. 
Lassa, tanú van arra, hogy Marót a kihallgatás alkal­
mával ezt a beismerést n m tette meg,

— Eleinte nem telte meg, de később igen.
Dr. Friedman ; Ön, miül jeles rendőr, tudta, hogy 

ennek a bünügyn-k leglényegesebb része az, hogy kide­
rítette azt, hogy Marót vallomása szerint dr. Tomka 
fúrta ki a kasszát.

— Tévedni tetszik. Én a leglényegesebb körülmény­
nek nem a Marót leleplezését tekintettem ez ügyben, 
hanem azt, hogy kiderített» m, hogy a dr. Tomka érték­
papírjai mar deczember 14 ikén el voltak adva Bécsben,
A kihallgatásra vonatkozó jegyzőkönyvet pedig Bécs­
ben felvették, az ellen már semmiféle kifogást ntO 
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Bérczy kapitány meghiteltetését Friedmann és Fóliák 

Ügyvédek el enz.k az ügyész és dr. Darvai pedig kíván
SÍ;»delÍT * 1 * kapilaní meghifeltetését

TÍr.AKI1J.Ur nem mondott mindenben 
•gazat. Mert a k,hallgatásom alkalmával semmiféle furó- 
eszközokről szó nem volt.

Marót vagyoni viszonyai.
Dr. Schüsmann Jakab bécsi ügyvéd Marót vagyoni 

»iszonyairól tesz vallomást. 1S96. évben Marót végren­
deletet csinált nála. Ebbén a végrendeletben vagyonát 
Marót anyjára, mint általános örökösre hagyta. Az oldal­
ági rokonoknak a vagyona egyharmadat hagyta. — 
tanú, a ki tizennégy év óta ismeri Marót privátvlszo- 

oyait. meg több jelentéktelenebb körülményről adott 
ieívilágositást.

— Mit gondol, meg volt neki 
végrendeletében szerepelt ?

— Meg volt az a vagyon. Tónikának 50 000 ko 
rónát, a testvére leányának tiOOO koronát akart hagyó 
mányozni.

Dr. Pollák \ Említette ön előtt Marót, hogy neki dr. 
Tomka tartozik ?

— Sohasem említette.
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az a vagyona, a mely

Az ulszahállas ur.
Ezután Bisazter Kálmán fodrászt hallgatták ki.
Az elnök: \an-e önnek tudomása arról, hogy az 

öoök üzletében a múlt ev őszén megjelent egy ur és 
arra kérte az ön gazdáját, hogy álszakállt ragaszszon 
neki ?

A tanú : Igen és előbb Echten gazdám lakására jött 
a kérésével. Aztán bejött az üzletbe is és ott is a gaz­
dát kereste, meg is mondta, hogy mi czélbúl. Azt felel- 
í.rm, hogy a szakállt én is felragaszthatom, de ő kije­
lentette, hogy csak a gazdával csináltatja és nem az 
üzletben, hanem a lakáson. Erre a lakásba mentünk és 
Echten gazdámmal együtt felragasztottuk neki a szakállt. 
Nekem az illető 30 krajezur borravalót adott.

— Nem moudta az illető, hogy mi okból akar ő ál- 
szakáll! ?

— De igen, azt mondta, hogy a feleségét akarja
meglesni.

— Milyen ember volt az az illető ?
— A rendőrség előtt egy arczképet mutattak nekem, 

arról Hismertem az illetőt.
— Nézze meg Marútot, ó volt e az ? Képzelje el őt 

szakáll nélkül.
— Hasonlított hozzá, de az illető valamivel alacsonyabb 

«olt, czvik kert is v.selt. Szürkülő haja volt.
Dr Pollák: Ön önként jelentkezett a vallomás­

léteire ?
— Uet»kt vek jártak mind°n borbélyüzletben azzal, 

vajon nem járt e ott az üzletben valaki álszakállt kt-rní. 
Hozzánk is eljött a detektív és mi kijelentettük, hogy 
nálunk igenis volt ilyen ember. Erre aztán beidéztek 
b-nnünket tanúnak.

A következő tanú Echten Ferencz fodrász, az előbbi­
nek volt gazdája.

Echten a hozzá intézett kérdésekre kijelentette, hogy 
Tomkát soha sem ismerte, s arról 9incs°n tudomása, 
bogy 6 valaha egy idegennek, a kit Bister vezetett be 
hozzá a lakásába, álszakállt ragasztott volna. Az meg 
kevésbbé vak), hogy ő ezt az idegent az álszakáll fel­
ragasztása után a segédhez küldötte volna fésülés 
»egeit

— Hát az nem fordult elő, hogy ön valakinek álsza­
kállt ragasztott ?

— Ízen, az előfordult, de a múlt évben nem. Nekem 
s múlt év őszén a segédem beszélt arról, hogy ulsza-

S?Ík?rLé,M!elte ezl a zyanus munkát először ?
— Körülbelül április hóban.
Dr. Pollák illés: Önök látták Tomkát a tejüveges 

ablakon keresztül dolgozni a rendelő-szobában. Alit 
akkor romka, vág, hajolt, vág, guggolt?

— Állott is, meg hajolt is.
. r~ * *áz*’ ,a melyben az a hamu, vaspor és vasdara
bök voltak, hol állott ? r

Ott a rendelő szobában a kassza mellett, 
hamutv ,a ma6a '3 ezeket a vasdarabokat meg. t

~ * szobaleány mutat'a nekem is.
—- Mikor a gazdája elment a munka után, benn a 

rendelő szobában nem találtak valami gyanúsat utána ?
“ A szobalány mindig összesöpört utána ott a kassza 

előtt olyan szürke port.
Barkas Istvánné, szül. Szabó Anna szobaleány volt 

i omkáeknál, a hol a benső szobákat takarítván, igy az 
üvegszekrényt is. Elmondja, hogy gyanút keltett benne, 
hogy a Wertheimszekrény előtt gyakorta talált apró kis 
vasdarabkákat, azután, hogy a doktor bezárkózott 3 azt 
hitte, hogy Tomka pénzt csinált. Gyanúját a szakácsné 
val is közölte.

Hogyan tudta, hogy az ur bezárkózott ?
Hallottam, meg az aztán mondta is, 

zavarjuk.
— Mikor be volt zárkózva s maguk lestek, miféle 

neszt hallottak ? — Olyan dörzsölés-féle neszt.
Hol állott akkor az ur ? — Rendesen a vasszek­

rény előtt.
Hány alkalommal látta, hogy a rendelő órák 

után bezárkózva dolgozik ? — Többször, nem tudom 
hányszor.

Di'. Pollák : Bizonyos az, hogy dr. Tomka dolgozó- 
szobájának mind a két ajtaja be volt zárva ?

— Bizonyos.
— Tomkát maga megleste, lutta mikor a kassza előtt 

állott. Mit csinált ?
— Ögy hajlongott $ herceget.
— Mennyire volt akkor a kasszától ?
— Közvetlen előtte.
— Látta ezt a fúrót ott (felmutatják előtte) ?
— Igen. Ez az előszobában egy szekrényen állott.
A t.nuk uieghiteltetése után elnök a tárgyalás föly- 

.atus.it délutánra halasztotta.

5
Gyanúsította ön Laskayt gyermekei halála

Nekem ez

bog, ne

én azhozzánk valaki, de

Milyen volt az az

t dlragasztás Vegeit jött be 
illetőt nem is latiam.

Dr. Pollák Illés (Dísztérhez) :
álszakáll >

— Spiczszakáll volt.
— Szóval olyan volt, mint az eny-;m. (Derültség.)
— Igen, ilyen «modern» szakáll volt. (Derültség.)

Tumka. vagy Marót ?
Pchtcn Ferencz ne, fodrász neje ismerte dr.

arra era le k-

idegen

Tomka
Simul.

— Járt a múlt étben Torok a a maguk lakásán?
— Nem.
— Tud-e arról, hogy a férjé a múlt cvben valakinek 

álszakállt ragasztott ?
— Den, egy ízben, de ez nem Tomka volt.
— Hogy nezett ki az, a kinek álszakállt ragasztottak ?
— Magas, sovány termetű ember volt, de nem hason 

ütött Tomisához.
Elnök felmutatja előtte Tumka arczképet. Ez volt ?
— Nem, ez Tomka.
Dr. Karcai : Honnan ismeri Tomkát kegyed ?
— A Harkai-féle virágüzletből, de ismerem a fővárosi 

beteg.egelyzobol is. Nekem fülbajomat gyógyította.
— Az ismeretlen ember kinek fizetett a szakállragasz- 

tásért ?
Nekem.

— Mikor volt ez a szakállragasztás ?
— Ugv emlékszem tavaszszal.
Bistor K ilmánnal szembesitte! vén, csak 

szik, hogy neki 30 krt adott borravalóra.
— E htenné azt mondja, hogy az 

Tumka volt.
— £n a fényképről határozott in ráismerek.
A üüv llező tanú dr. Herezi Izidor ügyvéd, a kit 

Jr. Pi llák Illés kíván kihallgattatok Kijelenti, hogy dr. 
lumkúne nézi távoli rokona.

Az elnök : Milyen termetű ember volt dr. Tunika ?
A tanú Jóval alacsonyabb volt, mint Marót és nem 

volt olyan ecyenestartásu, mint ő.
— Deres- delt e niár a bajusza ?
— En bízói y górcsővel nem vizsgáltam meg, (D rült- 

ség.) de annyit mondhatok, hogy sohasem vettem aula 
évre fisz hajszálat.

A kővetkező tanú Dürnfeld Adolf bankár.
Dr Fried mann : Hasoniitott-e a vádlott Tomkához ?
— V la i.i családi közös vonás okoz köztük némi kis 

hason! ilusságot.
A következő tanú Vál Béláné, kereskedő neje.
E'nöl : Ismerte Tomkát ?
T n Igen, kezeltettem magamat általa. Idoljára 

műt . / d czfuiber havában. Akkor elutazóit és kijelen­
tette, hegy január elején tér vissza.

— Mielőtt elutazott, észlelt-e ön a rendelő-szobában
valamit ?

— Semmi különöset, minden I» volt takarva, ez volt 
az ege./ Nekem az tűnt f-1 csupán, hogy a fali képek 
is le vo < takarva.

— M volt ön utoljára Tónikánál ?
— Ni emlékszem.
— A rendőrségnél történt feljegyzés szerint deczem- 

ber 21-én
tolták ■ Igen és akkor már teljesen le volt takarva

CDindefl
Tun kémé: Ez tévedés. A képek nyáron le voltak 

t»kar*a, de deczember havában nem. Csupán csak a 
bútorok voltak letakarva.

Andrássy ut 51 
laktak. Elmondta 

meghagyta neki,

Szünet után.
A délutáni tárgyaláson első tanú Marek Anna szoba- 

leány, a ki a mull év deczember havában Tomkáékoál 
szolgált. Elmondta, hogy Tomka előbb egyedül utazott 
el, azután deczember végén a feleségével együtt. Mialatt 
Tomkáék távol voltak, őket, a cselédeket sem hagyták 
a lukasban, hanem részükre máshol fogadtak fel és 
fizettek lakást. A lakás ajtaját Tomka zárta be. (jk 
kihordták a csomagokat előbb a folyosóira, azután pedig 
a bérkocsira, a melyen Tomkáék a pályaudvarra haj­
tattak.

— Mikor megjöttek Tomkáék, mi történt?
Mi vártuk őket s felhordtuk a csomagokat. En 

bementem a szalonba, hogy felhúzzam a függönyöket, 
mert sütet volt. Mikor a harmadik függönyt is felhúz­
tam, bejöttek Tomkáék. A nagyságos asszony ekkor oda­
szólt ijedten : Anna, itt betörök járlak ! Csakugyan a 
kepék összevoltak vagdalva, a rendel ószobában a vas­
kassza felnyitva, az üvekszekreuy leemelve, a preparátu­
mok össze voltak törve.

— Nagyon meg voltak Tomkáék Ijedve ?
— Igen. A nagyságos ur mindjárt mondta hogy el­

megy u rendőrségre s el is ment.
- - Mennyi ideig volt oda?
— Mintegy másfél óráig.
Kocáén Józsefné házmestrrnfi az 

számú házban, a melyben Tomkáék 
hogy Tomka elutazása napjim reggel 
hogy a betegeit távolléte alatt küldje dr. Gulfioz, a lakás 
a|!ajat pedig naponta oezze rneg, uincs-e valami baj. 
Erie különben dr. Tumka mindig felkert, valah 
elutazott.

luicsis Vladimir fodrászlegény 
Tónikának.

— Milyen bajusza és haja volt Tónikának ?
— Vörösbarna volt a bajusza haja pedig fekete.
— Beszelt finnek valamit az álszakállról ?

Il.irom hónappal elutazása előtt említette, hogy egy 
estclyt akar majd rendezni, s ez alkalomból szüksége 
lesz szakállukra rs parókákra. En hoztam is neki egy 
illusztrált árjegyzéket parókákról és a szakáinkról. Dr. 
lurnka ekkor L-rde/te, hogy kell ezeket felragasztani.

A bíróság a délután kihallgatott tanukat, valamint dr. 
Tumka Emumét meghitettelte. Elnök bejelentette, 
hogy több bécsi tárni az idvzesre nem jelent meg a 
mostam tárgyalásra s nagyot,búra azt kérik, hogy a 
bécsi büntető bíróság elolt tehessék le vallomásaikra 
az esküt.

A törvényszék elrendelte a bejelentett újabb tanuk 
kihallgatását.

Dr. Friedmann 1Ü.0C0 korona óvadék ellenéhen 
kérte Marót szabadlábrahcly-zését, megjegyezve, hogy 
Marót magyar alattvaló s hogy 150.000 koronát foglal 
tak le tóle, ez az összeg jelenleg bírói letétben van.

Dr. Daróczy ügyész ellenzi a Marót szabadlábra- 
helyezését, m. rt állandóan külföldön tartózkodik s onnan 
csak kiadatási eljárás illán volt letartóztatható.

Dr. Pollák Illés is ellenzi Marót szabadlubrafielyezé 
sét, úgyszintén dr. Karcai is.

A törvényszék Marót vizsgálati fogságát fentartottnak 
jelentette ki.

Az újabb tárgyalást ez ügyben a törvényszék ju 
lIus hó 24-i-re tűzte ki.

volt

lányszor 

házi borbélya

A keszthelyi gyermekgyilkossá^.
— Második nap.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Boizalmasan érdekesen folyt ma a tanuk kihallgatása, 
a kiknek vallomása kétséget kizárólag megerősíteni lát­
szik a mérgezés szörnyű bűnét. Megható, a mikor a 
tanuk idézik a szerencsétlen gyermekek aggodalmát, 
megjegyzésed arról, hogy panaszkodtak atyjuk ellen, a 
ki folyton keserű vízzel és keserű izü befőttel etette őket, 
a mitől rendesen rosszul lettek. Az apának az az állí­
tása, hogy a gyerm»kek gyomra semmiféle ételt nem 
veit he, meg van döntve a tanuk vallomása által. Ha 
ugyanis a tanuk közül egyik-másik adott ételt a gyer­
mekeinek, azt rendesen megemésztették, de mihelyt 
atyjuktól kaptak valamit — s az rendesen keserű volt 
— azonnal rosszul lettek. A kis Margit haldoklásának 
leírása is teljesen rávall a mérgezés tüneteire.

Részletes tudósításunkat egyébként itten adjuk :
A Laskey-pör tárgyalását ma délelőtt folytatta a nagy-

A cselédség vallomása.
Szóra Viki, Tomkáékoál szobalány volt 1900 évi ok­

tóbertől másfélévig.
— Járt a gazdája nyaralni ?
— ízen.

Míg ott volt, nem vett ün észre semmi kü­
lönöset ?

— Ln nem, de a másik szobalány, az mulatott egy 
virágtartót V le cseréppel s azt mondta, hogy az ur 
valamin dolgozik. Meg is lestük s azt hittük, hogy az ur 
pénzt csinál.

— Mikor dolgozott a gazdája ?
— Rendesen a rendelő óra után.
— N m t utaltak utána, onit csinálhat a gazdájuk ?
— De igen. A szobalány többször rá is nyitott, de 

nem m-hetett be, mert az ajtó zárva volt.
— Mivel volt tele az a virágváz», miféle cse- 

r^ppel v
Olyan apró vasdarabokkal és hamuval.
Púp bíró: Ön azt mondta, hogy a tejüveges 

•ólakon keresztül meglesték ; mit láttak á hallottak ?
— Olyan zugásfélél hallottunk.

Hol állott ez az üvegszekrény ?
— Ött a kassza mellett s tele volt orvosi műszerekkel.

De
tiltva.

3,1 nem volt szabad levenni a takarításkor. Meg volt

kanizsai esküdtszék. Szalay Viktória tanú cseléd volt 
Laskiynál 1900. deczember 13-álól 1901. április 13-áig. 
Mikor a tanú elmenni készült helyéről, Laskay Feri 
bHeg volt, hányt és a gyomrát fájlalta. Az apa jól bánt 
a fiúval. A tanú hallotta, hogy Laskay Seemantól pat­
kánymérget kért. Laskay a gyermekeknek befőttet és 
cseri sznyét adott. A beteg fiú a pamlagon feküdt, több­
ször hányt, de az ebből származó váladékot az apa 
kivitte.

Lsukudi Mária tanú ismerte Laskayt.
A fiú egy ízben panaszos hangon ezt kérdezte : Édes 

apám t Minek adsz te nekem tejet ?
Luskuy ei re így válaszolt: Ne engem okozz, hanem 

Csákóét, az erőltetett.
Zrínyi József napszámos volt Laskaynál. Azt vallja, 

hogy Ferit betegsége alatt az édes apja ápolta, tejet, 
ételt is ő adott neki, mert mástól nem fogadta el. A 
UDU ápolta a gyereket éjjelenként. Harminczoégy éjjel 
volt beteg Fen. A testén kiütések voltak, de csak egy­
ket napig, azután hányni kezdett. Margilot betegségében 
nem látta.

Baudiss Ernőné, az előbbi tanúnak felesége, vallo­
másában kezdetben habozik, ugyannyira, hogy az ügyész 
azt indítványozza, hogy vezessek ki a vádlottat, mert a 
taout vallomásában feszélyezi, de a tanú vallani óhajt. 
A tanú elmondja, hogy a gyermeket csaknem kizárólag 
az apja ápolta. A gyermekek mindig csorbanyak utót 
üvegből ittak. Ő is adott a gyermekeknek befőttet, de 
azt nem hánytál ti. A tanúnak Gyula nevű fia elmon­
dotta az anyjának, hogy Laskay Feri és Margit 
panaszkodnak, hogy az apjuk keserű befőttet 
ad nekik.

Elnök 
után?

Tanú: Én nem, de Csákóé azt mondta 
az egész dolog nem tetszik.

A következő tanú Baudiss Gyula gimnáziumi tanuló, 
az elhunyt Laskay Ferencznek jó barátja, ki azt mondja^ 
hogy a beteg fiút Laskay ápolta. Csak nehány perczig 
voltam Ferivel egyedül, ekkor Feri panaszkodott, 
hogy édes atyja keserű narancsosai ís keserű 
befőttel eteti. Abból a korsóból, p melyből atyja 
itatni akarta, nem akart többet inni.

Borocics Jánosné, matróz neje, Laskaynak szom 
szédja, azt vallja, hogy Laskay azt mondta neki: Mit 
szól hozzá, a kis Margit is meghalt. Tanúnak az esr 
nem tetszett, mert mindig erősitgette, hogy a gyermekek 
nem fognak sokáig élni.

Elnök : Ismerte Laskay első feleségét ? Panaszkodott 
önnek rossz bánásmód miatt ? Nem mondta önnek 
Laskay, hogy Herman Antóniával való házasságából 
nem lesz semmi.

'Tanú: Igen, mikor már mindkét gyermek meghalt, 
Bolln Józsefné, Laskay kocsisának felesége sokszor 

teljesített cseléd! teendőket Laskaynál, ismerte a gyer­
mekeket, kik sokszor bőrbetegségben szenvedtek. Mikor 
a gyermekek betegek voltak, meglátogatta őket, sokszor 
hánvtak.

Elnök : Beszélt ön Ferivel ?
Tanú-. Igen, mikor Laskay ur nem volt ott. Akkor 

azt mondta nekem a kis Feri: Bolla nini, mondu- 
néJc én magának valamit. Apa nekünk keserűt 
ad, amitől rosszul vagyok. Én azt mondtam neki, 
hogy hogyan beszélhet ilyent, majd a maga papája 
olyasmit nem ád. De a gyerek azt mondta, hogy nagyon 
rossz. Másnap megint panaszkodott a gyermek és arra 
kért. hogy ne mondjam meg Julcsa néninek és jcór- 
dezte a kis Margit-ot, hogy miért sikoltozott. 
Azért, mondta o. kit gyermek, mert papa port 
fújt az orromba, mert sebei. Es ez igaz is, mert 
kis leánynak az orra sebes volt.

Elnök: Mikor a kis Ferit temették, ön mosott 
Laskayékná! ?

Tanú : Igen.
Elnök : Mit tett Laskay, mikor a temetésről visszajött ? 
Tanú: Kártyát vetett és azt mondta: A kis Jancsi 

meg fog halni. Mire en azt mondtam : A fene rágja 
meg azt a kárlyát.

Elnök: Hát Jancsi mit mondott önnek egy hétre 
F-n temetése után?

Tanú : Hozzám jött és azt mondta : hogy a papa 
neki azt mondta, hogy ö is meg fog halni, 
angyal lesz és együtt lesz a mamával és Feri­
vel. nem. kell majd többé tanulni.

Elnök-. Hol mondta önnek ezt Jancsika ?
Tanú-. A mosókonybábán.
Elnök-. Ellensége un Laskaynak ?
Tanú : Le.-kuy ur engem suba sem bántott, csak azt 

mondom, a mi a szivemen fekszik. Két testvére halála 
u áu Jancsika egyszer cseresznyét hozott. En azt 
kérdeztem tőle, honnan vette a cseresznyét? adjon 
belőle kis leányomnak is. Ki« Leányom a cse­
resznyétől beteg lett, akkor eldobtam mind.

Ei nok \ Laskay hogyan bánt gyermekeivel ?
Tanú : Jelenlétemben mindig igen jól.
Bulla József negyven éves kocsis, Laskaynál volt 

bet évig.
Elnök : Igaz-e, hogy sok patkány volt a 

háznál f
Tanú: Évek alatt én csak hármat láttam.
El nők : Feriről mit tud ?
Tanú: En tisztogattam a hullát.
Elnök : Mit csinált Lask.iy Feri temetése után ?
Tanú : Nem tudom. De egyszer panaszkodott 

Fen, hogy upja valami keserűt ad neki 
Elnök-, Gyermekeivel jul bánt'? 
i anu : L iskay gyermekein- k mindent adót!.
Csák Árpád keszthelyi szoigabiro jó barátságban élt 

Laskayval, 4U év»s nőtlen enifier, Laskay tőle sokszor 
kért jogi tárnicsot. Mikor Feri b*-teg volt, elhivatta őt, ii 
elment cs azt kérdezte, mi a baja. Laskay azt mondta 
kelevi-ny van a térdén, meghűlt. A betegség tünetei 
után indulva, azt hittem, h-gy Ferinek vesebaja van. A 
gyermek csöndesen f-küd!. Ln nem voltam megelégedve 
a kezeléssel, azt tanácso-tam neki, vigye lel a gyereket 
Budapestre, de L.skay azt mondta, n-'m leheli, mert 
sok pénzbe kerül felesége betegsége is 4000 forintjába 
került. A kis Margitul kétszer láttam. Azt kérdeztem 
tőle, mi a bajol. A kis gyermek csak a garat és 
bárzsmgját fájdilotta, mint Ferinél, Lore nagyon érzé­
keny volt.

Elnök : Miből kaptak a gyermekek inni?
Janit : Az asztalon volt egy csorbaszáju úgyne­

vezett tót palaczk, abból ittak, de mindig hánytak. 
En azt mondtam Laskaynak, miért nem itatod pohárból 
a gyermekeket, hiszen a mellükbe folyik abból a viz. De 
ó azzal nyugtatott meg, hogy Ferkó abból az üvegből 
szeret inni.

Elnök : Kern adott a gyermekeknek más senki 
ételt, mint az apjuk ?

Tanít. Egy-zer Bauilissné adott a gyermekek­
nek krémes pitét és azt nem hányták ki,. Baudissné 
nagyon örült ennek.

Elnök". Hogyan viselkedett Laskay Feri halála előtt?
Tanú : Ki akart liurczolkodni az egyik szobából, hogy 

a ravatalt felállíthassák. Én azt mondtam, hogy ceni 
illik az apának ravatalt állítani, mikor a gyerek még él.

Elnök: Mikor a gyermekeket exhumálták, 
nem kérdezett öntől Laskay semmit ?

Tanú D-* kérdezte, hogy könnyen lehet-e 
mérget kimutatni Erre én azt feleltem 
mérget Dem, de ásványit igen.

Ügyész Nem moudta Laskay, hisz lehet, hogy a 
gyermekeket valaki megourgezte, hisz mindenhova el­
csatangolnak?

'Tanú : Lehet, hogy mondta.
Elnök : Mulatlak a háznál Feri betegsége alatt ?
Tanú : Mulatságnak nem nevezhető, de Laskay egy­

szer halászlét íózölt, engem is meghitt, de én csak bo­
roztam.

Elnök: Tetszett ez önnek?
Tanú : Nekem bizony nem tetszett.
Elnök: 1 ud valamit Laskay szerelméről Herman 

Antóniához ?
Tanú : En annyit hallottam, hogy Hermann- azt 

mondta : Nem megyek hozzá. Nem akarom a gyermekek 
vagyonát elharácsolni.

A délutáni tárgyalás koronatanúja Udvari 
Maii volt. Cselédlány Tóth Ilonánál, Laskay sógornőjé­
nél. A leány 1901. márcziustól június 15-éig szolgált 
Tóthnénál és a kis Margit Feri testvérének betegsége 
alatt Tóthnénál volt.

Elnök : Ismerte Laskay gyermekeit ? Egészségesek 
voltak ?

Tanú : Igen, ismertem (kel fa egészségesek voltak. 
Elnök : Meglátogatta Ferit betegsége alalt ?
Tanú: Igen, Tóth né csirkét és spenótot küldött neki, 

azt vittem.
Elnök: Beszélt önnek a fiú valamit ?
Dunu : Igen, mikor másodszor ott voltam. Azt 

mondta, az apa keserűt tett a dunsztosba és 
borba, attól van rosszul.

Elnök: Mondta Feri, hogy meg fog halni ? 
lanu: Azt mondta, tudom, hogy rneg kell 

halnom, csak sajnálom, hogy ezt a szép világot 
itt kell hagynom.

Elnök: Mikor Tóthné magához vette a kis 
Margitot, ez egészséges volt ?

Tanú: Igen.
Elnök: Hát később miről panaszkodott a leányka ? 
lanu: Mindig hányt. Panaszkodott, hogy az 

apa keserű dunsztost adott.
Elnök : Látta a gyermek háoyadékát ?
Tanú : Láttam, magos cseresznyét hányt. Akkor 

megint eljött Margitka Tóthnéhoz és a gyermek panasz­
kodott, hogy apu keserű vizet adott és fekete port 
j ujt az orrába és megint hányt. Egyszer vasár­
napon haza ment Margitka és délben Tóthné azt mondta, 
hívjam a gyermeket ebédre, de Laskay ur azt izente :
A gyermek nem megy, mert beteg ; majd ö ápolja, 
ha meggyógzul, majd ismét elmegy a nénihez.

Tóth Imréné, Laskay elhunyt feleségének testvére, 50 
éves, mély gyászban jelenik meg. Elnök figyelmezteti, 
hogy vallania nem kell. Tanú vallomást óhajt tenni. 

Elnök : Mit tud a gyermekek betegségéről ?
Tanú: Mikor Feri megbetegedett, nem voltam Las 

kayval jó viszonyban, de 6 értem küldött. Mikor meglá­

togattam, azt mondta Laskay, hogy a fiú anyjától öröklött 
bajban szenved és ez a betegség ragályos. Én a kis Margitot 
magammal vittem. Margitka Űrnapján betegedett meg, pa­
naszkodott, hogy a gyomra fáj, hányt. Kezdetben azt hit­
tem, hogy e lányka éretlen gyümölcsöt evett. Hazament 
és ismét eljött hozzám, s akkor panaszkodott, hogy ke­
serű gyümölcsöt evett. Aztán a kis Jancsika is eljött 
testvéréért; én cseléd leányt küldtem érte, de a cseléd­
leány azzal a hírrel jött, hogy Margitka nem jöhet, mert 
beteg. Pénteken meglátogattam Margitkát. Adtam neki 
vizet, nem hányta, ki. De mikor a csór baszó ju 
üvegből ivott, mindjárt hányt és szörnyű kinok 
közt halt meg. A leány nyelvét harapta, nyaka egészen 
megmerevedett. Erre azt mondtam Laskaynak, bontassuk 
fel a gyermeket és ő nem ellenkezett. En nagyon sze­
rettem a kis Margitkát; sajnáltam, és igy a dolog abban 
maradt. Egyszer Lookay hozzám jött és kérdezte, 
hogy hallottam-e, hogy öt följelentették és olyan 
különösen nézett rám. Én azt mondtam neki: Talán 
azt hiszi, hogy én Írtam a levelet? Igen, — felelte ő. 
Erre én azt mondtam : Hát én esküszöm, hogy a név­
telen levelet nem én irtára.

sem

hogy a

Elnök: Mikor Feri rosszul volt, mit mondott Laskay? 
Tanú: Menjek ki a szobából, fel akarja állíttatni a

Laskay

ravatalt.
Elnök : Jó viszonyban volt testvérével ?
'Tanú: Nagyon jií viszonyban.
Elnök: Nem panaszkodott testvére, hogy 

rosszul bánt vele ?
lanu . Nem verte bottal, de a keze is elég volt.
Elnök : Miért haragudott meg önre Laskay ?
Tanú: Mikor a felesége meghalt, mostoha fiának, 

Márton Laczinak pénzéből akarta fedezni az ápolási és 
temetési költségeket, de éo ezt elleneztem. Akkor fel­
mondta a lakást, melyet házában bírtam.

Elnök: Feri önnek nem mondott semmit ?
Tanú. : Egysz-r-kétszer meglátogattam. Akkor pa­

naszkodott és azt mondta: Azt mondom Julcsi 
néni, hogy apa a dunsztosbun. és borban nekem 
valami keserűt adott.

Elnök : Mikor gyanakodott először ?
'Tanú : Mikor ezeket a beszedeket hallottam a gye­

rekektől. ej
így ész : Milyenek voltak Margitka, cégpénzéi f 
lanu: Harapdálta ujjait, szája széle habos 

volt, szemei égtek, fényesek voltak. Eszméletnél, 
volt és egyszerre csak elkiáltja, mugat: Anyám, 
anyám jövök én is ! visszaesett és meghalt.

I értő : Miért nem kérdezte Lat Lay tói, hogy mit ad a 
gyerekeinek ?

Tanú: Hisz kérdeztem, azt mondta pudert fújtam be. 
Hat .nit szóijak i n, ha ott vannak az orvosok és az apa !

Laskay dühösen feláll és azt mondja : Egy szó 
sein igaz.. Tóthné nekem halálos ellenségem. Kést vitt 
a kosárban, hogy leszűrjön. Tanú a mellét veri és 
felkiált : Amit én mondok igaz, arra megesküszöm. A 

I I 3 vita hevében majdnem összevesz. Elnök 
elválasztja őket.

ki szilárdan e mellett az álláspontja mellett 
a kézmü, ipar és kereskedelem érdekében 
akkor, a mikor Magyarország nyersanyag- 
vamokat tervez, Ausztria ipari kifejlődését 
hasonló követelésekkel akadályozza és a kül­
földdel szemben még azt a védelmet 
nyújtja, ami a mi iparunk életfeltétele.*

katározati javaslatot, mint említettük, 
hmber kamarai tag terjesztette elő a bécsi 
kamara tegnapi ülésén és az indítvány sür­
gősségét a mai üzleti viszonyokkal indokolta. 
A legkisebb késedelem is veszedelmet hozhat A 
kamara magáévá tette a határozati javaslatot 
és az indítványt, valamint a sürgősséget egyhan­
gúlag elfogadta. "

Nem kételkedünk abban, hogy az osztrák 
mértékadó gazdasági körüknek ily 
egymásutánban való megnyilatkozása 
azért történik, hogy Magyarországot 
kenységre bírják, valamint abban 
ezeknek a hangos

gyors 
fő kép 

engedé. 
sem, hogy

véleményadásoknak, — a 
melyeknek a magyar irányadó körök befolyó, 
solása a czélja — egyike sem spontán, hanem 
alkalmasint egy felülről eredő direkezió müve 
Azonban ép azért, mivel ezt látjuk, nem 
vagyunk képesek megérteni, hogy miért nem 
adnak a magyar irányadó gazdasági faktorok 
véleményüknek kifejezést. Hol marad a pesti 
kereskedelmi és iparkamara állásfoglalása?

Vájjon a budapesti kereskedelmi és ipar- 
kamara még most sem tartja elérkezettnek az 
ülőt, érettnek az ügyet és aktuálisnak a kér- 
(lest, hogy vegre nyiltan és őszintén meg. 
mondja véleményét, az omzág méltán elvárja, 
hogy első kereskedelmi és iparkamarája ne 
űzzön tovább struczpolitikát, hanem tiszta bort 
toltson a pohárba s megértesse az osztrák 
kamarákkal, de különösen a bécsivel, hogv 
fenyegetésétől nincs okunk félni s a gazda­
sági különválást csak olyan veszedelemnek 
tartja, a melynek bekövetkezését inkább 
mint holnap óhajtjuk.

ma,

MULATSÁGOK.
Nyári mulatság. A budapesti posta- és távirda- 

tisztviselők ón- k- ós zene-egyesülete betegsególyző-egye- 
sületcnc k javára, a budapesti polgári lövószegyesület 
helyiségeiben (11. kér. Marczibányi-tér G. sz.) junius 
14 en lungversenynyel egybekötött nyári mulatságot 
rend-z.

KERESKEDELEM.
*+ Az oaztrak aagyar vaskartoll. B -csból tavin*, 

tozzuk, hogy az osztrák magyar vaskartell megkütéFa 
érdekében Kestranek Vilmos központi igazgató elnök­
lete alalt tegnap ott megkezdődtek 
magyar vasmüveket Bíró Ármin

rövid idő

ki

GYÁSZROVAT.
Vasvári Antal temesvári posta- és távirda-felügyelői, 

ma több li-ti betegség után hivatalában megjelent,
deli *,,12 órakor szivszélhüdés érte és nyomban meghalt. 
Vasvári 39 évig szolgait.

Dr Gebhardt József ügyvéd, Budapest székesfővá­
ros törvényhatósági bizottságának tagja, G8 éves korában 

ió f> án elhunyt. A halottat szombaton délután fogjak 
beszentelni a kerip/si-uti temetőben s onnan viszik ü.ök 
nyugalomra a családi sírboltba.

Székely Nándor hírlapíró ma éjjel a Ferencz József 
keresnid-lmi kórházban 3U - vés korában meghalt. Régi 

les munkása volt a sajtónak s csak hosszas, sorvasztó 
belegs-ge gátolta abban, hogy ismertebb nevet nem 
tudott magának szerezni.

a tárgyalások. A 
3 Riniamurány Salgó­

tarjáni vasmű vezet igazgatója, Vajkay, a magyar állami 
vezérigazgatója. TVeith Béla, az osztrák­

magyar allamvasut-társasag vezérigazgatója, az osztrák 
vasmuveket pedig Kestranek központi igazgató, Huze 
fa Dialitti gyárosok képviselik a tárgyalásokon. A tár­
gyalásokat ma folytatjuk és előreláthatok 
alatt be is fejezik.

A kőbányai bankfiók meg:*zítnteté»e. A
Test! Magyar Kereskedelmi Bank. mely -ok évvel 
ezelőtt kőbányái ügyfelei kívánságára és Lankszükségle- 
teíkmk kielégítésére Kőbányán fiókosztályt léptetett 
e etbe, mar barom ev óta tetemesebb áldozatokkal tartja 
fenn ezt az expozituráját, mindig reménykedve, hogy a 
kőbányát üzleti pangás engedni fog és újabb lendület e 
ltok fentartas.it lehetővé fogja tenni. E reményében azon­
ban az intézel csalódott és ennek következtében elhatá­
rozta. hogy kőbányái fiókosztályat ez .-v julius havának 

•gevel beszünteti. Üzletfelei kényelmére intézkedett az 
igazgatóság, hogy kőbányai ügyfeleinek ezentúl a Károlv- 
tobbi' ifi;lfíi alaUL bel.IU,‘,0iiÍ Dokosztály (vagy esetleg

A közönség köréből. •

fiókja) álljon
** ri*etéakéPtelenaéSek. A b-csi Kreditorenvereia 
kővetkező fizetésképtelenségekről értesült . Maiher 
Lulimer szabó-ezég Budapesten, Gü.nöti Sándor 

reskedo Budapesten, ifi. Kabaczek István kereskedő 
Alsóházi in fa A ranyos-Gy érésén, Mayer Betti 
reskedőoú Kapronczútu.

k

ke-

a
oüvéoyi

Járványok idején és minden időben semmi sem luztu- 
sitja jobban uz egészséget, mint a |u és einesztuke-
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz

a mohai forrás
ternuíiiete« aronsavdu* áevimyvii, mint föltét­
lenül tiszta, keltemen oh olcsó savanyuviz; dús 
szensavt. irt alminál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógy soknál fogva kitűnő bZere a legkülönfélébb 
ej-omor, légcső é. húgyszervi betegségeknek

Kedvelt borviz.

Főraktár: ÉDESKUTY L
V» és kir. udvari szállító

Ásványvíz-nagykereskedő.
Kapható minden gyógytáraan, fÜizerkereaUedústien éa vendéglőben.

Budapesten,
420081.

Vilailágtürténeti esemény vált e 
búrok, a kik haruiadfi l 
rokonszenv.-töl kísérve

Az értéktőzsdéről.

In t elej.-n ténynyé: a 
évig — az egész czivilizált világ 
— liarczoltak szabadságukért és 

függetlenségükért egy náluk sokkal erősebb, pénzzel és 
a modem hadászat összes eszközeivel bőven ellátott 
ellens- g ellen, több heti tanácskozás után lemondtak a 
további küzdelemről és leraktak a fegyvert, 
annyi dicsőséget szerzett.

Az értékpiaczok, melyek a transzváli háborút 
tol fogva figyelemmel kisérték 
változó hadi

mely nekik

KÖZGAZDASÁG.
Osztrák hangok a kiegyezésről.

Mig nálunk a gazdasági faktorok a ki­
egyezés eshetőségeinek kérdéseivel egyál­
talában nem törődnek, hanem könnyüvérü 
nembánomsággal egyszerűen megfeledkeznek 
róluk, addig az osztrák vezető gazdasági 
intézmények sorra foglalnak állást az egyes 
kérdésekben, hogy annak idején a fontos 
gazdasági intézkedések ne találják készü­
letlenül a nagyközönséget. Nemrégen az osz­
trák ipartanács és az osztrák iparosok szövet­
ségének állásfoglalásáról adtunk hirt, ma a 
bécsi kereskedelmi kamarának legutóbbi véle­
ményadásáról is véleményt adhatunk, a mely 
annyival is inkább érdekes, mert Neubcr 
kamarai tag erre vonatkozó határozati javas­
latát sürgősségi indítvány alakjában terjesz­
tette elő. A kamara álláspontja, a mely telje­
sen magáévá teszi Körber osztrák miniszter- 
elnök nézeteit, a következő határozatban látott 
napvilágot:

«A Magyarországgal való gazdasági kiegyezésnek 
rövid idő alatt létre kellene jönnie és Ausztria népei 
aggodalommal és kétséggel látják azokat a mind­
inkább tornyosuló akadályokat, a melyek a kiegyezés 
elé gördülnek. Áthatva az összetartozandóság érzetétől 
a kormány alkalmasint mindenféle alkalmat meg fog 
ragadni, hogy a gazdasági közösséget megtartsa, de a 
kamara, mint a kézmü, ipar és kereskedelem törvé­
nyes képviselője kénytelen kinyilatkoztatni, hogy 
olyan közösség, a mély nekünk semmiféle 
nyugalmat sem hagy, a legrosszabb állapot 
lenne és hogy ebben az esetben nem szabad 
elzárkózni a tárgyalások megszakításától.

A miniszterelnök május hó 30-án az urakházában 
tartott beszédében ennek a gondolatnak oly találó és 
odaillő szavakkal adott kifejezést, hogy alulirt kamarai 
elnökség indíttatva érzi magát a kamara köszönetének 
kifejezése mellett kérni a miniszterelnököt, tartson.

mint már
málása.

kezdet*
s a melyeken az angolok, 

szerencsije az árfolyamok hullámzásában 
jutott kifejezésre, várva vártak már az egyenlőtlen küz­
delem végét, mert nem minden ok nélkül azt remélték, 
hogy a d, [afrikai háború befejezése után a gazdasági 
élet újra fel fog lendülni, s ennek Lapcs.m a tőz-d-ken 
is újra felpezsdül az élet, mely évek óta alig ad jelt 
magáról. Sajnos, a tőzsdék ebben a feltev,-síikben is, 

annyiszor, keserűen csalódtak. A beke prokla- 
miután annak hálását már előbb eszkomptálták, 

nemcsak a remélt hausse-áramlatot és az üzlet élénkü­
lését nem hozta meg, hanem csudálatoski pen Lon­
donból kiindulva, az összes i-rb-kpiaczokon minden 
téren nagymérvű realizálások történtek, melyek az ár­
folyamok nívóját tetemesen leszorították. Az árfolyamok 
hanyatlása a spekulácziót is, mely eddig mégis * némi 
tevékenységet fejtett ki, arra bírta, hogy tevékenységet 
beszüntesse, minek következtében a forgalom ismét tel­
jesen megakadt.

A mi tőzsdénknek ezenkívül még egy más specziália 
oka is volt a tartózkodásra, miután Körbernek, az osz­
trák miniszterelnöknek a minap a kiegyezésről mondott 
beszéde a legnagyobb óvatosságra intette. Az osztrák 
minlsz.lerelnök fenyegetése, a melyhez később még az 
osztrák iparosok gyűlölködő kifakadásai és harczias nyi­
latkozatai is csatlakoztak, főkép a becsi tőzsdén nagy 
benyomást tettek, úgy, hogy az ottani spekuláczió min­
den téren realizálni sietett. Különösen a magyar értéke­
ket dobták a piaczra, minek következtében 
értékpapírnak árfolyama tetemesen hanyatlott.

Ezek közé tartoznak első sorban a magyar hitelbank 
és a salgótarjáni kőszénbánya részvényei, melyeket folyton 
eladtak bécsi számlára. A helyi értékek piaczán e miatt 
nagyon bágyadt hangulat uralkodott. A most nevezett 
értékeken kívül még a budapesti közúti vasút és 
lamos városi vasút részvényei hanyatlottak 
mértékben.

A nemzetközi értékek piaczán a versenyző értékeket, 
az osztrák hitel- és az osztrák-magyar államvasuti rész­
vényeket kínálták aránylag legjobban, s különösen 
utóbbiakban jelentékeny forgalom fejlődött, melyeket egy 
angol ezég nagy tételekben és folyton emelkedő árfolyam 
mellett vásárolt. A tőzsdén ezeket a vételeket kedvező 
államosítási hírekkel hozták kapcsolatba, melyek alapján 
e részvények folyton emelkedtek és jóval magasabb ár­
folyammal kerültek ki a forgalomból.

Az osztrák hitelrész vényekben is élénk volt a forgalom 
igen erős árfolyamhullámzás mellett, Ezek a részvények 
folytonos realizálások miatt 9 koronával alacsonyabban 
záródtak.

némelyik

í - /;
.1 I

a vii- 
nagyobb
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A befektetési értékek piaczán a hangulat elég kedvező 

volt ugyan, de azért a forgalom még sem tudott meg­
élénkülni. Jobb kereslet csak a 4%-os székesfővárosi 
kölcsön után volt, melyeknél fogva jelentékenyen emel­
kedett.

A fontosabb értékpapírok árfolyamváltozása a kö 
vetkező :

Krtek neve

Osztrák hitelrészvény 
Magyar » . .
Magy. leszámítoló bank . 
Magyar jelzálogbank . .
Osztrák-magy. állarav. . 
Déli vasút . . . . ;
Riroamurányl vasmű 
Közúti vasút .... 
Villamos városi vasul . 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Magyar koronajáradék .

Árfolyam Mai Különblet
május 31. zárlat kor.-bau

696.50 088.— — 8.50
716.50 706.— — 10.50
440.- 438.— — 2.—
468.50 468.— — C.50
694.— 700.- + 2'-
69.— 67.—

520.— 519.— — 1 —
626.— 618.— — 8.—
316.- 312.- — 4.—
521.- 516.- — 5.—

97.95 97.85 - 0.10

GAZDASÁGI HÍREK.
* A magyar agráriusok tiltakozása. Az 

Österreichische Centralstelle utján a bécsi és 
budapesti lapokban egy közlemény jelent meg, 
mely szerint az osztrák és magyar agráriusok 
közt megegyezés jött volna létre az irányban, 
hogy a Magyarországból Ausztriába irányított 
élőállat-küldemények az osztrák határon . osz­
trák vagy egy közös állategészségügyi bizott­
ság által vizsgáltassanak meg. A magyar ag­
ráriusok kijelentik, hogy ily megegyezésről 
szó sem lehet, mert ezirányban voltak ugyan 
megbeszélések, de az állattorgalomra megálla­
podások nem történtek és az Omge-hez inté­
zett ez iránvbani levélbeli megkeresésre ép a 
napokban fog az Omge az osztrák Central- 
stelle-nek hivatalból válaszolni, hogy tekintet­
tel a folyamatban levő kiegyezési tárgyalá­
sokra külön ezirányban nem óhajt tárgyalni a 
Centralstelle-vel.

* Tagosítást tanács Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület a tagosítás kérdésében megtartott tanács­
kozások alkalmával kimondotta egy tagositási szaktanács 
szervezésének szükségét. Egyúttal elhatározta, bogy a 
szaktanács szervezetére, hatáskörére >-3 ügymenetére 
vonatkozólag javaslatot dolgoztat ki. E javaslat már 
elkészült s az 0. M. G. E. megküldte azt az összes 
gazdasági egyesületeknek, nemkülönben a tagositási 
értekezleteken résztvett szakembereknek. Junius hó 2G-an 
ez ügyben értekezlet lesz, a melyen véleményt nyilvá­
nítani az 0 M. G. E. az egyesületeket fölkérte. Az
írásbeli vélemények június hó 22-ig beküldendők. A
kérdés előadója .frkóvy Richárd lesz, ki annak idején 
a tagositási szaktanács szervezésére vonatkozó javaslatot 
is tette.

* A nyltramegyel gazdasági egyesület ez évi
jucius hó 20 án tenyészszarvasmarhadijazást rendez 
Sárvárotl, a mely alkalommal 800 korona értékű dij 
kerül kiosztásra. A díjazás czélja, hogy a pozsonyi ki­
állításra k* rü!ő anyagot megválogassák. Dijakra csak 
kis tenyésztők tarthatnak igényt. A földmivelési minisz­
ter anyagilag járult hozzá a kiosztandó dijakhoz.

* Ménesek osztályozása. A méuesintézetek mt-nes- 
anyag.tnek é-s gazdasági haszonállatainak osztályozása 
Bábolnán jumus 6- in, Kisbéren 10-ló-én, Mezőhegye­
sen 18—27 én, bogarason junius 28—30-án lesz, a 
miről az érdeklődő lótenyésztőket ez utón is figyelmez­
tetjük.

* Osztrák zaklatás. Gazdáink állandó panasza, 
hogy az osztrák hatóságok a legjelentéktelenebb körül­
ményt is ürügyül használják fel arra, hogy mtg vesz- 
mentes vidékekről érkező sertésszáliitmanyokat is gyanú­
saknak tüntessenek fel. Nehogy ily esetek ismétlődhesse­
nek és a sertéskivitel korlátoztassék, a füldmivelésügyi 
mioiszter újból igen szigorú rendeletet intézett a tör­
vényhatóságokhoz, melyben vagyoni felelősség terhe 
alatt újból utasítja különösen a mirharakodó állomá­
sokhoz kirendelt állatorvosokat, hogy a sertésszállitmá- 
nyokat a berakodás elölt a leglclkiismeretesebben vizs­
gálják meg, és ha a betegségnek legkisebb gyanúja is 
fenforogna, a továbbszállítástól tiltsák el.

* Az országos baromfitenyésztést egyesttlet. 
Báró ft'y >ry Jenő elnöklete alatt legulóhb tartott ülé­
sén elhatározta, hogy az egyöntetű bírálati eljárás meg­
ismertetése c-'óljából fajiam előadásokat rendez, me- 
!y«k vezetésével Parthay Géza igazgatót bízta meg. 
Az előadások e hó 13-án este 8 órakor veszik kezdetü­
ket éa' minden héten pénteken tartják meg.

IPARÜGYEK.
— JUJ Ipartársulat, [óvárosi kisvi ud.-glusök és korcs- 

márösók ma délután 4 urakor az Újvárosháza társalgó 
termében tartott gyűlésükön ipartarsulatot alakítottak. 
Konecmy Antal vendéglős nyitotta m»g a gyűlést s 
azt mondja, hogy a vendéglősök érdekeivel senki sem 
törődik, kényszerítve vannak lehat maguk tömörülni, 
hogy érdekeiket megvédjék. Konstatálja, hogy a gyűlésre 
65 vendéglős jelent meg. Dr. Bárkái Béla jegyző felol­
vasta az uj ipartársulat alapszabályait, melyek szerint az 
uj ipartarsulat czime lesz : <A székesfővárosi kisvendég­
lőtök é* korcsmárosokAip irtarsulata.» A társulat czélja: 
tagiéinak anyagi érdekeit nipgvédeni, a szakma körűbe 
vágó szövetkezeteket létesíteni stb. Az alapszabályok el­
fogadnia után megejtették a szavazást s megválasztottak 
•z uj ipartársukit tisztviselőit. Elnök lett Konecsny 
Antal, aieii.ökölt Glacz István és Gyáky Mihály, 
ellenőrök Paiádi László, üncsovstky Gyula, Bzatzin- 
ger József, pénztáros Drexler Nándor.

— A nemzetközi esBvömonkAs-kongree zn* mai 
ülésén, mint Zürichből jelentik, elfogadott egy határozatot, 
mely az egységes metrikus ezérnaszámozás, valamint az 
alkoholvisszaélés elleni küzdelem mellett nyilatkozott. A 
kcneress/.us továbbá hozzájárult ahhoz az indítványhoz, 
hogy ipari választóbiróságokat alkossanak az összes 
munkások részére, továbbá, hogy a szüvőmunkások a 
politikai választásoknál csak oly jelöltekre adják szava­
zatukat, a kik a kongresszus határozatait respektálják. 
A kongresszust aztán kirekesztettek. A legközelebbi 
kongresszus 1905-ben Milanóban lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

* Telepesházak Maros-Ludason. A füldmivelés­
ügyi miniszter az Erdélyrészeo megindított telepítést 
akczió első részletéül Maros-Ludason iOO telepesházat 
építtet. Az árlejtés a marosludasi kincstári birtokkezelő-
séanél lesz.

Árveréaek. A fővárosban. Pangó gyógyító intézet 
részvénytársaság ingóságai VII. kér. Aréna-ut 60. jun. 
7. — Timmler János ingóságai VII. kér. Egressy ut 08. 
junius 20. — Sehimandl Gésáné ingatlanai az 1—Hi­
ker. járásbíróságnál julius 10. — Lukács Kálmán ingó­
ságai Vili. kér. Józsel-kürut 40. junius 7. — Schwartz 
Mór ingóságai X. kér. Ferencz-körut 42. junius 9. — 
Burján István ingatlana a budapesti törvényszéknél 
augusztus 29. — Özvegy Wendauer József ingatlana a 
budapesti törvényszéknél julius 4.

A vidéken. Kállay Szabolcs ingósága! Keér-Semjén- 
ben (Fehér-Gyarmat jb.) junius 10. — Goldmann J. G, 
ingóságai Kassán junius 12. — Zahlbrecht Vilmos in­
gatlanai Pilis-Borosjenő községházánál junius 28. —
Hock Frigyes ingóságai Aradon junius 19. — Dr. 
Szakács Manó ingóságai Egyházas-Szecsüdön (Körmend 
járásbíróság) junius 20. — Özvegy Mester Józsefné in­
gatlana a nagy-kanizsai törvényszéknél julius 11. — 
Lázár János ingatlana a batlonyai járásbíróságnál 
julius 1. — Vincié Miklós ingatlana az aradi tör­
vényszéknél junius 28. — Szomerádi József ingatla­
nai Kötelek (Jászapáti járásbíróság) községházánál 
augusztus 14. — Özvegy Prinnei" Istvánoé ingat­
lana Pecsenyéd (Nagy-Marton járásbíróság) községházá­
nál augusztus 28. — J»nei József ingatlanai a maros- 
vásárhelyi törvényszéknél julius 10. — Darvas Antalné 
ingatlanai a szikszói járásbíróságnál augusztus 25. — 
Friedmann Vilmos ingatlanai a miskolezi törvényszéknél 
augusztus 29. — Alneszk Stefán ingatlanai a hátszegi 
járásbíróságnál augusztus 19. — Özv. Gencsy Istvánná 
ingatlanai a sz.-somlyói járásbíróságnál augusztus 20.
— Néha» Ruth Simon ingatlanai a nagy bányai járás- 
biróságüál julius 1. — Braun Mihály ingatlanai F. Gyűrűs 
(Tenke jb.) községházánál junius 27. — Szwoboda Jo­
zefa Karola ingatlana Csömör (Güdüliő jb.) községházá­
nál julius 7. — Kanász Boldizsár ingatlanai Gomba 
(Marczali jb.) községházánál junius 23. — Schleiíleider 
Jánosné ingatlana a temesvári törvényszéknél julius ló.
— Makay József ingóságai Kis-Jenón (Nagyvarad jb) 
junius 24. — Szőllősy Lajos ingatlanai a máninaros- 
szigeti törvényszéknél junius 20 — Weisz Adolf ingó­
ságai Szalmáron jumus 20. — Fürth Valentin Vilmos 
ingatlana a verseczi járásbíróságnál junius 28. — Ma- 
csáry Mártonná ingatlana a vasvári járásbíróságnál ju­
nius 10. — Polcz Albert mgusasrai Kolozsvárit jun. 20
— Rosea Nikulae ingatlanai M.irtonhegy (Nagysiruk jb.) 
községházánál junius 12. — Vb. Zsivánovits Károly in­
góságai Pécsett junius 17.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius ti- —

Gabonatőzsde.
A készárupiaozon ma igen gyenge forgalom volt, 

a mennyiben vételkedv hiányában összesen csak 0000 
mm. búza kelt el, melyért alig tartott árakat tizeitek. 
Rozs lanyha irányzat mellett néhány fillérrel olcsóbban 
kelt. — Kiadatott:

Búza. Tiszátidéki: 100 mm. 79 0 kg. 9 77*/i 
k„ 100 mm. 79 kg. 9.45 k., 100 mrn 78 5 kg.
9.00 k., 100 mm. 77-8 Lg. 9 57>/2 % 100 nim- 77 
kg. 9 05 k,, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 78 kg. 9.00 k., 150
mm. 70 5 kg. 9 40 k., 1500 mm. 75 7 kg. 9 40 k., 
mind három hónapra.

Pest megye vidéki: 700 mm. 79 5 kg. 9.00 k., 
bárom hónapra.

lolnai: 1400 mm. 75"5 kg. 9.32% k., barom hó­
napra

mm. 7.25 k , 700 mm. 7.05 k., készpénzfizetés mellett.
Zab: 100 min. 7.50 k, 100 mm. 

pénzfizetés mellett.
Tengeri: 8ÜU mm. 5.10k., készpénzfizetés mellett. 
Az arak 00 kilogrammonkiut koronaérlékben ér­

tendők.
A határldöüzlet irányzata ma nyugodt volt. 

Köttetett:
Délelőtt .

Búza júniusra 8.99 k.
Búza októberre 7.98, 7.99, 7.95, 7.98 k.
Rozs októberre 0 08. 6.05, 0.08 k.
Tengeri júliusra 5 12, 5 11, 5.13, 5 1U, 5.12 k. 
Tengeri augusztusra 5.20, 5.18, 5.20 k. 
Tengeri 1903. májusra 5.15, 5.13, 5.10 k.
Zab októberre 5 90, 5.88 5.90 k. 
Kuposztarepcze augusztusra 11.75, 11.80 k.

Déli 1 óra 30 percekor hivatalosan záródnak

Búza júniusra . . . • e • , k 8.98- 9.02
Búza októberre . . . > IMI — 7 98
Rozs októberre . . . . v e > 6 67 — 6.68
Tengeri júniusra . . . • • • . > 5.08- 5.12
Tengeri júliusra . . • e • • • > 5.12 — 5.1.J
Tengeri augusztusra . e e • • « > 5 20— 5 21
Tengeri 1903. májusra , e • • s > 5 15- 5 10
Zab októberre . . . • • • , > 5.89- 5.91
Repcze augusztusra . . . . • > 11 75- 11.85

Délutáni forgalom.
Az irányzat a délutáni forgalomban is lanyha volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza októberre ....... k
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1903 májusra .«•••> 5.14— 5.15
Repcze augusztusra 11.80—11.90

Gabona- és lisztforgalom.

Érlelőit El stutlli l f Atoll

i A ctukcrkérdee. A m i, el ezukoradó bizottság ma 
délután második olvasásban tárgyalta a ezukoradó-tör­
vén t és herezeg Ahrenberg-nek a termelés konliogen- 
tulásának ujrabehozatalára vonatkor > indítványát, melyet 
tegnap elvetettek, lő szavazattal 12 ellenében vita nél­
kül határozattá emelték. Ezután elfogadtak egy határo­
zatot, a v szerint a jövubeu a repaczukroo kivül a 
keményítő , ,, or is megadóztatandó. A bizottság ezután 
a javaslat sodik fejezetét tárgyalta es 19 szavazattal 
9 ellenében a fogyasztási adót 1903 szeptember 1-től 
kezdve 12 márkában és 1905 szeptember 1-től kezdve 10 
márkában áilapitotta meg. Hermes indítványát, hogy a 
fogyasztási adót 14 márkában állapítsák meg, 11 sza­
vazattal 14 ellenében elvetették. Báréi Rheinbaben és gróf 
Posadowski miniszterek, tekintettel a birodalom pénzügyi 
helysetei a a 16 márka fentartását, ts g Hermes indítvá­
nyát ajanották. A bizottság továbbá »cadta Speck indít­
ványát, mely szerint a cznkor behozatali vámja, mely 
után nem fizetnek prémiumot, a konvenczkj tartama 
alatt a szerződés szerint megengedhető legmagasabb 
tételben állapíttassuk meg. A bizottság ezután 19 szava­
zattal 9 e;íeuében elfogadta a brüsszeli konvencziót azzal

*r áru m#n vasúton bajon •wutt V AlUtOU 1 Damn envlltt
L ....
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búza - ____ — 404 404
rozs 102 102 — — . —
arpa 150 — 150 — — —
zab — — — — — —
tengeri — — 1 — — —
repcze — 1 — — —
liszt 102 — 102 — — —
korpa 1 — — — ■--
összesen || 354 j g— 354,, - 4U4 404

Rozs : 100 mm. 7 30 k., 100 mm. 7.20 k., 200

7.94- 7 95 
0.04 — 0 05 
5.89- 5.90 
5.10— 5.11 
5.17- .18

Értéktőzsde.

a hoz df-ssal, hogy a ratifikáczió nem történhetik
előbb . t a mikor a birodalmi törvénytárban közzé 
teszik c/.ukoradótörvéoyt. A konveuczio ellen szavaztak 
a konzvi vutivek, továbbél Komierowski lengyel, Müller 
(Fulda) és Pmgen (een'iti nj. Ezzel a második olvasás 
be volt íejezv. Hír szeriül a czukorkonvencziót kedden 
égjük tárgyam, a . re t almi svülésen.

pesti Közúti és villamos városi vasúti részvények mérsé­
kelt kínálat folytán 2—2 koronával csökkentek.

Slőtöende.
Csekély forgalom mellett az előtőzsde üzlettelenül

folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 091.-----
690.25-ig, magyar hitelbank 710.----- 709.50-ig, oszlrák-
rnagyar államvasul 703.75 — 702.50 ig, rimamurányi 
vasmű 518.75—518.—.

11 óra 16 pereskor sáródnak: Osztrák hitel-
részvény 690.25-090.50-ig, magyar hitelbank 709.50— 
710.—lg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 438.——
439.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42.-----
43.—ig, magyar jelzáloghitelbank II kib. 468.-----
469. — ig, osztrák-magyar államvasut 702.50—703. —-ig,
déli vasul 67.----- 68. —-»g, rimamtirányi vasmű 518.—
— 519-ig, magyar koronajáradék 97.90-97.95-ig, közúti
vasút 618.-----619.—jB." városi villamos vasút 313.—
314.—ig.

Dóit töxsde.
A déli tőzsdén sem élénkült meg a forgalom, az ár­

folyamok csak keveset ingadoztak. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 690.50 - 689.75-ig, magyar hitel­
bank 709.—, magyar jelzálogliitelbank II. kib. 408, 
osztrák-magyar államvasut 700.75—702.50-ig, rima- 
raurány vasmű 518.75—518. —-ig, magyar korona- 
járadék 97.90—97.95 ig, közúti vasút 618.50— 
019.—ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény C9U.50-690 75-ig, magyar hitelbank 709.-----
709 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 440.------
441.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42 —43-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 408.----- 409 —ig,
osztrák-magyar államvasut 702.----- 702.50-ig, déli
vasút 07.----- 08.—ig, rimamurányi vasmű 518.------
519.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-m, közúti
vasút 018.-----019.—-ig, városi villamos vasút 312.------
313,— -ig.

Prämtnm üzlet: Dijbiztositások • Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5--6 k, nyolcz napra 12—14 k., 
junius végére 22 — 24 korona.

Utotőzsde.
Az utotőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt

volt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 090.-----
080.75-ig, magyar hitelbank 709.----- 706. —ig, osztrák­
magyar államvasut 702.  700.25-ig, rimamurányi
vasmű 519,----- 519 50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 687.50—
688.—ig magyar hitelbank 709.----- 709 50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 438 — — 439.—ig, magyar 
ipar- és kereskcd-lmi bank 42.— 43. — -ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 408.----- 468 50-ig, osztrák­

agyar államvasut 700.---- 700 50-ig, déli vasút
68----- 68.50 ig, rimamurány vasmű 519 — — 519.50-ig,
magyar koronajáradék 97.90— 97.95-ig, közúti vasul 
619.——620,—ig, városi villamos vasút 312.—- 
313.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 0. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100—102 t. -— Fiatal nehéz 
107 — 109 f. Fiatal közép 100 - 108 f. Fiatal könnyű 
105—100 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 106 — 107 f. 
Közép 105— 106 f. Könnyű 102 — 104 I.

Megjegyzés. A lent jegyzett arak súly terhit és pedig a 
szokásszeiü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szoká-szeruleg a hízott sertések le 
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

SertéslAtszum : 1902 junius 4. napján volt készlet­
ben 47.097 drb, junius 5. napjan felhajtatott 904 drb, 
junius 5. napjan elszállillatolt 1C98 drh, jumus 0. nap 
jára maradt készlet: 46 903 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata : csöndes.

Sertés-zártváséri jelentés.

A szi kes fővárosi sertésvásar és közvágóhíd iotézősé- 
gének jelentése junius 5-én: Felhajtás: Z'ir értés 
úgymint: 11. rendű 2S0 —350 kgranunig 0 drb, fiatal 
nehéz 300 kgon fi ül 25 drb, közép 220-300 
kgtg 191 drb, könnyű 220 kgig 301 drb. Össze­
sül 523 drb. Hússertés úgymint: könnyű 140 —
300 kgig 9 drb. Összesen 9 drb. FethaJtas Összege
532 drb. Előző napi m.iradv, íny : 446 drb. ősz*
SZPSV 11 978 drb. Eiadatott 780 d arab. Maradvány
198 drb. A vásár irányzata : v énk volt. — Követ-
k'-ző árak j'-gveztettek : Zsirsei tés fiatal nehéz 300
kgon felül 80 90 f.-ig, közi p 220 -300 kgig 78-
86 f.-ig, fiatal könnyű 220 kg g 08-80 f.-ig kgkint
élősúlyban.

BECSI EtiTEKTUZSOE.
Becs, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Gyenge berlini taksálások s a német császárnak 
a lengyeleket illető nyilatkozata némi nyomást gyakorol­
lak a mai előtőzsde irányzatára. A forgalom megnyi­
tásakor szilárd irányzat uralkodott s kivált a hitelrész- 
vények iránt mutatkozott élénk érdeklődés a hadügy­
miniszternek a Skoda-müvek érdekében való állásfogla­
lása következtében. Később realizálások miatt elgyengült 
az irányzat. Járadékok és valuták névlegesek, válto­
zatlanok.

11 oraknr zárodnak: Osztrák hitelrészvény 
090 50, magyar hitelbank 708.50, osztrák-magyar allam- 
vasut 702.—, déli vasút 73.50, alpesi bányarészvény 
4135U, rimamurányi vasmű 518. — , májusi járadég 
101.70, magyar koronajáradék 97.90, török sorsjegyek 
108 50, német birodalmi marka 117.32.

A déli tőzsde csendes forgalommal és változott ár­
folyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 090.—, magyar hitelbank 708.—, Länderbank 
424.—, Union-bank 543.—, anglo-bauk 279.50, bank­
egyesület 455 50, osztrak-magyar államvasut 701.50, 
deli vasul 73.50, elbavölgyi vasul 453.—, alpesi bánya- 
reszvények 413. —, rimamuráuyi vasmüvek 518.—, májusi 
járadék 101.70, magyar koronajuradek 97 90, török 
sorsjegy 108 25, német birodalmi marka 117.33.

Bóoe, június 0. (Magyar értékei zárlata 4%-os 
aranyjáradék 120.70, tiszai és szsgedi kölcsönsorsjegy 
163. —, magyar vasúti kúlesú.» ezüstb. 100.50, magyar 
keleti vasút áll. kötvény 119.80, iimamurányi vasmű 
519.-, magyar kuronajúradek 97.85, 4°/ü-os magyar 
földtehermenic. itesi kötvény 97.70, magyar hitelbank- 
részvény 709.—. magyar nyer.-k.-sorsiegy 203.—.

Bécs, junius 0. (Osztrák értékek zárlata) 4'26/(,-o3 
papirjáradék 101.70, 4°/0-os osztrák aranyjáradék 120.85, 
1800. sorsjegy 152 75, osztrák hitelsorsjegy 433.—, 
bécsi Bankverein 455 —, osztrák-magyar bank 16UO.—, 
déli vasul 74 50, dimagózhajózási társulat 892.—, 
dohányrészvény 295.50, es. es kir. vert arany 11.33, 
német bankváltók 117.30. 4-2%-°s ezüstjáradék 101.55, 
osztrák koronajáradék 99.70, 1864-iki sorsjegy 251.—,
osztrák hitelintézeti részvény 689. — , union-bank 542.—, 
osztrák Länderbuuk 424 25, osztrák-magyar államvasut 
701. — , elbavölgyi vasút 452.—, alpesi bányarészvény 
415. —, 20 frankos arany 19.07, londoni váltoár 240.25, 
bécsi tramway Litt. A. 284.—, Lipót-kohó 384.—. 
Nyomott.

A mai tőzsdén minden téren nagyobb realizálási kedv 
jutott kifejezésre, az árfolyamok azonban csak mérsékel­
ten gyengültek, minthogy az eladásra került anyagot 
bécsi számlára összevásárolták. Később általános üzleti 
csend uralkodott, melynek hatása alatt az álfolyamok 
lemorzsolódtak. Az utótőzsdén érzékenyen ellaefhult az 
irányzat alacsonyabb berlini jegyzések kapcsán és a 
helyi spelulácziú folytatólagos eladása következtében. 
Osztrák hitel 4, magyar hitelrészvények 5, eeztrák- 
magys atlamvasuti részvények 3.50 koronával hanyat­
lottat. v helyi értékek piaczán mindvégig kedvtekn 

I hai. ..t és nagyfokú üzlettelenség uralkodott. Buda-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

•rata.) Newvork tegnapi bágyadtságára és London ked­
vezőtlen irányzatára az itteni tőzsde kedvetlenül és 
gyöngén nyílt meg. Kanada-Paciflc-rúszvények 3%'fol 
alacsonyabban indultak, de később kissé javultak. Bel­
földi bankok gyengüllek, kőszénrészvények gyöngék; 
járadékok nyugodtak, spanyolok szilárdak az uj belföldi 
kölcsön hírére. Hajózási részvények gyengébbek az angol 
versenyvállalat hírére. A második tőzsdecrában az irány­
zat csekély forgalom mellett kissé javult. Magánkamat-
láb2yg%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os osztrák aranyjaradek 
103.-, magyar koronajáradék 98.25, osztrák-magyar 
államvasut 150.90, bécsi váltoár 85.15, magy. vasúti 
beruházási kölcsön 100.40, Disconto Command’d
187.10, általános villamossági Edison 186.25, gél- 
senkirchéni 172.00, Laura-kohó 2Ó5.10, 4 2%-os ezüst- 
járadék 101.75, 4°/0-os magyar aranyjáradék 10U7o, 
osztrák hitelrészvény 210.90, déli vasul 19 40^ káro y 
Lajos-vasut 100.25. orosz bankjegyek 210 30, 4'/u-os uj 
orosz köicsün 96.80, Dynamit Trust 174.—, harpeni
178.50. Csendes

Berlin, junius 0. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
216.10, déli vasút 19. — , osztrák-magyar államvasut
150.50. Gyenge.

Frankfort, junius C. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 216.75, déli vasút 19.—, Disconto Commandit
187.50. Harpeni 178.-, Laura-kohó 205 40, osztrák- 
magyar államvasut 150.50, némH bank 209.50, 
drezdai bank 116.30, Hibernia 172.50. Csendes.

Frankfurt, junius 0. (Zárlat.) 4-2u/(,-us papirjarad' k 
101.90, magyar koronajámdék 98 25, osztrák-magyar 
bank 115 00, déli vasul 19.20, elbavölgyi vasút 115.—, 
londoni váltóár 204 70, bécsi Bankverein 110.—, 3%-os 
magyar arany kölcsön 8010, 4'2%-os ezüstjáradék 
101.75, 4°/o-03 magyar aranyjáradek 101 00, osztrák
hitelrészvény 217. — , osztrák-magyar allamvasut 150.70, 
észak-nyugoti vasút 111. — , bécsi váltóár 85.15,^ párisi 
váltóár 811.75, alpesi bányarészvény 200.—. Nyugodt.

Hamburg, junius 0. (Utotőzsde.j Osztrák hitelrész- 
vény 210 50.—. Szilárdult

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Been, junius 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Mig a külföldi piaczokról minden buzdítás hiányzik, 
addig nálunk a hűvös időjárás miatt nagyobb eladási 
törekvés érvényesül, minek következtében az irányzat 
ismét gyengült. Az üzlet nagyon csendes. Búza május — 
juniuera 9.45 k., búza őszre 8.20, 8.22 éa 8.21 k., 
rozs őszre 7.01 k., tengeri julius—augusztusra 5.39,
5.38 koronán került forgalomba.

Njers szesz üzlettelen s jegyez kontingentált kész­
áru 37.80—3&20 koronáig.

Hamburg, junius 0. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjáradék
101 OU, I860, sorsjegy 153 50, déli vasút 19.10, osztrák 
4%-os aranyjáradék 102.70, osztrák hitelrészvények 
210 30, osztrák-magyar allamvasut 149.75, olasz 
járadék 102.00, 4%-os magyar aranyjaradék 101.55.
Nyugodt.

Paris junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óta 40 perczkor záródnak : osztrák-magyar 
államvasut 757.—, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.4;» 
3%,-os frauezia járadék 101.80, oltoraánb.mk u72.— 
3'0%-os franczia járadék 102 70, déli vasul 88.—, 
4%-os magyar aranvjárad'-k 103.90, párisi bankrészvény 
1058. —, olasz járadék 103.55, osztrák foldbitclintézeti 
részvény 1318.—.török dohány-részvény 323. —. Tartott.

London, junius 0. (Megnyitás.) Angol coosol 96n/iu.
London, junius 0. (Zárlat.) Angol leonsolok 96%, 

spanyol jaradek 80%, 4%-o» magyar aranyjáradék
102%, 4% os rúpia 05%, leszámítolási kamatláb 2%, 
déli vasúi 3%.. olasz jaradek 102%, Canada Pacific-vasut 
137%, ezüst 24. Nyugodt.

egéaz a nyolczvanas évek köz' pélg stagnált a hadihajók 
ára de az 1885-ben épített Nile és Trafalgar költsége 
már 850 ezer font sterlingre rúgott. A kontinav- t atai- 
másságai is sokat áldoznak a hadihajókra, Egy első 
osztályú franczia csatahajó kerek egy mii'ió font ster- 
liDghe került s ezen alul se mi, se a nemet és olasz 
admiráiitás csatahajót építtetni és föl szere It-t ni n»m tud. 
Az Egyesült-Államok Indiana nevű csatahajójának * 
költsége 600 ezer font volt s ezenkívül 34U ezer fontot 
fizettek a páuczélozásért.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

KÜLÖNFÉLÉK.
Homok.

A sétatéren játszó gyermekek 
Homokból szép kastélyt építenek. 
Fala arany, gyémánt az ablaka, 
Büszke lakója a király maga.

Gyémántus várak, grófok, herczegekt 
Kinek lelkében nem szülöttének?

Ki nem volt gyermek és ki nem zokog,
Hogy mind e fény, e pompa csak homok?

Páeitor Árpád

Én egy 22 éves fiatal özvegy 
vagyok. Megszeretnék ismer­
kedni házasulandó fiatal em­
berekkel. Vaevonom :
2CO.COO

t-s egy öt milliós örökségre van 
igényem.

Milliomos leánya a znenhelyen. A párisi rend- 
őrség a napokban letartóztatott egy foglalkozás- és
lakasoélküli csavargónőt. Mikor kihallgatták, kitűnt, hogy 

fital nő szülei milliomosok. Neki meg Letívő falatja 
öcs, mert megszeretett egy szegény embert. Aztán 

szüleinek minden ellenzése daczára feleségül ment hozza. 
Utóbb a férje elhagyta, szülei pedig nem bocsátottak 
meg neki, A szerencsétlen fiatal D'd de I erneuil Laurá­
nak hívják. A vidéken lakott szüleivel. Egyszer fölrán- 
dúltak Párisba. Véletlenül ismerkedett itt meg Willard. 
dal, egy kis fizetésű banhivatalnokkal. A fiatalok meg« 
szerették egymást. De a leány milliomos apja hallani 
sem akart róla, hogy ez a szegény fiú legyen a veje. A 
szereim' s szivtt leányka megszökött hazulról és meg- 
esküdött Wiliarddal. Szülei nem bocsátották meg neéi 
e lépését. Sohse segítették, sőt közölték vele, hogy mind n 
vagyonukból kitagadták. Ettől kiábrándult a férje s 
kíméletlenül elhagyta a szerencsétlen nőt. Wíllardné 
nem ment haza szüleihez. Egy ideig varrással tengette 
éleiét, de utóbb megbttegidett. Pénze nem lívén, laka- 
sából kitették. Két napja n^m evett egy falatot sem, a 
mikor a rendőrök kezébe került. A rendőrség hevítette 
a hajléktalanok menhelyébe s a történtekről értesd -.t 
küldött a leány szüleinek, a kiknek most talán mégig 
meglágyul a szivük.

Berlin, junius 0. Búza juliu:ra 165.50, szeptemberre
159.75, gyenge; rozs júliusra li5.50, szeptemberre
138—, gyenge; zab júliusra 159. — , szeptemberre
139.75, gyenge; tengeti júliusra 110.—, szeptemberre 
117.—, gyenge; olaj júniusra 54.40, októberre 53—, 
gyenge ; szesz helyben 34.20.

Boroazto, junius 6. búza helyben 18.10, sárga buzi 
helyben 18—, rozs helyben 14.70, zib helyben 15.40, 
tengeri 100 kilónkinl 13.25.

Köln, junius 0. 01u| 58.50.
Parte, junius 0. Búza júniusra 22 30, júliusi a 

22 40, julius—augusztusra 21.95, négy utolsó hóra 
20 00, -ziláld; roz júniusra 15.—, júliusra 15—, 
julius — agusztusra 14 50, négy utolsó hóra 14 05, 
nyugodt ; liszt fleur de Paris júniusra 27.25, júliusra 
27.40, julius—augusztusra 27.60, négy utolsó hóra 20 70, 
szilárd ; repezeota/ júniusra 03 25, juhu-^ru 03 2.», 
julius—augusztusra 03. — , négy utolsó hóra 02. »u, 
nyugodt; szesz júniusra 31, juhusra 31.25, jubus— 
augusztusra 31.50, négy utolsó hóra 32 -, szilárd; 
nyers ezukor júniusra 10.25, júliusra 10.50, nyugodt; 
fehér ezukor júniusra 21%, júliusra 21%, névy 
utolsó hónapra 22.50, négy első hóra 23%, állandó; 
finomított ezukor júniusra 94.50, júliusra 95.—. 
— Időjárás : Részben borús.

London, junius 0. (Gabonapiacé.) Az irányzat 
áltakibin nyugodt és lanyha. Külföldi búza 3 p.-vel ol­
csóbb. Duna-vidéki tengeri 3 p. olcsóbb. Városi liszt 22 
sh. 9 p. — 30 sh. Repczeolaj 20 sh. Tengeri 22 sh. 
3 p. Behozatal : búza 70 0UÜ, árpa 13.00U, zab 10.000 
tju — Időjárás: Szakadó eső.

Liverpool, június 0. (Gabonapiacé.) Búza válto­
zatlan. Tengeri, úgyszintén amerikai liszt 0 p.-vel ol­
csóbb. Esik az eső.

A válaszok erre az apróhirdetésre persze ezrével jöttek, 
u87. I|067 Edmund Tónim, a szegény postahivatalnok a 
sok Iqvéllebtilyegzvsbe beleűrült. Folyton azt hangoztatta, 
hogy V egy levélbélyeg és ragasszák föl. Beszállítottak 
az őrültek házába, a családja pedig kártérítési piirrel 
támadta meg a fiatal özvegyet

— Egy kis statisztika. A m. kir. központi statisz­
tikai hivatal Havi Közlemények czimü lapja a kö­
vetkező érdekes és tanulságos statisztikái adatokkal s: • 
mól be az id i április hónapról : 1902 április havában a 
magyar birodalomban 11 180 házasságot kötötten, míg a 
múlt év ugyané hónapjában csak 842;» házasság fordult 
elő. — Ez év április havában a magyar korona őrs. - 
geibau élve született 04 089 gyerm°k. A halálon 
száma pedig 45 930 volt. Tehát a népe=ség tefrnéitv i 
szaporodása örSZ'St-n 18.153. — A fertőző beteg«-., i 
statisztikájából megtudjuk, hogy ez év április h.vába:. s 
gümőkornak 7104, a torokgyíknak 749, a kany ró.;a< 
993 a szamurhurijtnak 1085, a vürh nynrk 1029, a 
hasi hagymásnak 421 halottja volt. E .'elsorolt es t -.-a 
kivül veszettség folytan bekövetkezett még 5 haláles 
Az április havában kiadott küllöldi útlevelekről a kv !• 
kezd statisztikai adatok számolnak be: A szorosad t 
Magyarországon (Fiúméval) összesen 13,788 ut!e> t 
adtak ki. A kiadott útlevelek tulajdonosainak ös-z s u 
1740 utitársuk volt. Lpgn"niben Sznb nböl (1333 i.'.az­
tak ki, s legkevesebben V rseczrol (35). — A mag

iá eO Jromán es magyar szerb határon összesen 02 4. 
kelt át. E forgalom legnagyobb része a vasutas i 
bonyolódott le, a mennyiben a kö.uti határidőm - |
21 378 átkelés tö- térit, a vasúti és hajóforgalomra p .. g 
41.IUU .ük lo jutott. A lm taron belépők szuia . 
lépők számánál 534-gyei volt több. Az áp:iu=, 
esetekre vonatkozólag a kövrik»zö tudósítást vtiűi, . A 
magyar birodalomban 1902 áprilisban 905 köz-', n 
1208* tüzeset fordult elő 2512 károsulttal es 2 ÍVÓ . 1 
korona kárösszeggel. — Az állatva írókra vona'k. j 
tudatja velünk a statisztika, h gy tv apr.hs lia» ' a 
a magyar birodalomban üssz-sen 162 országom 
vásárt faltoltak, melyeken felhajtottak összesen 435 ti » 
szarvasmarhát, 185.973 lovat, 195.000 juhot és IV - i 
sertést.

— Hómat eke. Zala- és Veszprémmegye határ,-, 
Hány községben ásatás közben vrdekes régiségre - 
lak. Egy lómai táborhely romjai kerültek elő a föld , 
s a romok közelében í gy római eke vaerészei hevert », 
anuságot téve arról, hogy Magyarországon már a ró­
maiak idejében is foglalkoztak füidniivelessel All p I ; i 
lelet két szántó vasból, egy szokatlan nagy ek^-L - »I 
(csorcszla) és egv rendkívül érdekes lánczból, mely y i 
ekét a vonó állathoz erősítették, az ekefej s a löki. ; J 
fából készült, mely clkorhadt. Taligát még az ii : a 
nem használtak, hanem az ekeszerü íüldturó es ti 
iánczczal közvetlenül irősitették hozza a vonnál a1 . z, 
A leletről értesítették Dar na y Kálmánt, ki az éiórk:i 
ekerészt'két beszállította sümegi Muz-urnába.

Napirend 1902 jnniua 7.

— Egy szegény ltja története. A föld összes 
postahivatalookai közül legrosszabb sorsa volt Edmund 
Tommnak, Michigan egyik levélkezelőjenek. A szerencset- 
len fiú falujában élt egy ötvenéves özvegyasszooy, a ki 
az amerikai lapokban naponkint a következő apróhirde­
tést közöltette:

— A hadihajók költsége. Egy angol szaklap ér­
dekes statisztikát közöl arról, hogy mibe került hajdan 
és ma egy hadihajó. 1637-ben a Sovereign of the Seas- 
hadihajó építési költsége 41 ezer font sterling volt. A mull 
század elején egy száz-ágyús sorhajó 65 — 70 ezer font 
sterlingbe került. A pánczélboritás föltalálásával a hadi­
hajók költsége óriás módon eraelkidett. Az 1859 ben 
épített Varior-hajóért 380 ezer font sterlinget fizetett az 
angol kormány és Dreadnougth nevű társáért már 620 
ezer font sterlinget kellett megszavazni a parlamentnek. 
A költségeknek ez a rohamos emelkedése azzal is 
magyarázható, hogy akkor kezdték először alkálin zm 
azokat a drága mechanikai eszközöket, a melyek .? 

■ágyuk irányítására valók. A hetvenes évek kerdetétöl

Naptár ' Szombat, junius 7. — Római Latholiku- Ró­
bert ap — Riotestáns : Róbert. — Oftrog-oroez: (m^u: 
25.) Iván fej. — Zsittó : Snau 2. S. Ram. 6 P. — '•"ap 
kél: 3 nr.i 4' perczkor. nyu -zik- 7 óra 36 per- .
— Unlit U1 5 óra ti perczkor reggel, nyugszik : 8 óra 
41 perczkor este.

A mini-zterok nem fogadnak
A VtKsiiuhás «zinosziskolaja növendékeinek v;Z>" ó* 

ada-a d. u. 3 ólakor.
A macj ar szent korona országainak bekeegyesule"*

d u. fel 6 órakor választmányi ülést tart dr Emmer k-"* 
nel lakásán (Margit-r.akpart S.)

Bemutató előadása vnro-I.-éti nváti “Enbárban 
A Fegyver és Gépgyári Daloskör eetéje a ,-yár, V,D*

deglnben (Soroksári ut t00 j
A Műkedvelő Hí Ígyek Társaságénak este," a H rm na-

kertben
A Nemzeti Szalon nyári kiállítása (Fereocziek-tere 9 --) 

d. e. 9-töl este 7 óráig. Belépődíj 50 filler.
Nemzeti Mnienzn : Képtár és néprajzi kiállítás (Csillag- 

utcza 19.) d. e. 9-1 óráig. A többi tárai 1 kői. bek.5- 
díjjal tekint: etők meg.

Mezőgazdasági Mnzeum (Kerepeei-ut 72. szám)
9—1 óráig,
A Földtani Intézet Mnzenma (Stefáma-ut ed 1 4z s)

10—1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Kereskedőim! múzeum a városligeti iparcsamokbar ' * 

9—12-ig, d. u 3—fi uráig.
Szabadalmi levéltár (Lrzsébet-körut 19. sz.) délelőtt

9—1 róáig.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9—1 óráig 
Akadémiai könyvtár d. U. 3 — 7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9 — ld-ig ei d. U. 3—8 reig 
Iparművészeti mnzenm könyvtara délelőtt 10 —.e 

c5 délután fél 7-töl fél 9-ig.
A atatiaetikai hivatal könyvtára délelőtt 1U- 1 ’
Az uj orsaairhúz kupolacsarnoka ea lepezoha**

d. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 órai.' 1 -a •=•*
Mentő-egyesület helyiségei a M.irkó- és Soly. i;u-ut _zak 

sarkán, az egyesületi házban délelőtt S órától c-te 6 
óráig.

Az országos levéltár kiállítása a bclügymim>zteriUO-
ban d, e. 11 — 1 óráig.

Egyetemi iüveozkeit (az ullŐi-uton) nyitva d e 7— e
es d. u. i—7 ólai.

Állat kert nyitva egesz nap. Belépti dij 30 kr 
A m kir. központ» atatiaatlkai hivatal nvib 1:,ul 

könyvtára es t-ikep-gyujteménye nyitva 10—l-ig. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm Igazgat’S'is. ' • *•

kelteimé szakkönyvtár és keleti mintatar V . vácii-körut 
32. szám. Hivatalos órák V—2-ig. A hazai termékek <»• ' ‘ 
kuilhtása és a kereskedelevti’rten:tt gyűjtemény, tovabc» * 
háziipari kiállítás a városligeti ij-arcsarnokban minden 
nap d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia isálloda. Bettendorf C. Brüssel. — 0 Tar% 

R. Nyuszija. — Kuczkay Z. F -ÜzL-Tornya — Kata) •* 
Borostyán F. M.-Óvár. — Szép S. Szombathely — Marta 
A. Inánd. — Szeker L. Fta-l’vó. -- Thai) í. X- Jjza--»-* 
Szendy 1. Hódság. — Uanczau.’h M. Lieszka. — bchiuelz^j 
Fta-Finkúcz. — Cbernel Oy ötvös. — Nagy L. Arad. ~~ 
Dr. Szabó I. Nyíregyháza. — Dr. Szűcs 0. Debreczen. Ke” 
keméti F. Békés. — Benes L. Nyíregyháza. — K-v = ...
Aha. — Man L. F.-Visó. — Benediety A. K-Körös, raie 
J. Kolozsvár — Koos S. Miskolci. — Ajtay U M -i> - 
Seiler E. B-Csaba. —.Fein L. Szeged.

Metropole szálloda. Urüuvvald G. Szt.-Pétervár 
P. Belgrad. — Grünvvaid V. Prossnitz. — Bernascbek •» 
Freund A., Schnabl M. Ro«— er M, Bévs, — OK J. é:-

• . * - . - ^ L- s- -• '..!%• v* *• - ■ v . . . . . -■ -.1*. - 7
V. ' - . .'...V

%
..

1902
Pomatka F., Ortil 
j Kolb L. S.-Vál 
V. K. Bereny. - 
g. Pozsony. — _ 
Niedermayer A 
Daoer F. Bárót h l 
nocza. — Boyku ' 
11. Sopron. — H

Régi előflze|
delmi miniszteru] 
létesült a volt 
volt főldmüveira 
mely utói fiinak 
át. Az első kere 

Olena Műnket 
a! »am ae el iái.,el 
mar. «1 egyéb hall 
fedni. Csinálja 
mandula, 10 grarj 
fj gramm peruvi.J 
a pusztából mogyl 
vízzel szétdörzsöli 

B l'ersecz 
hat f- hér ruh. t 
oezésü mania : I 
el kell tálaim, i| 
Fzt mar a jó u| 
sohasem roll a 

Oaadaaeionyil 
lötibüzö fa;ta,u b| 
a ludtújá* 30- 
So nap alatt szokl 

10866 A del 
e'őbfi ugyanis t»| 
tiázenvedte, i.-t. = 

V. G Resztet<1 
o,'onnan tapétául 
Icgegy^zer ibb<-r: 
az »ba ablakait tsg 
helyeznek et ben 
rókabogyót szórj 
kellemetlen ^Zag«| 
Uui. Ha ezután 
levegő, nyoma »

V A. Keszt\ 
összeegyeztetn 
bet olyan hely 
hátban jelenik 
timszezett és ne 

Kiéra Az l»i| 
böz A gyógy-,:e] 
olajból csillái, at 
tus olaj van n 
ajkakat szokás 

8z K Dobs 
oá juk.

A bul

W6J4»áe I

Bn*a

Rom*-. _ w I

Árp«e

T*ns* rl

Ropom*

c Heg
FöllIiODdütt

k«i
M*sy*r bnzm]
Barna 
Rom*
Tengeri 
Zab 
Árpa
KApoemiar e pel

d Iaeemúr
Aíasyarbuxa|
Haza 
Roz*
Tepsen 
Zab 
A rpa 
R4po»ztaropc

P*LC»OYa
37-40

Kamot-
láb

Az 1-1^ 
1CX> kord
lurmtra | 
L* niAfk

Alanyul
Araoyj*

Lokb
A „I
Koreakor

1876. U
188». * I
IM e- I

' - r - f ■ '■ '
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I» hadihajóit 
)f költsége 

pweo® h»ta|. 
E*J e!sd 

font ster­
il és olasz 
|lí n*-m tud. 
pjójuDak 3 

sittr fontot

I parist rend- 
ílalkorás- és 
kitűnt, hogy 

letevő falatja 
|oert. Aztán 

I ment hozza, 
bocsátottak 

Laura- 
lysz^r fölrán- 

K íí'lílará- 
Batatok meg« 
I apja hallani 
hn a veje. A 

111 és tneg- 
Ik meg neki 
Inotry mind n 
|:t a férje s

Willard né 
Lssai tengette 

lévén, iaká- 
laiot sem, a
keg hevítette 
krdl értesítést
Italán mégis

pponti statist.
lapja a ku­

li, a kai 
Kis havában a 
K k, míg a 
L íg fordult
|ü:

halálozások
terméstetes
betegségek

|is Livub.ui a 
kaoy I rónai 

ek 1023, a 
br ít >■-»•1 -n-n 

h »1.J— 
I a. k , t* 
I . úd veit
I t

s n
fi333' utaz- 

A magyar-
I

I vasutakon
Ir.m -m,.s<....:t
|a

ama a . I«

I es 2 íOi 
íttatko 
[is'll»»

Iszago- ....... -
lesen iűí 635 
bt és 116 234

1903

a

|ryr-
kistere d K aU- 

I a fu.d <* *:le
szei hevertek, 

már a ró*
I i i
iy ek- k - 11
pl. »< ly y I z
I s a töbi. :ész 

az idvh.a 
fr t a

ronóái,álhoz. 
I ki az (■; , .-kcS

latholikus . P.6- 
,r «? (m4jus

> P. - Kap 
iO pénzkor.

|u. <z.r 8 óra

■Beii. vizsga e!3-

Ikeegy eaulete
E'oin-.-: Kor-

1
|e a gyári ven- 

i a Hermina-

l 5Z-)

. tus Usillag-
1 kot. beléj 3*

szám) d. a.

kt e.d 14í s)

samokbao d. a. 

sz.) délelőtt

, 3—8 óráig
10—1-2 óráig

O— 1. Oó.i/
lepceohá»«

iraiz 1 ki.ruiia. 
colyom-utczak 
órától -de 6

• uUJ-

d. e 7-12 %

I k r
»tel nyih '-.os

-1-ig.
Vizqat' s'ig, f "rr'‘

.a. zi-korut
Izrw/teí "H •"}*
\nny, tovabö» a
■nukban mind60

)RA
^1. — Lt van der

— Katay F-, 
|1. Mark.''' a 

t. .3 Iginaod. 
— Schmelz J. 
L Arad. 

ebreczeti. Kecs- 
Kovai-s ' *y-

I-koros r-áiéor
U M -iMUJib.

!?eíervár Seta>c 
I Bernaschek »■»

OK i. Bt#*

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 7.
Bomatka U, Orth N Kassa. - Biró A. Baróth. - Reicher
J. , Kolb L. S-Vásárhely. - Haydin L Trencsén. - Villát 
U K Bereny. - Pesthy B Kőtelek. - Csemcz K., Frideczky
K. Bölény. - Baky B. lass - Kumgyemky B. Kovü. 
íViedermayer A Endrényi I. Szeged. - teleki F. Putnok. 
Dauer F. Baróth. — Uík J Bonyhád. — Dr. Budai M. Zsar­
ud® — Boyko V . I -Ijlak. — Tonka J. N.-Láng. Hacker 
it. Sopron. — trank k. Selyp. — Heiner 1. J.-Fémszaru.

Szerkesztői üzenetek.
iVAídtii /ftif/fl’rí nem válaszolunk

Régi előfizető. 1 S48-ban még nem volt kereske­
delmi minisztérium. Az 1889-iki XVili. t.-cz. alapján 
létesült a volt közmunka- és közlekedésügyi, valamint a 
volt földművelés-, ipar- és kereskedelmi minisztériumból, 
mely utóbbinak ipari rs kereskedelmi ügyeit vitték ide 
át. Az első kereskedelmi miniszter Baross Gábor volt.

Oien». Munkács. Ha a ránrzokat masszírozással és más 
alt-in a» eljárásokkal eltüntetni nern sikerül, akkor nem 
mar. d egyéb hátra, mint arravaló alkalmas kenűcacsel el­
fedni. Csinálja meg a következő kenöcsöt: 3U granuu édes 
n an dől a, 10 gramm keserű mandula mozsárban Összetörve, 
■> gramm peruvian balzsam és ugyanannyi fehér méz. Ebből 
s pasztából mogyorónagyságu darabot kell a tenyéren kevés 
vízzel szétdórasólni s a ránéz okot bekenni vele.

B lersecz. Harminczhat eves aaszony, bátran hord­
hat f'hér ruhát. Abban sincs semmi, ha a fiatalos ki­
nézésű mama a leányával egyenlően jár. Természetes 
el kell találni, hogy mit vehetnek föl mind a ketten. 
Fzt mar a |ó izk-s súgja meg. — Az illető művésznő 
sohasem volt a Népszínház tagja.

Uaadassaonyj elölt A tojások kikelésének ideje a kü­
lönböző fajtája baromfiaknál különböző. A tyúktojás ííu—-21, 
a tudtojás 30—32, a kacsátojás 88 - 30, a puly katojas 27— 
Sri nap alatt szokott kikelni.

10866 A dolog nem épen úgy áll. Kapisztán János 
e'öbb ugyanis birő volt, s csak mikor börtönbüntetését 
elszenvedte, lépett a Ferenczrendiek szerzetébe.

V. O Besztercsebánya. Az a kellemetlen szag, mely az 
újonnan tapétákkal bevont tálakról szét árad a szobában, a 
l=<etí‘zer’|bben és leggyorsabban úgy űzhető el, hogy a 
suba ablakait és ajtaját jól bezárva egy lapáton égő szenet 
belveznek el benne s az égő szénre nehány maroknyi bo­
rókabogyót szórnak el. Ennek szaga teljesen elűzi a csiriz 
kellemetlen szagát. A szobát 18 óra hosszat zárva kell tar­
tani. Ha ezután kinyitják az ablakokat s beáramlík a friss 
levegő, nyoma se lesz a csinz szagának.

V A Kesztiitl u. Azt a két dolgot sehogysern lehet 
összeegyeztetni. Tenisz ruhában semmi esetre nem me- 
1 t olyan helyre vacsorazni, a hol mindenki fekete ka- 
i it ban jelenik meg Az nem mentség, hogy megelőzőleg 
teniszezett és nem volt ideje átöltözni.

Klára Az úgynevezett szőlózsnnak semmi köze a szőlő­
höz A gyógyszerészek viaszból és faolajból vagy mandula­
olajból csinálják. Egy kis ártalmatlan növényi lesték és illa­
tos olaj van még benne. Használhatja egesz bátran. Az 
ajkakat szokás bekenni vele. kicserepesedés ellen.

Sz K. L)tíbsena köszönjük. Alkalomadtán felhasz- 
ná juk.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.

BárleVailnetben (27. sí) 
Budapest. 1902 junius 7-én.

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 

szertette Uuonod.
Személyek:

Faust 
Metistofeles 
V alentin 
Wagner 
Margit 
Sirbel
Márta

Kezdete

Broulik 
Koreai 
’lakát» 
Ney B. 
Ney H. 
Payer 
Válent 

7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 118. az. 

Budapest, 1902 junius 7-én.
Nóra.

Színmű 3 felv. Irta Ibsen H. 
Fordította Reviczky Gyula.

Személyek:
Helmer Róbert Mihályi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 junius 7-én. 

Másodszor :
A postás fiú és a húga.
4 telvoüásüs bohózat, éne­
kekkel. Irta: Buchbinder 
R Magyar színre alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J. 

Személyek :
dl-. Csipkés Hidvéghy 
báró Hzaláoczy Boros»

Sziklainé 
Szilágyi

Nóra 
F.rvin 
tiób 
Emmi 
Rank 
Lindenné 
Günther 
Mari 
Belén 
Bérszolga

Márkus EL
Kóré
Rndai T.
Budai M.
Újházi
Szacavayné
Szacsvay
Győrgyné
Keczeri
Abonyi

Bá.ikerti L 
Vankuy 
Gombatövi 
Bodroghi 
Szinai 
Merényi 
Felhő M.
Klán 
Aliuay AL 
Pityke 
Szőke

Kezdete 7’/.

Kezdete 7*/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 junius 7-én. 
Pálmai Ilka mint vendég.

AZ IZÉ.
Operett 3 felv. Irta: Leon 
Viktor. Zenéjét irta: Wein­
berger K. Fordították: Dr. 
Marton Miksa és Heltai Jenő.

Személyek:
Almássy I,. 
Pál ást Ly 
Borbély 
Delli
Sziklai K. 
Ledovfiky 
Margó 
Giréth 
Mátray 

órakor.

Taponet 
Taponetné 
Gabriella 
Eelicien 
Aristid 
Bábáról 
Vauéi essen 
Suture in 
Cascurett

k ováes 
Siposné 
Pálmai 
Raskó 
Szirmai 
Németh 
Szerdahelyi 
’lőlla^i 
Hegyi

A szerleeszt'-sért felelős:

Szása József.

VÁROSLIGETI SZÍRKOR.
Igazgató Feld 2 si gmond. 

Budapest. 1902. junius 7-én.

Házasodjunk.
Kezdete 7’/» órakoi.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 junius 7-én.

A trapezunti herczegnö.
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7órairor.

vígszínház.
Budapest. 1902 junius 7 én.

Német előadás.
Kezdete 71/, óra*or.

U r á n i R
Kigyír tudományos színház.
Budapest. 1902 junius 7-ée.

Nápoly.
Kezdete 7*/, órakor.

FSVÄROSIflRFEUM
(Nagymező-utcza 17.) 43550

W Kittinő szellőztetés.
MT* Kellemes hűvös hely.

Előadás kezdete fél 9 órakor.
“^ííb

Emperoe-s of Rfiusic
és a juniuai nagy programú*.

Újdonság! Újdonság!
KCElKsOTI ÁlsOIH

ballet 3 képben Holzer i-től.
== A szezon vége junius 12-én. ==
A kivéházbau reggel 5 óráig Vörös Elek cigány- 

zenekara hangversenyez.

• -i«lí4|y>

Holland királyi

0IB0D8 0ABKB

az s*aias,€Ac«E«tl»«53rm.

Ma Biombatou, junius hó 7 án esti fél 8 órakor

nagy újdonság-előadás.
Ma elöseör:

3VE
lóháton,

személy

nagy [d.antasztikus rabló néma-játék gyalog és 
ballet rs más újdonság-betétekkel 3 felvonásban

pST 1200
közreműködésével.

I. jelenőt : Aa erdőben. II. jelenet A rablótanyán. 
III. jelenet A hegyek kost, A halállovavlas nagy záró- 
jelenettel.

Le» Ratnata champion légtornászok WilUam Ol- 
eohanezky és bájos leánya Lony k. n. exrentrique-bur- 
leszk mutatványa. Lonv k. a az egyetlen, ki-Ja különféle 
salt-rniortalekat teljes fordulattal, a puszta tőidről felugorva, 
ki tudja vinni.

Színházak heti műsora,

M Kir. Operaház Nemzeti ezinhe; Vígszínház Népszínház Magyar színház

d. B - — A dada Tarka színpad —

Vasárnap

este Lohengrin
Rosenkranz és 

Uuiűezisteru Aemet előadás Kin-Fu
A postás liu é* 

a húga

Budai színkör

A peleskei 
nótárius

A trapezunti 
bérez t-guú

ŐS-BUDAVÁRI
Nyitva, esti 6 órától reggeli 4 óráig.

Fényes uj varieté-műsor. "3KS
Ssenzóoaióa! Ssenaóozióe!

The fencing Musketeers
10 amerikai kreol női szépség. Először Európában,

óe e remek nj műsor.

Ingyenes légtornászat és némajáték,
esti 9 órakor.

w FRATEL1I PRAUDI
inech. színháza. Színre kerül „Excelsior“ nagy ballet.

SsÁmos egyéb ssórakosóa.
Belépődíj 60 fillér. — Kedvezményes jegyek minden 

tőzsdében.

Hazánkban az idő meleg és az ország nyugati telében 
gok helyütt voltak zivataros esők.

Prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet súlyé* 
(lésével változóan felhős idő válható, helyeukuit zivataréi 
esővel. '

Ina:
Schärding

Duna
Bass au ... 
Linz.........

Vízállás, 1902 junius 6-án.
• Cz.ntitxi.Ur

... + 295 < 10

... + 408 < 8

... + 1*0 < U
Becs... ... -j- 210
Bozsony.........  4* 380 > 3
Komárom ... -j- 44ti > 8
Budapest   408 > 12
Paks...............  + 372 > H
Mohács.........  4- 408 > 10
Gombos......... -f- 511 > 8
Ujvid*k.........  4- 449 > 3
Zimony......... -j- 605 < 3
Pancsova __ -f- 497
Drenkuva ... -j- 397 < 1
Ur«ova ........... -f- 4*4

Véé:
Szered   110 < 2

Rába:
Győr.........

Dráva:
Zákány ... 
Barcs
Eszék _

Száva:
Sziszek
Mitrovicza

Jeeyek

+ 3G1 > 9

+ 140 >
P 21,2 
+ 355

Bt-ga :
Kiszetó 
Temesvár ... 
N.-Becskerek

CMntUDÍl.r
+ 91 < 4 
- 2 < 4
+ 100 > 2

Tissa:
M.-Sziget 
Tekeháza ... 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény

(Csap) -f-

4- 97 < 
+ 68 < 
+ 74 < 
+ 134 < 

94 <Záhony 
Tokaj .
Tisza-Fűred ... 482 < 3*2
Szolnok .........  4* 591 < 14
Csongrád ... ... + 583 < G
Szeged... .........  4* 596 < 3
Törők-Becse_ -j- 457
Titel ... ... ... + 489fc< 1

Körös :
Sebes: N -Várad -|- 24 <
Fekete: Ten ke -f- 20 <
Fehér: B.-.lenő — t <[
Kettős: Békés + 1(A) < 1

^ 15 i Hármas: Gyoma -j- 358 <
> 15 i

... 4- 195 > 3 Arad ................ — 22 <
_ 4- 519 < 23 ! Makó .................. -j- 112 <;

magyarásata : -)- nnll fölött, — null alatt, 
J> áradat, < apadat.

Időjárás.
aí m. Icir. meteornlorjieii. központi intézet táv 
irati jelentése 1902 juntas G án reggel 7 őreikor

Az alacsony levegőnyomás északkeleti Európa felett ki­
fejlődött, a magas nyomás pedig Nyugat-Európai ho­
rdja.

Európában a hőmérséklet valamivel alacsonyabb lelt. £*ok 
előfordultak Angliában es Közép-Európában ; keleti Német­
országból zivatarokat jelentettek.

Állomások
í + 
!§ A hő­

mérséklet 
Ólai us

Szél
iránya éa 

ereje
I

riőmérsék 1
iá
i

i!
I 1

3 1
a a

Akna-Szlatina ... 6S-6 + 16-8 NE 3 0 29 14
Szatmár............... ÖH v 4- 20-9 SE 2 _ 31 18
Eger.................... 57’0 + 19-0 W 2 1 33 15
Lingvár ... ... ... 58-2 19-6 SE 1 R -26 17
Késmárk 56-8 4- 170 E 2 1 5
Arvaváialja... 57-C + 16 4 YVSW3 a 26 13
Selmeczbánya ... 57*5 -f- 15 4 W 2 4 — -22 14
Budapest ŐS S -}-tS8 NVV 2 4 2 30 ií
Ú-Gyalla ;»8ő + 16-4 NW 3 4 ü 28 15 .
Komárom 60.2 + 17-8 NVV 3 -jí, 30 15
Magyar-Uvár . . 61-2 -f 16 8 NVV 3 4 4 29 15
Soprou 61 9 + 16-3 NW 3 4 30 •27 1 4
Herénv____ ... bU"ü + 160 N 1 4 12 30 15
Keszthely 60-3 + 19 6 N 4 1 * 27 16
Pécs.. 59-5 + 190 NE 6 2 — 29 18
Eszék . 5U 7 + 195 NW 2 — 32 15
Zágráb ... 60-9 + 17-5 NE 1 * fc 29 16
Fiume 60 1 + 19-3 NVV 2 4 — 26 17
Cirkvenica ... 601 + 18 1 NE 1 £# — 24 16
Öebreczen 590 + 19-4 ssw 1 0 — 30 17
Kis-Kartal 57-8 + 16-8 W 4 0 2 — —
ázolnok_ 57 0 + 19-2 NVV 3 3 ’1 29 18
Szeged ... ... 58-7 + 19-8 N 2 ;> — 29 17
Arad 58.4 + 20 0 SE ü 0 — 30 18
Zsombolya_ 58 "ű + 18-7 SW 1 0 — 31 ló

1 emesvár 58 3 + 20-6 s ?. 0 29 13
Versecz... 58‘8 + 22-6 SW 2 0 31 19
Iirenkova 59 3 + 19 7 SE 1 1 27 14
Nagy-Várad......... 58 3 -j- 20 6 S 3 0 29 18
Kolozsvár 5»’9 4- 20-0 SW 0 0 30 12
Nagy-tizében + 17 9 SE 1 0 27 10
Mécs.............. iiU'7 + 16 8 W 2 3 24 15
Salzburg ‘4 + 15-8 W 4 1 21 14
Klagenfurt_ ... tiO'ó + 15-6 NVV 1 2 23 12
F’óla 599 -f- 17 ti F\E 1 4 1 u
Les ina . 59-8 4- 20-7 VVNWl 0 la*

26 is
Hamburg 57-4 4- 136 VVSW4 4
Berlin 58 ö + 161 W 3 ! 4 30 —
Zürich _ 6d"4 + 140 NW 2 3 —
Biarritz ........ 67-0 + 16-0 __ :j 20 14
Nizza 60 5 + 15-9 S 1 ? 21 l:íParis 64-9 + 12*6 VVXVV2 1 9 20 s
Christiansund 55 3 -ti till NE 8 1 9 _
Stockholm .. 532 j + 9*4 SE *2 4 I__ —
Szent-Petervúr .. .511 !+ S3 NVV 1 í 4 5 —
\arsó_ I 54 0 ! + 16-5 WNW1 ! 1 —
Moszkva lyi ; + 10-7 Vi VV 1 ; 0 ! 4 —- _
Kiev... í 54- > 4- 19-5 vv 1 1 ° — —
Sarajevo 61 4 + 13-0 s 1 ! 3 25 1-2
Sulina ......... .'»‘ró + 22-.. 1 ssw 1 1 0 — 2í! 13
Szófia ......... 11.0'6 + 16-9 NNE 0 0 — 26 10
Athen .........  ... 1 .">S> + 23-5 NNVV 2 0 — 26 18
lórin 0 1 r.ir'í + 17i — 4 — 23 »7
Múrenrz 1 60-9 + 171) SE 2 t 46 25 Hl
Róma !*,pi + 19-8 SE 1 1 1 — ÍG 16
Nápoly ... 60'* + 18-8 j VV 0 •t 1 -- 24 17
Brindisi 59'3 + 20-4 1 SSW 3 1 3 -26 1 "i
Palermo i 61-2 + 2qO I _ i u Siti 15
Malta 1 - — j — 1-

A szélirányok 
W - nyűgöt, 
nyíre derült. 2 
4 = egeszen
fi z.ivatar.

jelölése: N - észak. E — kelet S = del- 
Felliözet: 0 ~ egesz.en derűit. 1 — több- 

részben felhős, 3 = többnyire bornü. 
borult, O eső. df = hó, ss ~ k , 1

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 junius 6.

M6j4*Aa Kép | Vi.óllá. regg 7 órakor 406 | Hőmérő reyg. 7 órakor -u 18 t. Léeeólymórö regg 7 ó 765 mr

A) Árutőzsde.
I. Gftbonaneműek. — Arak k, s/p, nzhea 50 kilogrammonként.

Ktszóró

A minöscgí súly beltohtereukenl ts iilogramuioiiként.

Beta 72 73

Tiizavidék. ...
„ - UJFój#i megyei
r. ” UJPeetbidt. lű 
« - UJBlnijifi ..

“ UJ° it-kit ...

P i* UJ

—

74

8zőrmaz4n, nem és minőség
Árfolyam

kor.-tól j kor.-tg

Roma_ __ _ __ ll-évrend 0 _____— — — — —
KözepemnöftegOi .. — ... — — —-

7.35
7.25

7.45 
__ 7.35

Arpe- _ _ _

1Akai mány. elsőrendű    ...
„ máfivdxeudü _____ —

Sörfőzésre ti*zavid**ki ................  —
„ fr L» A - magy iát a. r««7ág i — ...
„ dunántúli — — — ...

6.10
5.75

6.20
6. -

Kólái ... _ _ — _ ide 5. -

tab _ _ _ _ kis-őrendú ... — — —- --
K »zépmm-e-.cgű . — — ... -

7.30 
7. -

7.50
7.15

Tengeri _ __

Belföldi, új ... _ — — —. —
humán v. bolgár__— — — —-
Szerb   — — — — —
lanquaiitlü — ... — ............ — -
Fehér_____— — — — — —

5.05

5Í85

5.20

6. —

Kapósa _ _ _ K zp**s7la _ — - — ... — —
h:\ . .  .... ---

--

15 16 J7 I 18 19 8

9 15 9 25 9 25 j 9 35 9 30 9 50 9 35 9 60 945 9 65 9 55
9 10 9 20 9 20 ; 9 30 9 25 9 45 9 30 9 50 940 9 55 9 50
9 10 9 20 9 20 9 30 9 25 9 45 9 30 9 50 9 40 9 55 9 50
9 - 9 10 9 15 9 30 9 20 9 45 9 25 9 50

1 
1

1 
1 — —

9 20 9 30 9 20 9 40

~Z H iH ~

9 25 9 50
—

— —III!
I 

I 
I 

l_

Ilii
IM

I

IM
I 

II II
Ilii 
II II —

IM
I

M
M

—

80 81

b) Határidőre

Batáridő
Árfolyam

ára

Magyar busa - 1 vu* máj un
—. —

1*02 máj UK -. —
Busa.. _ — 1902 junius _ 8.98 9.20

lvo* vitvte-r 7.97 7.»8

Rozs _ _ _ 1*)* uiajui _
lytdf október 6.97 6.68
l*.«uX junius _ 5.08 5.12

Tanger! _. _ lyo* juiius
1 VŐ* augusztus .

5.12
5.20

5.13
5.21

1)M)3 május 5.15 5.16

Zab __ _ — lWt május
li^l* október 5.89 5.91

KApoastarepose lyuX augusztus— 11.75 11.85

KatLat-
iídj ÍKTÉKfAP1KOK

o) Határidőre.
Felmondott árukban előfordult

kötések.

II. Különféle termények (készáru).

M.yynr bnzn
Búza
Rosa ...____... ...
Tengeri .............
Zab -
Árpa
XAposztarapoze —. -

Magyar búza
Búza 8.98
Róza
Tengert _____ ___ 5.08
Zab — a —
Árpa _ ... ... ... — . *
Káposztarepczo

d Leuúmoló árfolyamok

BzármazAa, nőm és minőség
Árfolyam

pénz j árú
Ingyen hoiJv 

frO ki logi am Ólonként IHeznózeir ... Budape.'ti _ .. ... ... — — ...
Vidéki ........... ... ._

62.- 62.50

GO kilogrammonként Szalonna —

Magyar legen szárított vidéki — —
V ar«A-i 1 egem-znMlőtt 4 darabos .. —

3 a ..........
Füstölt......................... ...

Sli- 
SS. 50

54Á0
56.-

Zsákkal együtt, 
gőrigysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség Goó grammon­

ként.
50 kilogrammonként

Szilva — —

Bvsziuai, iWl. évi szokvány minó-cg 
„ a * 100 darabon _
„ „ „ HG

Szerbiai, 1901. évi szokvány - minő« ég 
, „ „ ÍOO darabos —
. * V. öó —

IM
IM

M
IM

I

Ingyen hordo
Go kilógrarumonkéiit Szllvalz .Szlavóniai_— — — — — —

Szerbiai — —..............— — — —

GO kilogram műnként Heremag

Luczerna magyar 1901. évi — — 
Lobere aprószemö 1901. évi — —

„ kuzepszemú 1901. évi — —
nagyszemQ 1901- évi — —

kor.-tol 
48. — 
35.- 
42.— 
48.-

kor.-ig
54.-
40.—
46.-
52.-

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardíjtétel 16—20 fillérrel magasabb.

Fsnoiova ? LjvideZ Bezdán 1 Kab.fcsa ! D -Földvár | Szentes
37-40 ^3-35 24-28 ! 21 — 23 I 20—22 | 45—48

Szeged j Zenta | Titel j Mitrovicz
40—44 | 38—40 | 34—38 | 47—51

T.mesvár 8-Brcsker.k
58—60 | 40—42

B) Értéktőzsde.

latnat- L túlsó árfolyam Ke mat-
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árfolyam
láb ÉRTÉKPAPÍROK pénz | árú láb pénz | árú 

korunaértékhenkoronáé rtékben *•
A2 1—IV. alatt Jryyxett értékpapírok árfolyama 
100 koronánkéul ertendO, ha koronára, o. é.-ra 
vagy ezüstre szol; Í4> forintonként. La arany­
forintra va^y pengő pénzre szól; 100 márkánként, 
ha markára szól; 100 frankonként, ha frankra szól.

I. Államadóssá*.
a; Magyar államadósság.

Ai anyjára<1.k. 100 600. 10VO arenyfunnt iiAvArt.
darabukbaij. adómente». 60 arauyfuriűtuükent 

AranyjAradek. 10.000araujdoriiit ue»értékű dará­
tokban. adómentes, 60 araLvfuriutobkéul —

Aranyjáradt-k, adóm.. 50 ar. írtként, június kör.
áoruoaértékű jóradek, adómentes........... — —

ü . . junius k6i.
* e junius köz.

1»7C. lel vasdti allamk. ar. írtban. 5<i ar. írtként 
Is»», aljam vasúti aranyk., adom., 50 ar. írtként 

évi államva-úti ezO-tk, iv>, n. ad,«mentes... 
I AliamAóKsou. k a vaskapu taaljara, arany. adom.

120.60

120.60
89.60
97.90
97.90
97.90

119.30
120.-
100.-
85.-

121.10

121.10 
90.10 
98.30 
98.- 
98.- 

120.
120.75
100.75
86

1570. év. nyereménykűlcsön, 100 fitos drb — 200 K
1870. , w . - - .=1U0, *
Magyar regale-kártalanítási kötvény, adómentwa 
Horvat-sziavon » v A
Magyar Pldlebermeutesltési kötvény, adómentes 
tiuzvát-szlavun „ » » _
Tú-zai és szegedi nvereményk«7lcs., adóm., *00 A 
Huj vlt-azlavon jelaAlogoe íóldvAltaAjp kötvény—

b) Osstrák államadósság.
Egiesftett jAradék papírban, febrnár-aagasztai 

m május— november 
’ ’ ezüstben, január—juiius
w ^ „ április—október

Aranyjdradék. adóm., aranyírtban, 60 ar- írtként 
Korunaértékű járadék ... — — — — — 
Attainaoraj.1864.évtiól.260írtp.p 60frtp.p.frtként 

„ I860. „ 600 forint o. é. = 1000 K
„ 1860. . 100 „ . . = «00 .
„ 1864. „ 100 „ „ „ t= 200 „
„ 1864. „ 60 . „ , = 100 „

200.— 
200 — 
100.—
100.75 
98.- 
97.50

162.75

101.30
101.30
101.30
101.30
120.50 
99.70

192.50 
153.- 
184.- 
251.- 
251.-

203.- 
203.- 
101.80 
101.50 

99 
98.50 

164.75

101.80 
101.80 
101.80 
101.80 
121.- 
100.20 
194.: 
154.- 
186.- 
255.- 
255.-

II Más köákölosönök.
8 -le.lr éll-iuva.uti zálog! aranyban, 50ai .fi tkér.t 
tiv.üjak hertz.. gvVmaJ vl -,zág, köles. 1896. evljöl 
Bosnyák-beraegovinai or-j, vasdti k. 1898. évről 
Budape-t »zeke, fövaios kölesöue. adum. fiiban

Temen- bá^aVulgyn vlrezubályorási társulat költs.

III. Záloglevelek és közkölceön- 
kötvények

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Belváiosi takar,JkpénzJli részvZnylérsaság _
Egyesült bpesti fóv. tpénztár fiiban v kor,-ban

£pj.~löt tégla- és czrmei.t»yár rt elsoblj- kötv. 
ii^nz ék lau »»I >A»unV>d»- t*> ái rt. k.-JLvtv.
Ki^bii tokosuk uréz. fuldínL-linl . .ha év#-s, t>l v 1.

V ÓV1/, *
• úv*ye „ fi than

1LaK> «Ajffár- ím jÁiadekLank rt. dz61ükut\euyt-k 
s. a « jéú auékjtfgy vf. 102*#
« « . „ zalo^lt*v^l . . .

M. alt kÖMZtfiib ítél« kvtv 41 evrv; 1U0 frank *ol éi.t
Ma^> ar földhitel.ut*zrt _ . . funutOan

. . 41 é\T*
a a 60 , -- - - —
a - 63 . ....................
a - izabaly. talajjavit. fit

Mayy. helyi érdekű vasúti kutv óO1-, évre írtba a
a ». a . e 00
• T , . óO . vf. lóá® e

Magyar jcliÁlvghitw’háiik . frthau
» « GO évre
» » — —............... frthin
• , GO évre 1. ^oro/.
e a **0 „ - -
B , kvteég. k-üv. GO , írtban
» • » e GO ,
» % . Í4) „ frÜtan
. » . . Í.0 „vf HCT,.
• t , , GO .lOOfrkk^nt
1 n nyereuieny-kötvények írtban
e , o-.ztr*k feíülbélyegzée
• . nyeremény-kütv.xookor.dlx k
» __ e a e 2000 „

M. or«7. k”'ponti Lákarekpeu/tar 40 é\T-* frtlian
■ a a a Go „ ... ...

M. takarékp ku/p. jelzilo^b. l — .V. G 10. Lilxtc-i.
a a a a *., 0. klboCSatá* ...

a a a a kuZSégl kútvé/iyeL..

< »rirá/u« kvTpvuti hitel»r.övetkezeh kötvények ...
Unitiak tme^ar Lank 401 , évre _ ... ri-thin

. 50 ...................
Peitl hatói első takarékp., községi kötvények ... 

a a . a a frtb« n
a a a * záloglevelek 50 eme

Pesti mag>-. kereik, bank írtban v. kor.

köz-«. kőt\ GO1 , évre . 
„ , vf. ilO° ,ltbon
. „ „ 10á*/„

b) Vidéki és külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takaréV- é*> hitelintézet  írtban
Aradi polgári tukarék[»sii/tÁr 40 évre „

, „40 „ VÍ.1100/, „
» a 40 „ _ „

Aradmey-vri takarék pénztár ^ ... „
Bowiiyák-berczeguviimi i/ub. orsr. bank *0 re

- - , a a 30 „
Pebrerzem első takaréki>enztár . . frtb.iu
Kidéi) 1 magyar jelzalvglutelbauk 40 e\re „ 

a , „ 40 „
Horvát-szlavon országul jelzálogbauk ...

* „ a közi. kötv. n
Nagyszebeni ált.tkpt.91 Wvre vinszaüz 110°'u „

» a a f v 11*6* o a
„ e „ 4o * Hl- kib írt v. Kor.
a * „ SÓ « IV'. kibocsátás _

Nagyszebeni földhitelintézet — ... ... írtban

„ „ VI. kibocsátás...........
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári ebó takarékpénztár ____ „

l t-/lsó .írl-ilyam U /'a:
pénz ai a lyui

korona* rtvkl.en kiM-nr

103.- 104.
1'»
äu

93.50 94.50 il
99.50 100.50 *D

« 101. 101.50 so
96.25 96.75 30
96.50 97.50 0

U
*.'» fia

sv
lls
2-í

100.50 101.50 uj
101. - 102.
95. IS 96.75 *5

102. 103. - t*í*
I 100. - 101.- 14.1

103. - 104. - Zó
103. - 104. -
1U0.5C 101.50
96. - 97. -

100. - 101. -
100. - 100.75 1*

100.25 101.25 lí
97.50 98.50 t'4
97.70 98. . 0 no
88.75 89.75 so
97.25 98.25
99.50 100. IHjO
94. 95.
96. - 9/.

101.25 102.25
101.25 102.25
97.— 98. - *J4
97.- 98. - ys
97. 93. - s;*o

100.25 101. i*
100.35 101. - Itt
94.50 95.50 *♦

100.50 101.50 75

125.50 127.50
127.50 129.50
109.75 111.25
106.50 108.50 0
100.50 101.50 GO
100.50 101.51' ?<>
96.- 97. - 0

100.75 101.75 s*
100. - 101.-
95. 96. - *0

100. - 101.—
95. - 96. -

100.25 101.50
100.40 101.40
100.40 101.40
100.75 101.75
96.50 97.25

10
97. - 98.- 10

101. 102.- 14
97.- 98.- —

10U.50 101.y 11
10S.z5 106.2: —
97.25 93.25 15

40 evre C. sorozat

101.— 102.-

— i —

93Í — 99.-

102.'50 103Í50
99. 100.-

100. 1C t. —
99.- 1 co. -

100.50 101 5f
100. - 101.-
102.-
102.-
102.50 103.5C
100.50 101.5C
102.- 103.-
106.- 107. —
106.- 107.-
1C0.50 1C1.5C
133.- 135. —
1C0.— 101.-
99.— 100.“

Osztalék
1901.

korona

14

IV. Elsőbbségi kötvények
Adria mag>ar kir. tengeri hajózási rt. írtban
Budapesti közúti vaspódv a társaság ...................
Budapesti villamos városi vasút részvenytarsas.
Budapest-pécsi vasút.. — ........... ........írtban
Déli vasút n. b. márkában, UK) márkánként_

a a 1*00. évi kibocsátás 100 frankonként 
Első cs. kir. szab. dumigózhajózáai társ. írtban
kasaa-oderbergi vasút 1889 ... — _

e • 1889, ar.-ban,100 mrk ként
a . 1891 ... ................. írtban
a a 1891, ar.-ban,100 mrkként
a a (osztrák vonal) 1889 ft ban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvényt Ars. 
Magyar-gácsországi vasút ^1. kibocsátás írtban

* " ezüst _ ..." _.
Magyar nyugoti v. (szívar-gvör-gráczi vonal) .

a a a 1874. kibocüátas _ e
M.vasúti els.köles.bér.ezéIra,ar.-ban,100mrkként 
Oszt r.-m. állam vas út, 1883, aranyban 100 mrkként 

, a X.kib.1885, w 100 tikként
Torontáli helyi érdekű vasutak — _____ ___

Az V—ITV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok résevényei.
Befizetés

Angol-osztrák bank _ — — — — _ *40 
Budapesti bankegyestilet részvénytársaság— 800
Első magyar iparbank — — — —   800
Fiumei hitelbank— — — — — — — 1G0 
Budapesti giró- és pénztár-egylet— — —*000 
Hazai bank-részvénytársaság — — __ _*00

100.-
98.-
95.50
96.—

105.-

99.-
117.50
98.50 

117.50
99.50 
99.-

109.—
109.—
97.50 

108.25 
108.25 
117.40

96.25

279.—
93.-

308.-
140.—

210l—

101 - 
99.- 
96.5C 
97.- 

107.-

100.- 
118.5C 
99.5C

118.50
100.50 
100.- 
110.- 
110.-
98.5C 

109.25 
109.25 
118.

97.25

212.—

ÍRTÉKPAPI1IOK
Utolsó árfolyam 

koruruvrtvkb mi

Hcrro»*^
11orvai 
I lorvat-
Mu^vív

200.

233.50
420.

468. - 
438. 

1605.-

202.-

235.5C 
430.-

468.50
448.

1630.

438. 439.
980. 1000. -

690* 690Í5C
1600. 1610. 
2510. 2520.
541. -| 543.

204. - 207.-

1S2. 1 
402. - A 

2130.
550 5

1360 13
16525 16

niag>ar íltaláno- valtóllzlet rt. ... 
kereiked#*lnu bank
leszámítoló bank................ . ...
szlavón orazágo** j»-íza. gbatt*. . 
aerar- j.uadeltbank rec/wiiytára.
általános bitflban». ....................

junius köz.
1 Magviir ipar- es kcrc'kt drlmi bank r.-szv.-t. 
j - - • , „ juntas köz.

t Magyar jelzáloghit^lhank .. .
t| « . — ... junius köz.

j Magyar k»M»sk«-l**lun rvzwn\ lar-^-.ig 
.Mag,a7. ki- zab. I .'tályeor-ijatek i -i-rv -t. 
Magyar leszámítoló pénzváltó bank . . ...

» « . „ „ JUOlUH k.
Magyar takj,. kp. központi p-lzalog-baiAja 1 

1 Uiztrák hitelintézet .. ... _
» - — junius k jí.

0 O-ztrák-oiagxur L.tnL ............... i
p*->ti ui^jaI fc. riskediflmt bank ... 1
Liii.riiLuuk_ ... _

VI. Takarékpémtárak részvényei
! Belvárosi takarékpénztár___ ... 200
* Hudr.pf*.! 111. kertiti taLarékuv’izt.ir.. ... íno 
j P»udapH»<t-er7>«-bvlvái vsi takarekfiviiztái _ L‘t O 
I B[»e-<ti tukaivkp. ,-h or-z. gu>- zalogk-ilcv. rt. 41-V 

Kg_V'"-iilf buitupf^ti fővúivii lakatvkpénztár GoO 
V igyar Altalanos takarékpénztár 
Mi; .ar őr*z.i;'os központi takaiékpén/tír . iáit) 

, l'e»ti baz^i vL»ö tálarek p^oztár-egye-dift ^ixK)

VII. Biztosító társaságok részv.
Rév«, biz tn-d tó társa-ág _ ... ................... <it<)
p' -''•»» **l*‘t- v- ;ai a-lvlí-biztositü intv/vt ... 4uv 
Kiró magyar általános biztosító tars.teág . tíUUO 
,fun- biztosíti'» intézi-t.. i«K)
M »g ar i.-g- *•-< vi-s/ontbiztusitó re*zwn>társ. *uu 
,N« n '<•»!* h.'tivvvt )nztoHitó részvénytársaság 
Pannónia vw/ontbiztv^lto mtezet _1 _. 60U

VIII. Gösmaimok részvényei.
Conronha-gözninlom ré-jrvénytárya«.<g........... ?no
Ki*-" budapesti gőzmalom rv,"zv*-nytái>.i-^ GuO
Erzjiéhsd-gózinalorii-tarsaiág ............... . .. 400
Luiza-gV'.zmaloui részvéuytai><uiág.................... 3i’ü
P*‘-ti h‘* 1 ig«r malom - társaság..........................hvu
P-.-ti m Inárok é*4 <ntflfe gőzmalom-rénzv.-t. 4u0 
Petti Victoria gőzmalom____ ___ _______ suo

IX. Bányák és téglagyárak 
réssvényei.

Rnd.-|p#“<t-sz»*ntlőrinrz.i téglagyár ... ?0
K^y-'Ult tégla-es czernentg) ar részvénytárs. ?u0 
F. / ikmag)ar. egyes, kőszén"banya- és ipurv. ÍUO 
Esztergom-szászvár i köszénbánva részvényt. *00 
FeiV.111 agyarorwzági bánya- és k-.hóniü rt". *00 
„Litván- téglagvár rész\>nytániaság ... ... íoO 
Kis-nebesi gránit kőbányák részvénytársaság *00 
Kubanyai göztéglagyár részvénytársaság 3'_’0 
Kőszénhánya ei téglagx.ir réi/venytár ,a.ság *0 
lashner rákost téglagyár rész .én ytaryasag *<>0 —. — 150.
Magnezit-ipar részvényt ár-:iság _ ... 5r«0
Magyar aipbalt rész vény társáig .. _zoo
Magyar általános kőszénháuya részvény társ. 800 
Magyar kerámiái gy.ir részvény társa sikg — *o0 
Xiigotar, nn kószénbánya 1 ész vény társaság *«o 
Ijlaki te^la- és mészégető ruszvenytái ->.usag 300

X. Vasművek és gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgvár részvényt. .. 400 
L»anubius-.'ichoenic-hen-Hartm.inn-f.*le hajó. í.'ri)
Fegyver- es gépgyár rvFZvéuvtársaság_ 300
Hanz. ér. t.u-ia vasöntöde részvényt. eLsöbbs. 800 2080. 2110. —
Mag var-be Iga íaraipargyar részvenytArs. els. XOO 
Ma. y.-t w Aggon- és géugyar r -szveny tára-cs ig you
.Nadrjgi v.isipar-tarsulat . ... ...........400
„Nicliulsou-4 u'pgvar m»zvénytársaság... . yix)
RintáinuraTiy-iaigútarjani vaeiuü részvényt. *00

junius köz. *00 517.50
Schlirk-fele vaHőntödé és gépgyár .. ____ 4uu 175.—
Teudlotf es Dittrich gépgyár reizvénytars__$00 189.
Weitzner J. gép-, waggungyar réarvénytárs. 300 113.

400.- 410.-
572. 592.-

5825. - 5875.-
200. 210. —
259. 262.—
171. — 175.-

1125. »1175.-

170.— 180.-
990. 1040. -
400. 410. -
212. 215. -
790. 800.-
400. - 410.—
300.- 305. -

170

295.- 305.-

200’ — 210Í —
200.- 205. -
255.- 260. -
40.— 50.-

260. 265. -
530. 600.-
310.- 313.-

180.-
135.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai réizv.-t„ *00
Franklin-tánulaL.......... ... ............... ........ ..... £uo
„Palla-" irodalmi éa nyomdai részvénytárs. 400 
Pesti könyvnyomda-részvény társaság_____ 1000

XII. Különféle vállalatok roszv.
Általános waggonkőlc-sőnzö társas:tg _____ 400
„Apollo“ köulajlinouiító-gyár ^é^z\■ényt.l^sfc *00 
Bantlin-féle veg>-i-gyárak részvény-társas, ig 600
Bihar-szilágyi olajipar részvenytársaság_*00
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság _ *00
Budapesti általános villamossági reazvénfyt. *00
Első magyar betűöntődé részvénytarsasí_$uu
Első magyar gyapjú mosó és bizományi Ti. 400 
Első magyar reazvényserfuződe ______ ... 600

175.
490.
340.

2550.

710.
1270!
200.
310.
227.
250.
610.

2185.

180.
500.
345.

2600.

740.
1290l
210-
320.
231.
255.
630.

2225.

< Iszlulék |
1HU1 re ; ÉRTÉKPAPÍROK

Cl d-ó j-fuiyar 

kuTonai-rtekbeiz

Finj magyar .-ertéihizlaló r.izvenytarsasag 400 , 415. 
Első magyar szállod.<-iV*szvényhit>:iság .. 1»*0 1 440.- 
hl-ő pe-ti -|M,-ii’,;u- ei euyvgyár r*-./>.enyt. *00 j 280. 
Fiuiu- i riz.ilirtütoló es rí/.-kem«*nvft6-gyar 1<>oo ,2425.
ti-cltwindt -7 *-7gyár........... "... ... 400 ! 870.
.HtiTigűti-- : rá ya- é- kén<avgyár.. 500 ' 220. -
K.ile»!'gyái-re-rvénytánmiág .......................... 4W i
Kubanyai po part .-a*iíuzö-1 es7vérytár*a.-ag_5vg . 155.
Magyar ezukoripar 1 -iz\ énytár.-a ... _1200 1343.-
M. /var f-m é< I4gnpa-aruzvár -vényt__ 2U0 ) 2'44.
M gy at gazizzófeiiy ie-zvenytar<a-ag .. -n i 526.
Magy:u- ruggx antaiTu--y.it re^zv-nytársaság -0> 350.
Magyar vuiúti Íurgíiti.i r*- .énytársjság 5í-vt 335.
Magyar *. illant'-»1., .i részvénylárv-iság . 5v0 \ 249.
Mezö’g.tZila .1tp; r-gészveny'társa-ág .. .. 4VV 1
N Agy-z» .1*111 . i!..i » itü re-zvTuy1ársa-,ig...lO< ■> ‘ 330.
.N-tii/eUzi vilUroo-e^ági táriaság ..   400 A90.
\eiH7etk ■ v. -goQkólr»"«nző részv»nytárs 4oo 6G0.
Pupp*-1 J .p il fi ijidCi r-fszvényüíivasag_ 4UA i
Sz* „-i-.li !."t i-ri ‘'j'gv.tr ré-/vényt;)rsasag U*'J , 58G. 
hziszéki '.irliuzak re-/ enytársaság _ 140 .
1 e'ef -i:-ili: iL -ieJ j i>szvénytánu*«ag ... 200 ! . —
TörökbirtaUaUm dohány \< «jUzús. részvényt. l.*2 285.

! 900. 
1 435. 

-I 690.

too!

4'.9.- 422

405

XIII KiieleUeiIéel vállalatok 
részvényei

Adr.a ni.tKv.tr kit. tengerhajózási részvényt V 
Aiaui es • sauadi e„ . es Ult va-u L rt. t 1 z- r ÍL-0 1 
Buju-zombui - újvidéki ii. e •.. i-t. elsúbbs. r. *fX)
Harc--pákr.ic/i \a.stU el-öbb-e^i részvények 4"0 402.
Budapesti közúti \a.-pálya társas.tg _*00

s, „ „ junius köz. *ou i 619.
elvez. fi >*gy 385. -

Budapesti villamos városi va-u* részvényt.
- - „ „ „ élv.

Budapest-'t7/*ntlőrinczi h. é. villáim»« v. rt. 
Budapest-úipe<t-i.tkospaJotai villan* - *. r *00 140.
Dehreczen-ha,dunan;isi b. érd. vosűSL els. 1
Dth vasút . ... ...........

„ , tuniu«- köz.
F.1-.Ő rs. kir. s-rnb. <1 unagö/haj<izá**i tóg>;t*ag 1 
fiölnicxvölgvi vaju’it re-7v.-t, eUőbh««. r. szv.
Ka*--a-oderbergi vasút .......... .
Ka>va-tornai helyi érdekű \a*-ut rt. els. r.
Magyar folyam- es tengeriiajozárii re-«vényt.
Magyar-gácsorszagi vasút... ...__
Magyar helyi érdekű vasutak részvény társ.
Ma;var nyugoti vasút ____  ...
.Miraiiiarosi »óvasut e|vöbb*»éizi i vény ek_

„ „ törz»-rés z venyek ..
B. . .. ..

Marosvl-ár 1 lely-sza-»zrégeni vasút el-őbt»».. r.
«Oriente magyar terzerhajúza.i re*c.venyt. — 1
Osztrák-111 agyar allauiva.sut ...__ ...

„ » junius köv.
Pécs-baicsg vasút ................... ... ........
Szent-Iúnnc7-S7latma-iias. h é. vasút e. r 

j Teinesxar-módvii helyi érd. vasút rt. eis. i.'

297.

145

I 435.-I 43/

1500.— 1540

drhként XIV. Sorsjegyek.
í

.T—
Bazilika-sorsjegy.................. . _ _

„ osztrák felull)é!yrg7é<«wl
„ nyeremény-jegy...................

Pér«váru*«i nvereinenvkölc>un Ib«4. exl»ől „429.—
Buda városi sorsjegy...........................  ... >183 a—

„ osztrák felülbélyegzéssel •... *
egyesületi sursj-gy.................. ............

„ „ „ „ osztrák fel OllMlyg.
Magyar jeltől'ghitulhauk nyeremény -jegy_ _(

„ „ osztr. feiüib.
Magyar vörös ke reszt-sorsjegy ...................

„ „ osztrák felülbély.
r, n nyeremény-jegy

Olasz vurőti-kereszt-sorsjegy ........... ....... . __
„ „ osztrák felülhelyeg.

Osztrák földhitelintézet nyerémény-jfgy
Osztrák vöros-k ereszt-sor>jegy ........... {
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ..
PáifTv- sor*ijegy   ... 
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként.. { * 0 kamat 

» „ „ usxti .íb. jiyv* ján. 13

XV. Pénsnemok.

.50 703. 
443

155.

"%ß.-

188. —
10.251
10.25
27.—
33.-
27.50 
29

34.50
35.50
<3.-,
57. — * 

’ti<39.-' 
5185.—

160.

Bank­

láb "

Arany, magvar vagy osztrák vert...darabonként  ̂
. . . . Aör . \
w » forintos „ t
B $0 frankos__— — — , „ ^
n *0 márkás — — — — z „ \
„ törők aranylila ... —_ r

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy (100 znárk a
F ránézi a bankjegy (100 frank) _ ______
Olasz bankjegy (100 lira)—   f    
Papirrubel darabonként........... ...__\__
Humán bankjegy (10U lei) _____ ____>   .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)  .H  ...

i
XVI. Váltók árfolyama fLátra).

Amsterdam_____
Brüssel........... ....
London — ____
Német bankpiaczuk 
Olasz bankpiaczuk
Paris ...................
Svájczi bankpiaczuk 
Szentpétervár _

' /
100hollandi foirmjér 
luO frankért .. '

10 sterlingért I '______-
100 márkáért í*'* _____
100 líráért ..V,#... _ 
100 frankért _ ,T _
lOf» ...............-
100 rubelért..

f -

11.33*
11.26
19.06
19.06
23.46

117I25 
95.25 
93.70 
2.53 

\94.75 
86.-

19/.95 

240.27
117 ?7
93.73, 

' 95.2'*
,4

„3* 11.31* 
19.10 
19.10ZS.'SÍ

1174-5* 
95. S5 
94 - 
2 54 

95.25 
87.—I

LtuAmoló Árfolyamok jnnine 4-óröl.
Magyar általános hitelbank_ ____
Osztrák hitehntézeti..____  _____
Magyar aranyjáradék _ __ __ _
Magyar koronajáradék____ _______
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_
Magyar ielzáloghitelbank ____ ___
Magyar leszámítoló bank____ ___
Rima-murányi vasmű részvénytársas. 
Budapesti közúti vaspálya-társasa* „ 
Déli vanút... — ...
Osztrák-magyar áUamvasúL.......... _
Budapesti baukegyesület ____ ___
Első magyar iparbank _ __ __ _
Hazai bank ____  _ ...____
Pesti magyar kereskedelmi bank __

708.- Budapesti tak.- ée orsz. zálogk. — —
686.- Egve^ült budapesti fővárosi takarékp.

Magyar általános takarékpénztár
Pe>ti hazai elöő takarékpénztár...........
Első magyar általános biztosító társ.
Magyar jég- és viszontbiztosító társas.
Erzsebet-gőzmaloin r.-t. _______

—f Vich iria-gőzmalom ........................... .......
Felsömagv ai országi bánva- ée kohómü

-.J Kőszén hány a é.s téglagyár részvényt.
* Magyar asphalt reizzve n \ tar sasa g

-.-1 Magyar általános kfőszeubánya rt. _
Magyar kerámiái gVár részvénytarsas.

—y Salgótarjáni kőszéuhanva részvényt__
2515.—$ Újlaki téglagyár részvénytársaság __

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (B 'hó) — _ __
* n v, v. (3 hó)-----------
Az osztrák - magyar bank kamatlába váltó leszámító Mánál ____

w/.,
3°/e
P/i7.

EW> magyar gazdasági gépgyur... _i 
Ganz fele vasöntöde | részvényíár-»asag 
Schlick-féle vasöntöde részvénytán>as. 
Athenaeum künyvnyomdaiírészvényt. 
Általános waggunk« k sönzu' részvényt. 
Bantlin-féle vegyi g'garak — — — 
Budapesti általános villamossági rt—
tischwindt-fele -zeszgyár ____ ___
Kőbányai polgári serfoző . . — — 
Magyar vzukonp.tr ,‘eszvény lorsaJBág._ 
Magyar villamosságig reözvenytarsaság 
Nemzetközi waggonkioliq»i>nző résrv. t 
Nemzetközi villamosBági rész ven jrtirs. 
Adria magyar kir. tenfyirhajózási rt. 
Budapesti villamos varu«\vasút__ __ 314.

Az osztrák-magyar bank kamatlába járadékok és. bank záloglevelek
elzalogosításázial ____ ___

n n n más értékpapírok elzaioguaításánal



's EGYETERTES, SZOMBAT, JUNTOS 7. 1902
Ssen hirdetési i««atMn minden ei6 

VMrl beiktatása közönségé« petit 
SI 4 fillérrel, e compact be- 

Sl szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden «« 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közóUetik^ TELEFON 70

Bérmentes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohány-tőzsdék­
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 és 80 fii
lórért s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelező lapokat

vidéken
az alábbi helyeken árusítanak. 
Arad : Ifj. Klein Mór.

„ Révész Nándor.
Baja: Kollár A.

„ Wagner A.
B -Csaba: Kahn József. 
Beszterczebánya ■ Ivánszky E. 
Czegléd Dezső Ferencz. 
Debreczen: Katz Jakab.
Eger: Englander Adolf.
Eperjes : Stehr D.

„ Bein Simon. 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kecskemét: Gailia-féle tónyvk. 
Komárom: Sipos Ferencz. 
Kua-Félegyháza Vesszösi J. 
Miskolcz : Grossman Jagú.
M -Vásárhely: Reiohurdspeig J 
Nagybánya; Molnár Mihály. 
Nagy-Kanizsa Fischel Fülöp. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigrn. 
Losoncz : Redlinger Ignácz. 
Lúgos : Auspitz Adolf.
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs: Uzv. Franki Sarnuné. 
S.-A.-Uihely: Reichard Ármin. 
Szabadka; Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1 G.
Szentes : Stark Nándor. 
Szolnok: Bakos István 
Szombathely : Úzv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunstádter Vilmos. 
Torda: Kiausz Gábor.
Trencsén : Sebák Ágoston. 
Ungvár; Szenczer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor

Margit.
Isten éltessen! Boldogságban 
teljen életed ! Tudass módot 
levélküldésre, fontos váltó­
ügyben tanácsodra szükség van.

1077
Vkvzhlb Onujd.

Oipbrlb cuzibrvmsv invfvmlnl 
gvbnidvq dvjkqzjd mifvbnloy- 
vqldV Bnvgqlb sindb cupbvmvq 
dujkqzjm zhvolfvqy vqld ? Dujk- 
qzjm fjpunyjgzjzr jtfhiqqV Vov- 
mvklm. 43939
Barátnőt keresek

26—30 éves, független, disz- 
tmgvált urbúlgy személyében, 
kinek saját lakása van. Csak 
teljes ezimmel ellátott leveleket 
veszek hgyelembe: az illető 
hölgy bátran előlegezheti bizal­
mát. Szives ajánlatokat rBizo- 
dalom“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. 11609

Urak!
Melyike nyújtana barátság és 
jóindulatból, intelligens, szolid, 
fess uriasszonynak, ki két év 
óta dohánytőzsde tulajdonosnő, 
nagyobb forgalmú tőzsde át­
vételéhez 1006 forint kölcsönt. 
A töke és kamat pontos visz- 
szalizetése mellett. Ajánlato­
kat „1000“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 11610

Vidéki,
előkelő, miiveit, fiatal asszony, 
oly inkább idősebb, föltétien 
úri egyén (lehetőleg hölgy), 
szellemi ismeretségét keresi, 
ki a nyári szezon kis részét 
valamely latrai, vagy más felső- 
magyarországi fürdőben szán­
dékozik szintén eltölteni. Le­
veleket „Felföld1* czimen to­
vábbit a kiadóhivatal. 11606

Boldogság.
35 éves, liatal tisztviselő, ki 
sokat utazik, 10.000 korona 
évi jövedelme van, utitársnöt 
keresne, csinos, liatal leányt, 
20 - 25 éves korig, fő a mű­
veltség, erős jellem, sikkes, 
tartós ismeretség után bázas- 
ságuincs kizárva. Teljes rzimü 
leveleket „Boldoggá;; jelige 
alatt a kiadóhivatal a továbbit 

11611

Intelligens
úrnő ismeretség hiányában, 
ezúton szeretne megismerkedni 
egy előkelő úriemberrel. Leve­
leket „Szellemes“ jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal 11608

Telek eladó
2 frt 30 krért négysziigölenkint 
Kispesten, Rákóezy-u. 82. sz. 
Bővebbet 0 Budán, Kisczetli-u. 
86. szám. 11650

Eladó telek
Péczelen az állomás közelében 
647 négyszögül, szép fekvésű 
telek, bekerítve, befásitva, beül­
tetve, kút kitűnő ivóvízzel, 
mellék épülettel, mindenestől 
ülőnként igen olcsón sürgősen 
eladó. Bővebb felvilágosítást 
Jankovits Kálmán ad Buda­
pest. l’jvilág-utrza 2. 11651

Uj Péterin,
1910 öles háztelek 65 krjával 
sürgősen eladó. Gzirn Dönti 
Ignáczné Budán, Donáti-u. 65.

11652
Nyíregyházi

takarékpénztár egyesület. A 
nyíregyházi takarékpénztár 

egyesület gyakornoki állásra 
pályázatot hirdet. Ezen állasra, 
a mely egyelőre 600 kor. fize­
téssel lesz javadalmazva, s 
félévi próbaidőre fog betül- 
tetni, kereskedelmi szakiskolán 
érettségi bizonyítványt nyert 
iljak pályázhatnak. A pályá­
zóknak eredeti bizonyítványok­
kal vagy ezek hiteles máso­
lataival fölszerelt kérvényeiket 
a takarékpénztár igazgatóságá­
hoz folyó hó 25-ig kell be- 
nyujtaniok. A megválasztott 
gyakornoknak állását folyó évi 
julius 1-én kell elfoglalnia. 
Nyíregyháza, 1902. junius 2-án 
Az igazgatóság. 11664

Egy emeletes
ház Szt.-Endrén, áll tiz szoba, 
öt konyha, az udvaron jog- 
verem stb. eladó 4000 írtért, 
esetleg budai (Tabáni kisebb 
házért elcserélendő. Kávéház­
nak, vendéglőnek igen alkal­
mas. Bővebbel a tulajdonosnál 
Budán, Fodor Lajos Szarvas­
tér sütödéjében. 11653

II f n

Haeznált é* uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrenygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bál vány-utcza 6. ez.

43910

Gőzmalom eladás.
Öt járatú gőzmalom, az or­
szágul mellett, három kilomé­
ter a vasúti állomástól, szilár­
dan épült épülettel, lakház, 
kert, istálló, kocsiszín, föld és 
rét. A legjobb önműködő 
szerkezettel, elegendő hajtó­
erővel, stabllgép olcsó és jó 
fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
Schön Arnold S - A.-Uj- 
hely 1069

Használt
férfi ruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lujza-utcza 3.

___________ 1074

Befőzésre való
zöld mandula, 5 kilós posta­
csomag 5 frl bérmentve Sohön- 
beck Imrénél Esztergom. 1072

Élénk forgalmú
város mellett fekvő 500 hol­
das príma minőségű fekete 
földből álló taebirtoh elő 
nyös fizetési feltételek mel­
lett eladó 53000 fitért, mely 
összegből 27000 frt törleszté- 
ses kölcsön. Közvetítők kizárva. 
Czim a kiadóhivatalban. 43871
13—18 Fényképező­
készülék 75 forintos, alig hasz­
nálva. minden felszereléssel 
27 forintért kapható 1—-3 
között. Wesselénv-utvza 60. sz. 
1 em 12. Ugyanott 4 kötet 
Gracza Szabadságba!ez 6 frt 

11662

Urasági lakás
4 utczai szoba fülkével. 2 elő­
szoba. fürdő- és cselédszoba, 
gáz főzéshez be van vezetve. 
Augusztus 1 re kiadó VI., 
DessCtvfiy-u, 22. sz. a házmes­
ternél. 11597

Egy uradalmat
vasútnál, alkalmi vételként 
1,200.000 kor. ajánlok. Gyö­
nyörű birtok, szép kastély park­
ban. Nagymező-utcza 14. szám. 
Jónás Samu. 10(51

Saját termésű
boraimat kicsinyben fogom 
elárusítani 56 litertől fölfelé. 
1884. évi vörösbor hektólitere 
80 kor., visontai burgondi bor 
hektolitere 52 kor, vörösbor 
38 kér., sillerbor 34 kor., olasz 
rizbng 52 kor., visontai fehér­
bor 40 kor., fehérbor szintén 
3t kor. a hordók beküldése 
czélszerü ; ha azok a vevő tél­
nek nem volnának, gyári árban 
számítom vagy kölcsön adom, 
inig a bort csakis utánvét 
mellett küldöm, a bordót vissza­
fogadom a fölszámított árban. 
Csépány Mihály Tó-utcza 252. 
Gyöngyös. 1052

Belvárosi ház
kétemeletes, minden emeleten 
egv kényelmes urasági lakás, 
100.000 koronáért eladó. Naey- 
mező-uteza 14. Jónás Samu.

1060
Bérbe adatnak

istállók, máheljek udvar­
ral. nagy színek udvarral, 
eiitömühely udvarral, üres 
telkek rakhelynek, V , VI. és 
IX. kerületben. Dr. Wagner 
Jenő, VI., Nagy János-utcza 27. 
Telefon 14 67. 1070

Kerékpár,
keveset használt, olcsón eladó. 
Munkács.-utcza 24. a házfel­
ügyelőn.-1 11663

Ebédért
vagy szerény díjazásért tanít 
műegyetemi hallgató, jó német 
és Iranczia gyorsírást. Vili..
Koszoru-utcza 22. ajtó 7. 11646

Wehíer-W ilson
12-es varrógép eladó. Vig-utcza 
4 , 1 em. 7._______ 1 HU?

Üf?yes virág- és
konyha-kertész azonnal helyet 
kap falura. Pályázók szemé­
lyesen jelentkezzenek Vár, 
Úri-utcza 43. d. u. 2—3 óra 
között. 11660

Kábán
a nagyvendóglö három, esetleg 
6 évre haszonbérbe kiadó ; érte­
kezhetni Mandel Samu tulaj­
donossal. _ 43942
Keveset használt

gáz- és villanycsillár jótállás 
mellett olcsón kapható. Klau­
zál utcza 19., bronzinüveanél 

11649
Gyermektelen

házaspár villába házmesternek 
felvétetik. — Bemutatkozhat 
2—3-ig d. u. Bulyovszkv-u. 1. 

___ ___ 11658
A középiskola

két osztályát végzett fiú tanuló­
nak felvétetik. Hónai Miksa 
papirkereskedesben, V., Alkot- 
inány-utcza 10. _11659

Vizgyógyintézet
számara ügyes fürdöszolga ál­
landó alkalmazásra kei estetik, 
csak nagyon jártas egyének 
vétetnek tekintetbe. Ajánlato­
kat „Fürdőszolga 11661“ jelige 
alatt továbbit u kiadóhivatal.

-11661
Ügyes

fiatal ember, (mechanikus) 
mindenhez ért, bármilyen állás­
ért esedezik. Váczi-ut 100. 
Kürti. 11631

Gépész
kerestetik uradalomba. Aján­
latokat „Herczegt urada­
lom' alatt Sü.ray hirdetés: 
irodájába Váezi-kőrút 33. sz.

11628
Keresők

oly vendéglőst, ki mar vezetett 
nagyobb szabású nyári üzletet, 
elszámolásra átvehető. Bőveb­
bet Erzsébet-körut 7. dobány- 
tfiz-de. 11629

Urasági inas,
nős. gyermektelen, neje első­
rendű főző né, hideg és meleg 
ételek, sütemények készítését 
teljesen érti, több évi jó bizo­
nyítványokkal rendelkeznek, 
együtt állást keresnek azonnal 
vuuy későbbre, falura vagy ki­
sebb városban. Czim Feisar 
István Aliauj-Szántó. 1071

Bugyi
(Pestm.) nagyközségben, Deák- 
Ferencz-utcza 7. szám alatt, 
egy jó karban és igen látoga­
tott helyen levő korcsma- 
helyiség, melléképületeivel 
együtt szabadkézből azonnal 
eladó. Értekezni lehet Sáska 
István tulajdonosnál. 1076
Előkelő uriházhoz
kerestetik szolga, ki több év­
ről tudja hűséges magavise­
letét igazolni. (Olyan nős, de 
gyermektelen ajánlkozó, ki­
nek felesége a háztartásban is 
tökéletes, előnyben részesül.) 
Jelentkezni naponként délután 
4—5 óra között. Klgyú-utcza 5. 
III. em. 13. Kováts urnái.

11630
17 éves

tisztességes fiú uriházba házi 
szolgának ajánlkozik. Bzenczi
József, Dalnok-utcza 19. 11631

Tisztességes
házaspár házmesteri állást ke­
res azonnali belépésre. Férj 
otthon dolgozó önálló iparos 
L. A. Baross utcza 123.111. 46 

11632

Egy női kerékpár
40 forintéit eladó. Tompa- 
utcza 32., 1. em. 11. 11637

Fényképező
ti-os áll vám (Stativ)
Koronaherczeg-utcza 
III. em. 5.

eladó. 
20. szám, 

11638

Kerékpár,
amerikai Kolumbia vagy Ramb­
ler, használt, de jő karban 
levő, megvételre kerestetik Be 
mutatandó Teréz-körqt 38. sz 
délelőtt 9—11-i^ és délután 
3—6-ig a háziéin gyeidnél.

11639
Pinczérnő

csinos Már kávémérézben volt, 
felvetetik Zelmanovjts. Dúl 
utcza 58. 1163

Péküzletbe
ajánlkozik elarusitónőnek c.i- 
nos, fiatal, szolid házileány 
•zerény igényekkel. Kúko.i- 
palota, Újfalu, Eotvős-ut' Za 4 
K. Ilona. 11636

Tanári állás.
A pécsi felső kereskedelmi 
iskolában pályázat hirdette tik 
helyettes tanári állásra. Tár­
gyak : német, franczia, esetleg 
kér. levelezés. Javadalmazása:

20-T-22 kötelezett óráért 
2000 kor. Az óratöbbletérl 
külön díjazás jár A kellően 
felszerelt kérvények aug. 15-ig 
az iskola igazgatóságához nyúj­
tandók be. 43922

Veszedelmes
tyúkszem, kiirtható. Rendelke 
zés levelező lap által. Julius?. 
G\ula Bpest, Verseny-ut 18/a.j 
Ili em. 31. ajtó. ____1073

puskauiüvess^l kipróbálva, 
rozsdamentes állapotbau :

4 frt. 
6 frt 
b frt.

katonai 
tiszta

Hosszú gyalogsai fegyver — 
Rövidített gyalogsági fegyver 
Huszár karabély
Huszár karabély, egészen uj ... ÍZ trt.
Töltények darakja------------------” “r
Fegyveryzij darabja ----------•» “
Szurony darabja ...-------------- 1,1 lr
Utánvétellel, jótállás mellett kap- 

hkt-ok

BLURI SÁNDOR
hadfelszerelo intézeteben

Budapest, V^czMitwa15.

Házmesteri állást
keres fiatal és ínegbizható 
gyermektelen házaspár, 10U 
vagy 200 korona óvadékkal. 
Czim : J. Jenő. Nádor-utcza 37., 
házmester. 11633

ki eszközöl és értékesít

Alig használt
kerékpár 42 írtért eladó Ne- 
felejts-utcza 49., II. em. 21.

11648

1 és W.
UTÓDA 42911

Egy gyermektelen
házaspár viezének felvételik. 
Nefelejts-utcza 59. 11627

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
86663/902. C. II. száia. Dél­
német-osztrák-magyar kötelék 
III. rész. 2. füzet, érvényes 
1902. április 1 -tol. A badeni 
oagyherczegségi államvasutak 
Petershausen in Baden folyó 
évi julius 1-től való érvény­
űvel a lenti díjszabás i szaka­
szába felvétetett. Erre a viszony­
latra a Konstanz-Eager-Hays 
állomásra érvényes díjtételek, 
100 kg.-kint 0.01 márkával 
felemelve lesznek alkalmazan­
dók. Petershausen in Baden 
állomás a betárolási táblázat 
II. német csoportjába tartozik. 
Budapest, 1902. junius hó. A 
magy. kir. államvasutak igaz­
gatósága, a reszes vasutak 
nevében is. (Utánnyomás nem 
dijaztatik.) 1170

dr. WIRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
Felvilágosítás és protpeutus iegyen

Adria kerékpár
adószámmal45koronáért eladó 
Dalnok utcza 4. ajtó 1. sz.

11640
30 írtért

kerékpárt jó állapotban veszek. 
Nefelejts-utcza 50., H. ein 23.

_____________ 1164t

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. írta Par 
layby Kálmán.2.bU,kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályai magában foglalja. Illem- 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
felkuszöntesek, emh kveisck 
stb. Kötve 2 korona 50 fillér 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmáros Kálmán. 30 fill. 
Önszámité Kötve 70 fillér 
Legújabb házi tanácsadó, ön 
ügyvéd. Ma K assay Adolf. 
J -or., kötve 2 kor. 4ri fill.

3.
Képes budapesti szakácskönyv
Irta ázt. Hilaire Jozefa „j 
mások. Kötve 4 k., diszkütésb<-n
4.80 k. Ugyanaz néniét nyelveu
2.80 kor., kötve 3.6U korona. 
Német társalgási anyaggyüjía- 
meny.lrtaUldalJ.U4U, kötve. 
Köszöntőkönyv gyermekek rí 
szere, irta Bácsi József. Kőt,a 
1.60 kor Budapest térképe.
A főváros tiz kerületével ti" ' 
Ugyanaz nagyobb alakban af-> 
varos nevezetességeinek képei, 
veil kor Budapesti kirándd sl 
térkép A főváros környékén^., 
tervrajza. Budapest és kör­
nyéke. Útmutató a fővárosi.;;» 
és kornyéken. Összeáll t "a 
l'aluczy L. Kötve J .no !■ -_ 
Czigányjósnö. A kártyáimról 
es Kártyavetés kézikönyve 1 ;•
A felülmúlhatatlan ezermesti r 
büveszkamaraja 60 fillér Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vii.-v,», 
Tudnivalók a háztartás, eze... 
ségtan, s a mindennapi - 
jnlgaihoz. 2.4U k., kötve :■
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót 
A hires bécsi egyetemi \ri, r 

születendő gyem.ekek ne -. 
nek önkényes meghálál ,c . 
sáról szóló elmélete* irta i. ^ 
ebben a könyvben. Az .... 
nos érdekű könyv áru 4 , 
Magyar es nemet beszélget,„r* 
kézikönyve. Irta C?an;, . 
2.40 kor, kötve 3.60 L,
A haha-szakacsnő Irta In,, 
tasi Man.ka, kötve 4' fi! .r. 
Virágnyelv.Miedeni-mert ,,r g 
jeleiito-ége meg van írva e,: ,a 
a könyvben, melyet szerkr -t" s 
a legjobb keleti fonákokból . 
tott össze. Ara színes káté -j 
80 fill. Esküdtek es esküdt! r < 
törvénykönyve. Irta K : ? 
Sándor, 60 fill Sakkjáték kén", 
könyve Maróczv Gt-za k ír. 
működésével irta “zeme-t 

Imre 60 fill,
A pér.z előzetes beküldéséi 
a megrendr-lt müvek bérmentva 
szállíttatnak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrend -f 
utánvéttel is eszk"Zlűnk Ve.-, 
tendelések Lampel fiúiért 
(Wodiannr r és fiai) 
kereskedéréhez Búd pest. 
Andrássy-ut 21 sz íiiF: ót.

Az emberek 80° 0-a szenved
gyomor- és bélhur atban, rossz emésztésben fej­
fájásban, vérszegénységben, álmatlanságban stb. stb. 
Ezeknek épugy, mint egészségeseknek mint leghatásosabb 

gyógy éa tápszert as orvosok

„Hungária“ kávé kiilönle^sségünkei
ajAmlják. mely nem ligát, hanem táplál és a gyomrot 
tisztítja Zamatja, ize olyan mint a szemeskávéé.

Pótkávé né!kűl készül. Kitűnő gyermektápszer.
14 éremmel kitüntetve. Sok ezer köszönő levél.
Egy Kiló óra 1 frt í?Ü kr. — 5 kilogrammos postacsomag 
minden állomásra bérmentve 5 frt 80 kr. Megrendelhet'! 
postán utánvét, vagy a pénz előleges beküldése mellett:

SZALÁDY ANTAL föle

„HUNGÁRIA" káve-kiilönlegességek gyárából
Budapest, Andrássy-ut 86.

Iroda: V. kerület, Hold-utcza 13. sz.
Raktár budapesti fogyasztók részere :

BRÁZAY KÁLMÁN urnái, Muzeum-körut 23.
ee minden jobb faszer üzletben 43y.*3fj

KÉZIMUNKÁK
hímző , kötő- horgoló-pamutok sólymok m >

szövetek rendkívül na 
szabott gyári áron

ikül.Jubcn hímző
/ v valasztfkLau. 
Uiaphatok

BÉRCZI D. SÁNDOR
kétimunka-ncgylparoantil 4»-i9ß

Budapest, Király-utcza 4.
254 oldalú képos ^r)oaryzékemet 2069 
erodoti kézimunka, rajzzal az Egyet­
értés vidéki előfizetőinek iugyen v-

b^nnentvp küldöm.
Vil#*nrÍQ'blroz°t*®P olaorondti 6 kor 
t líNlUI la Poinfc-Laca ... t. •» uhhcji
fnrt iz i '.'--.zvs a::y;./vk rvD'l iv.'il nngy vála-z- 
tvkbaii vaniiu’.. : .n. Mintákkal szi;lgál »k.

Toronyórák,
palota-, városházi, gyári és lak­
tanya órak V'Fvmb-zé^ét t logelŐnyö

sebben eszközli

MEYER KAROLY UTÓDA

MÜLLER JÁNOS,
l-sö iL.a>yjr i-ra^yúr, göZfruherendezéNsel

Budapest, VII, Kzzinczy-utcza 3
Képes árjegyzékek és költségjegyzékek 

bérmentve. 4246*

Tartományi gyógyhely

BAD HALL!
Felső-Ausztriában 43583 j

Elsőrangú jod-bróm-íiírdo, az Alpesotkcl szemközt. I
Indicatio : Mindenfele görvélykórog bántalmaznál és I

Versenytárgyalási hirdetmény.
Alulirt caőtltömeeKondnok kozhirró teszi, hogy 

a közadós Kaumanu Simon esődtiimonehez tar­
tozó, Endrödön levő, » oeődloltúr 1—5*48 os 717 
t a felvett, összesen 4593 kor. 52 fillérre becsült 
röios , rövid- és fűszeráruk u csőd választ many 
határozata folytán zárt ajánlati verseny ntjún el | 
fonnak adatni

Venni szándékozók az ó.ssze> urukra együttesen Ici-ndő | 
ajánlataik at a becsérték 2iAi1-ának mint óvadéknak ki-z 
pénzben leendő csatola.a mellett alulirt tömuj/gondnol- 
bnz, Endródre (Békésni.) 1902 évi junius hó 14 éu 
napjának déli 12 órájáig nyújthatlak be : u.'yanezon 
napon délután tog a választmány az ajánlatok lelett 
határozni, annak kijelente-ével, hogy a választmány 
a legmapasanb ajánlat elfogadásához sincs le tve.

Az ajánlat elfogadása esetén vevő a vételárat bánat 
pénz különbeni elvasztéseusk terhe mellett kot* e^, azon­
nal a tómeggondnok kezeihez lefizetni, az arukat pedig 
3 nap alatt átvenni és elszallittatni.

A leltár és arunk tár a luvutalo- órák alatt barmikor 
megtekiotbetők.

Eudrödon, 1902. junius 3-án.
Dr. ITlirin Éneire 

43938 ügyvéd, csődtomeggondnok

I«

Szenzáczios találmány 
boraink védelmére!
Éjen „Hidmulikj- 

fujtott ltornjl nem 
tultőgvt<**>t havonta 
csapon aihi búrt rnv 
virág, vagyis pern

* ukiiiival le-

Hmetefni. A 
»menti n b<jr- 
ztől, eztdtal 

fi'-ui I»*-.,: noha Zavaró* e-* navanvu, 
így utifleú c-i‘ppig kriat.ily tisztán 
erv-ztödik Je a h ír és fü!o*lc{rft*ó 
Válik a kis hord >Uia való leliu?- 
gaUi*» vagy üvegbe tultügetds. 
Darabja I frt Hozzávaló 1 üveg 

desztilin 35 kr. Ka{diató
Lőrinci Mórnál Nagyváradon.

Belegek felgyógyulnak. 
Gyengék megerősödnek
Hondkivuli élő olixir, iiirnovcs 
tudós orvosok által folfedezvu, 
mely minden ismert betegsé­
get gyógyít. Hihetetlen gyó 
gyit.xsoKat oBzközÖlt, amelyek 
szinte csuda-számba munnuk. 
Az okori hosszú elet titka 

újból felfedezve, 
h cv, tUreliii-. * tanul mén yozas 

kul.ita«» ..'un por i fi'ijcgyzősvk- 
hő!, ki»g«.sz;t\o a inodern orvum tudo­
mány ki - vrlrt'*ivv! íikwrült dr U uyd 
híre*, amerikai 1 rvosnak azt a ktjcleo- 
Ust tsiietni, hvgy 0 az elwtv'ixirt Lu-

A „Miskolczi Hitelintézet“
áru- és termenyraktaraiban az ez idei

X-dik évi gyapjú-vásár

titkos l/etegségeknsl. 
Felviláí'osita-t ad

Legmoderavbb gyógy észt őzök.
a fürdőkezelöség.

beraktározással egybekötve

évi junius hó 18-ik napján tartatik.1902.
Részletes felvilágosítással szívesen »zolg.it

a ,,Miskolczi Hitelintézet“
435l7 réeaveuytáreaRÚe iuaanatoHÚna

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Aradon.
15634/11. sz. 1170

földmunkára

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetösége nyilvá­

nos tárgyalást hirdet a sjajol-aradi vonalon Mezetur-Gyoma 
állomások közt a 798;,Más. sz. szelv -ben épiiiö Nagy Lapos 
állomáson 10,800 köbméter és a Gyorna Mezö-Berény állomá­
suk közt a 983/994. sz. szelv.-ben épülő Körös-Tarcsa állomá­
si,n 7285 köbméter, az állomási platea.uk, az őrházi plateauk 
i>s u felvételi épület j lateauja szamara szükséges, össze.-en 
Is.100 tu tOldfeÜöltési munka végrehajtására.

A tervek. ,i szerződési és az ajánlati minta, a pályázati 
föltételek, valamint az általános és részletes feltétfüzetek 
Aradon a magyar királyi államvasutak üzletvez, tőségének 
pályáién tartási osztuhu ban és Mezőtúron az oszt.lymériiuk- 
stgnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve 2 koronáéi t 
megszerezhetők.

Az ajánlat :.z egyes állomásokon szükségén 
k óón-küluB. vagy az Összes munkákra tehető meg.

Az ajánlatokat legkésőbb 1902 évi junius hó 17-én 
deli 12 Óráig kell benyujtan aluliioli i.ztetvezetőség alta­
lános osztályánál.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mellékleteit ivenkint 
30 fillér bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirat­
tal kell benyújtani „Ajánlat a Nagy-Lapos és Körös-Tarcsa 
állomásokon iete-itendö földmunkákra“.

Az ajuntat az összes munkákra, vatry állomásonként kulön- 
kuluii telieto. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
legkésőbben f. é. junius lu) 16-án deli 12 óráig állomáson­
ként 100—100, összesen 200, azaz kettőszáz korona bánat­
pénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetö- 
ségének gytijfőpénztáránál akár készpénz, akár állami leteteure 
alkalmas értékpapírokban letenni. Takarékpénztári könyvek 
étét gyanánt el nem fogadtatnak.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
A készpénzben letett bánatpénz után kamat nem követ él­

hető Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint 
számíttatnak, de névértékűn felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezeti Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgv alas alapjául

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Aradon. 1902. évi május hó 30-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Suchard*,éle

^ -4 & $ $ £ & & -e> i
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Műtörténeti monographiák.
Az Athenaeum Irodalmi és nyomdai r.-társulat kiadásában megjelent:

Magyar műtörténeti monographiák.
A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. minisztérium támogatásával. V

@1

SÍ SZAMA TAMÁS: f13
I. kötet:

ÍZSÓ lySiilSöS
élete és munkái.
Illusztrált mű 7 heliogravure melléklettel és 

22 szövegképpel.

Ára
japáni papíron 

24 korona. 
-Né*

Simított 
velin papíron 

12 korona.

II. kötet:
♦.-1»Marké károly

és a tájfesfészei.
Illusztrált mü 7 heliogravme-, egy autótipia 
melléklettel, kéziratmá:.«al és 22 szövegképpel.

Ara
japáni papíron 

24 korona.

Simított 
velin papíron

12 korona.

III. kötet:

Jankó János 
élete és munkái.

ára
simított velin 

papíron 
6 korona.Illusztrált mű 1 heliogravure-, 2 autotipia- 

toelléklettel t-s :-2 szovegképpel.

Kapható úgy az Athenaeum könyvkiadó osztályában, 
Budapest, VII. kerület, Kerepcsi-út 54-ik szám, valamint 

minden könyvkereskedésben.

4t

E HALER
osztr os éa m. kir ndv&rl poazloazáll.tó

Budapest, Bécsi-utczaésOeak Ferencz-utcza sarok,
url nyán öltönyöknek, hölgyeostümöknek au.:. _ az

lejrkiválóhb ujdynts.t^«it a

’iFIangola’-t!
lfguiabb dtvat*»7iH“kb«n 

Kj7.ii iag Budapest «-s eg«* / Magva:-‘>r~z.ig ré-»7*-i ►
nők törvényeson védve. V.u* - ,
Nto^y rak* rá utazó pl.-id

kor.doki' k

beszerzett dósul
ngyrn «• - benr.-i

Himal.t

Mattyur Uirályi úllain vRMUtak.
hU‘d j U/yU-. h'ZÁinln z 1174

tejföl-csokoládé
t-.blii ee tekercs alakban 43341

Tejfölös tej -csokoládé.
Legutolsó újdonság

SUCHARD
világhírű csokoládé-gyárából.

Titkos beteg—gek gyógy ilnsára legjobban ajánlható er.< r. 
tapasstalt specatalista, kinek rendelésein a beteg 
csakis oly kipróbált gsógyitóinódokbaii részesül, melyeket 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi kórházi ,-s 

niagángy akorlatáhan.

Med. univ. lR. MBIMYK
emerit kórházi orvos — Speozialista

gvorsan es alaposan gyógyít bármily regi és makacs

titkos betegséget
(hn^ycsofolyast sebeket, sypbililt stb.).

I miDOteiitlőit (férfiúi gyenoeségi
még idösetilii knél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek, 

Rendel : d. c. 9—3-ig ; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.
(Bejárat a lépcsőnél. - Külön várótermek > 43‘i*4

mmmmmmmmmmammemmMmmmamm

tosyn felfedezte s hc_r r
errt-eri test minden hujat w. bot* §r»y 
íT«*t mfgrgy gyitum egy trópusi füvek­
ből ulló keverékkel, mely *-.,k évi 
irutat-i* er«diut*!í)w i h melyet egye­
li *' ö íMioer Sémim ket^'g. húg) u 
doktor ur ullit i- .it koniuly^n keil 

j venni * ezt csaku/j tn mv.'ei -siU*rn 
I ; it*7;iD.ik a naponkint V« grvhajtvtt 
c4udulatoy gyógyulások. Az ű eluiti* 

hete az é-.zeii alapúi v* azon tapasz 
tálatokon, amiket evk évi orvval 
gyakorlata alatt gyditött. Lgy szen­
vedő so iiiul.t-i/.i i*l megpróbálni ezt 
a viudáhttvs eletelixirt. SVbuny te 
mulatutt gyógy -'mvny igen leve­
lemre méltó, -ztnte hihetAiUeiinak 
latszaD«‘k, iiu teljesen m-^Lizbatu ta­
nuk nem iua/.t !iuk I Itetegek. akik tói oivu.uk ni 
teljesen feroond‘»lt, ismét vib3zu4ti.it- 
tak vaaluvljukiiiiI • liarataiknak t«*l- 
jü egémüpffi. Cettz, k^ezvény neu- 

I ralgí.i, gyomor, máj-, vese-, vér- #* 
liflrbaj'.r, hólyeiibajitalmak mint egy 
varázsütésre megs/ünm k. fejfájás, 
germezftojdal'tin, »d«*ge-,atg, l.i/aK,
ankir. köhög'!«, megliüle.s. hurut,
iirom hitis, geg. - « s tüdőbajok vagy
minden inas szervi bajuk .<.\id időn 
!erj)ege ■ ji javulnak He»zltí«e» hűdé 

. bt-nnla-uk, ataxia. Tu, 7vény,
görvely. hatni«-rrltvsliak gyuisun ee 
inuiaUamiótm ruvggyvgyuln.tk, 'fist. 
Útja az «*g«-tj7 s/el vezetet es verrend- 
.-/ért. viv-zaadja a normális idegerőt, 
vérkeringést e* a tolj«* egesZiegtt. 
A d -klór urnák bármelyik rendezor 
gyforma s az eletelmr luindugyjkre 

yfurmún hft. b/etküldea ' egész 
pa részéin brr- e. vámnienlc-sui 

•I palaviltért «I kurona, IV palaczkért 
1C» kuruna (utánvétnél 4U blierrvl több) 
előzetes beküldésért, küldi l^o- 
puld fcpatem. Basel |Schweiz) falk- 
nerstras»» 31. (bvajezba szóló level 
portója -'5 fillér, levelező lap 1U till.) 
Levelezés minden nyelven. 43764

Czigányjósnö.
A káityahuzáera, 6 az egyre 
terjedő kártyavetési játékokra
tanít ez a mulattató köny­
vecske. Ára 1 kor. At összeg 
előzetes beküldése esetén bér­
mentve küldetik meg. Kap­
ható : Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. és Fiai) cs. és kir. 
udvari könyvkereskedésében 
Budapesten, Andrássy-ut 21.

Pályázati hirdetmény.

e^yfor

nemit
leen-i
altala

pedig

A rnagy. kir. a 11,-unvasuták igazgatósága az 1902. évi szeptember 1-től 1’03. évi augusz­
tus hó 31-ig terjedő időközben összegyűlő rs feleslegként rendelkezésre álló mintegy 6300 
darab flre- repeze olajos hordót eladni óhajtván, — erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet. 

A fmit kitüntetett mennyiség — a melyekre nézve a niagv. kir. államvasutak semmi- 
kötelezettséget nem vállalnak — nagyobb, vagy kisebb i- lehet; ennélfogva köteles 
a vevő a fenti időközben tényleg < stzegyülő es eladásra kerülő egész mennyiségét az 
felajánlott egységár mellett átvenni
Az őerz,*gyiilő hordók esetrol-csetre, az 1902. évi augusztus hó végéig usszegyülendök 
a reá kővetkező hónap 25-ig fognak a gyűjtő szertárak altul az illető vevő rendelkező- 

“'■re bocsátani és tartozik a vevő ezen hordókat a felszólítás >ételétől számított s n.,pon 
bellii átvenni és a szertárból eltávolítani.

A hordók eladása kötelezettség nélkül azok állapotára történik, miért is határozottan 
kikóttetik, hogy az ajánlatban világosán kitüntetendő, hogy a felajánlott egységarak a bármely 
állapotban lévő oly hordókért értetnek, a melyeknek mindéit, bár sérült alkatrészei, úgy mint 
dongái, fenekei es abroncsai meg vannak.

Kíkúitelik továbbá, hogy minden ajánló ajánlatával az e felett hozandó határozatig 
kötelezettségben marad.

Az ajánlat rész-mennyiségre is tehető. Az ajánló a jelen hirdetésben fel nepn sorolt 
feltételekre nézve a ni agy. kir. államvasutaknál az ócska anyagok eladása iránt 122291/90. sz. 
alatt fennálló általános teltételeket kőtelezőnek ismeri el, melyek 30 fillérért a nyomtatvány- 
t altul megszerezhetők és melyek 60 filléres magv. k r. bélyegjegy gyei es az ajánlattevő »le­
írásával ellátva okvetlenül ajánlatához r-utolaiuíok.

Ezen lelt-delek az értük járu 30 filler és 20 fillér postaköltségnek (összesen tehát 50 fillér) 
a nyomtatvány tárnak való beküldése ellenében kívánatra postán is niegküldetnek.

Az ajánlatok kizárólag e czélra rendelt és anyag és leltarheszerzési szakosztályunkban 
egy példányban Ingyen kapható űrlapon, ennek rovatainak pontos kitöltésé mellett all.tandok ki

Az ajánlatban az ajánlati ár számokkal es szóval, végre a lenti feltételek elfogadása 
világosan Itileeudő. Javításuk és vakarásnak az ajánlatban előfordulniuk nem szabad.

Felhivatnak tyliá! a pályázni szándékozót, hogy ide vonatkozó, kellően lepecsételt 
és (egy) 1 koronás magyar királyi bélyeggel ellátott ajánlataikat ezen kulfeliruttal .Ajánlat 
üres repeze olajos hordók megvételére 7ÍQU5/901. számhoz.“ 1902 évi jnniue hó 20-n»k 
déli 12 óráig az anyag és leltárberendezési szakosztályunknál (Andrássy-ut 73. sz. 11. ein ) 
benyújtani szíveskedjenek,

Bánulpénzképeu az ajánlott egységár szerint kiszámított értékösszeg 5°/p-a az ajanlat 
benyújtását megelőző napon déli 1 i óráig a főpénztárnál készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Mas ügy lelek biztosítására letétünkben lévő biztosítékok ezen ajánlathoz nem fogad­
tatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz, vagy aláirt feltétetek nélkül, továbbá elégtelen bánatpénzzel, a kitűzött 
határidőn túl, vagy nem az előirt ajánlati mintán, vagy távirati utón tett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Pótajánlatok semmi körülmények között nem bocsáthatók tárgyalás alá.
Egyébként a magyar királyi államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot, hogy 

az ajánlatuk között — tekintet nélkül az ajánlott árakra — szabadon választhasson, továbbá, 
hogy a mennyiben ennek ellenkezője az ajánlaton ki nem köttetett volna, tetszés szerinti 
részmennyiséget engedhessen át, mely esetben az ajánlattevő az átengedett részmennyiséget 
is köteles átvenni és végre, hogy a czél elérésére más intézkedéseket is teliessen.

Budapest, 1902. május hó-
A* lunzgatóság.

J? T*J ^"1

íiészpénzkölcsön földbirtokra|
a becsortvk háromnegyed részéig, 4 ellen oh#«
15 — 80 ovi törleszt ősre. Kataszteri birtok; 

es telekkönyvi kivonat küldendő be

Ingatlan- és Jelzálcg-Forgaimi-InídZutf-
tulajd . Gurre Ferencz.

Budapesten, VI, Váezi-körut 39.
unnáila^a uta kuzel 200 millió kor. kulcsunt kunvertíi: 

--------- Alapittatott 1590 ben --------- 43191

ARAD GYÓGYFÜRDŐI
Vastimsös furdökkol es hidoffvizgydgyin *- 

Zettel, é*Kvenyes-kemis a a v a n y v v 1 z - ea : me- 
szetus arzf n vastartalmú forrasvizekk 1 i
kto-sok UJVM. m Vf.ült 3K) q|c#ó szíjUív»! kilo " ?«* »

•
Az évad május 15 tol szeptember v#>get; fa-* 

Az oloeva-d május IS tol junius 20- ^ fer vad junius tol 
augusztus 20-ig utocvad nugusztus 21-tol szép' vc*g 4
tart. — A * • «■» ut - 'tí» .lULuIi 1 ,-iltofcO». -eV1 - Ai ,,1» •I I - V. 1
pru»fju»tuj»4í v* nuud*;ü ftáviláí k#izsvgvs«n ■ yj,

gf-ndo .d.l

4.-M39 a fürdői »arcát óf ór»

ísmm

fo^cs ERVetM

^ZLNVtDO^fK!

iröltek ne iészsé el!
prospektust kérni *

Magyarorvosi müűZLiüf
Budapest. VII, Kerepesi ül 32 sz

(A R---ko»-tórh6z tcnplon. .«I eremMo.)
legújabb szabadalniBtott

Imiül sénbli
Páratlan eredmény ! Ken., < *<°es* 

könnyű kis nyomlappal a legnagyobb 
sérv is elzárható

mükozek, labgépek. fuz< 
nÖttoknuk. ogyunestartók 
> s gummihansn . ák
Iwiegápulto^hoz szűkczikí -» 
franrzia kQlotileres^gck k.yiilia' í-
nos árjegyzéket öarkmuk

mentve tituklarti-- -

uiü.Abftk«
ferdén*

haskötők
,írin! , A

Altais-
n ‘ ‘4 .'ti

IRTA

ERDŐS RENÉE
MEGJELENT A MÁSODIK KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával
ÁRA 4 KORONA

KAPHATÓ AZ EGYETÉRTÉS“ 
KIADÓHIVATALABAN.

Hirdetések felvétetnek e lap részért) 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-utcza ^

l'JOj

SZ]
BUD APES

KEZIR.5 

CSAK BLi. ,|

a
Vidékrej
F.gy ívre
i:*> fel ívre

Ki.’iei

KELI
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Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájábah, Budapest, IV», Papnövelde-utcza 8., az ,Egyetértés“ körforgó-gépein.
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